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О проблемах и перспективах развития военной кафедры
В соответствии с приказом ректора № 14 ЛС от 13.07.2016 года (на основании Постановления Правительства РК от 10 июня 2016 года № 344) в пределах средств и штатной численности университета в Костанайском государственном университете имени А.Байтурсынова создана военная кафедра, для подготовки офицеров запаса в соответствии с планом набора. С момента создания кафедры выполнены следующие мероприятия: 
13 июня 2016 года утверждено штатное расписание военной кафедры и проведено укомплектование необходимым количеством ППС.
Произведен ремонт помещений военной кафедры, подготовлены учебные классы, кабинеты, комната дежурного по военной кафедре, комната для хранения оружия, место дневального по кафедре. 
Произведен отбор и зачисление студентов на кафедру в соответствии с Правилами подготовки граждан к воинской службе, утвержденными приказом МО РК от 11 августа 2016 года № 384 по пяти специальностям. 
Количество студентов привлекаемых к военной подготовке определяется планом набора, утвержденным Министром обороны Республики Казахстан, исходя из мобилизационной потребности Вооруженных сил, других войск и воинских формирований Республики Казахстан. 
Проведена агитационная работа со студентами первого и второго курсов обучения КГУ (25.12-29.12.2016г) для поступления на военную кафедру в 2017 году, в дальнейшем планируется проведение работы в других ВУЗах в соответствии с планом набора департамента образования и науки МО РК.
Военная подготовка студентов слагается из теоретического и практического курсов обучения на военной кафедре, которая заканчивается учебным сбором. Военная подготовка студентов включает обязательные аудиторные, практические, групповые занятия и самостоятельную подготовку студентов под руководством преподавателей. Занятия проводятся методом «Военного дня». 
Студентам, прошедшим полный курс военной подготовки, сдавшим экзамены и прошедшим учебные сборы, после получения диплома об окончании ВУЗа в установленном порядке присваивается воинское звание «лейтенант запаса».
В соответствии с типовым учебным планом и учебными программами разработаны учебно-методические комплексы дисциплин.
По итогам первого семестра обучения проведена экзаменационная сессия. Результаты комплексного экзамена показали, что студенты усвоили пройденный материал в среднем на хорошо. 
Библиотечный фонд кафедры находится на стадии формирования (университетом приобретены учебные пособия «Военная подготовка в организациях высшего профессионального обучения» часть 2 по программе офицеров запаса по предмету общая тактика (количество 100 экземпляров), а также часть 3 по программе офицеров запаса по общевоенным дисциплинам (количество 100 экземпляров). 
Два офицера запаса военной кафедры прошли обучение на курсах повышения квалификации ППС при Национальном университете обороны Первого Президента – Лидера нации в г. Астане и получили соответствующие сертификаты.
Учитывая, что военная кафедра находится в процессе становления, на сегодня, имеется ряд серьезных проблем, связанных с организацией учебного процесса.
1. Недостаточно обеспечена учебно-материальная и техническая база.
Пути решения:
· Приказом Министра обороны Республики Казахстан в 2017 году наша военная кафедра будет закреплена за Кадетским корпусом МО РК. Он будет являться обеспечивающим органом для получения вооружения и военной техники, а также военно-технического, другого имущества и литературы. На базе кадетского корпуса планируется организация и проведение учебных сборов, проведение практических стрельб и вождение боевой техники, а также получение от Министерства Обороны РК 6 единиц военной техники, оборудования, аппаратуры, приборов и другого военно-технического имущества, необходимого для обучения по 5 специальностям.
- Помимо этого для включения в план государственных закупок на 2017 год поданы заявки на приобретение необходимых технических средств обучения, оборудования необходимой военной инфраструктуры.
2. Недостаточное количество помещений. 
- В связи с тем, что мы ведем обучение по 5 специальностям, необходимы дополнительные помещения или отдельное здание. 
- Необходимы места для оборудования тактического поля, полосы препятствий, караульного городка и строевого плаца.
· Кроме того для хранения военной техники есть специальные требования (объем помещений, надежность охраны, видеонаблюдение и другое). На сегодня, боксы, которые определены для хранения военной техники, этим требованиям не соответствуют.
Пути решения:
1. [bookmark: _GoBack]В связи с тем, что подготовка требуемых помещений должна быть завершена до начала следующего учебного года, и требует длительного времени, необходимо в кратчайшие сроки принять решение по размещению военной кафедры. 
2. Также принять решение по количеству боксов и начать работы по приведению их в соответствие с предъявляемыми требованиями.
3. В связи с вышеизложенным есть необходимость укомплектовать кафедру инженерным и вспомогательным персоналом.
4. Имеется небольшая проблема отсутствия взаимопонимания между отдельными преподавателями университета и студентами военной кафедры, возникшего в связи с системой занятий по методу «Военного дня». 
Пути решения – деканам факультетов и заведующим кафедрами провести разъяснение преподавателям специфики обучения на военной кафедре и принимать участие в урегулировании возникающих проблем.


Начальник военной кафедры            
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