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Содоклад
О проблемах и перспективах развития военной кафедры
С учетом того, что ВК в структуре Университета создана впервые и имеет свои особенности в плане военного обучения студентов, ректором Университета оказана большая руководящая и практическая помощь в организационном, штатном, финансовом и материально-техническом плане и дислокаций ВК на стадии ее становления. Как положительный итог – ВК создана, организована и функционирует. 
Вместе с тем в строительстве ВК требуется качественное планирование, контроль и обеспечение его реализации. В организационный период из-за отсутствия календарного плана работ, многие вопросы решались в походном режиме, не было системы последовательности решаемых задач, затягивались согласование с инстанциями, в укомплектовании штата порою не учитывались материально-финансовые интересы Университета. 
В новом учебном году наступит полный цикл военного обучения, в связи с чем необходимо с учетом учебной нагрузки проработать дополнение к штатным вопросам, письменно обосновать их функциональные обязанности, рабочую загрузку и подготовить необходимых кандидатов на работу (из факультетов и офицеров запаса).
Частота служебных командировок офицеров ВК, за плечами которых достаточно выслуги военной службы, их отсутствие в учебном процессе, не всегда положительно отражается на деятельности ВК и финансовом вопросе Университета, практический все затраты этой кафедры ложатся на бюджет КГУ. В тоже время не используется имеющиеся ресурсы Университета по учебным и методическим вопросам.
По набору студентов на военное обучение из опыта первого года, следует составить «дорожную карту» организаций этой работы и довести до всех факультетов и другим ВУЗам, особо обратив внимание на состояния здоровья обучающихся, физическую подготовку и нравственно- патриотические качества. Целесообразно представителям ВК принять участие в профориентационной работе и приемной комиссий. Руководству ВК необходимо решить вопрос создания единого информационного стенда по ВК на всех факультетах.
Серьезного внимания внимание требует создание военно-технической оснащенности ВК (военная техника, вооружение, оборудования и макеты, специальные приборы и наглядные пособия военного назначения, боксы для в/техники и др.), оборудованию строевого плаца, тактического поля, мини-тира, которые на данный момент отсутствуют и на них нет сметной и иной документаций.
Причиной отставаний решения вышеуказанных вопросов является отсутствие перспективного плана развития кафедры на ближайшие 3-5 лет, сетевого графика поставки военной техники и военного оборудования общего и специального назначения по обучаемым специальностям, не своевременная подготовка мест базирования военной техники, плаца, тактического поля.
С учетом специфики этих вопросов, при подготовке и подачи заявок на их подготовку, целесообразно привлекать руководителей и исполнителей работ, разъяснять особенности заявок, их назначения и использования, обеспечивая их полным пакетом документов.
Необходимо ввести в практику информационное обеспечение (справка) факультетов по обучающимся студентам с указанием успеваемости, посещаемости занятий, поведения на ВК, благодарностях и нарушениях, а также оплаты за обучение. 
Организация военно-учебного процесса, программы, планы и УМКД соответствует учебно-методическим требованиям Департамента образования МО РК (они практически одинаковы для всех ВК), однако каковы их качества практической реализаций, оснащены ли дисциплины семестра наглядно-техническими средствами и другими вспомогательными материалами, остается открытой.
Студенты обращают внимания на отсутствие практических занятий, недостаточность стендовых и других пособий по специальностям обучения.
Для обучающихся на ВК нет единого дня на факультетах по пропущенным занятиям.
Студенты просят пересмотреть время перерыва между занятиями (5 минут), удлинить их до 10 минут.
Зам.деканов факультетов не посещают своих студентов на ВК, считая что зона ВК закрытая, а также нет связи с родителями студентов обучающиеся там, что указывает на недостаточность взаимодействия ВК с факультетами. Возникает необходимость рабочих встреч зам.деканов по ВР и руководство ВК по разработке совместным мер по взаимодействию, а также в планах работы советов факультетов предусмотреть вопросы набора и обучения студентов на ВК.
ПРЕДЛОЖЕНИЯ:
1. Разработать перспективный план развития ВК на 3-5 лет.
2. Принять меры направленные на повышение уровня и качества всего учебного процесса на всех циклах ВК, квалификаций преподавателей по циклам, педагогического мастерства, используя возможности Управления планирования и организации учебного процесса и Учебно-методического управления Университета (разработка всей документаций учебного процесса 1-4 семестров, методические рекомендации по составлению УМКД и др., организовать семинары по методике преподавания, педагогике, психологий.
3. Согласно табеля положенности военно-технического обеспечения ВК, по согласованию с инстанциями, разработать график поставки вооружения и военной техники, оборудования военных классов по срокам учебных программ.
4. Совместно с факультетами разработать мероприятия по вопросам взаимодействия в процессе обучения и набора студентов на новый учебный год. Обеспечить единым информационным стендом по ВК все факультеты.
5. Предусмотреть участие представителей ВК в профориентационной работе Университета.
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