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О  работе студии «Өнер» и мерах по ее совершенствованию

На сегодняшний день в нашем университете есть возможность для  раскрытия и дальнейшего развития творческого потенциала студентов. Личное участие студентов в культурно-массовых мероприятиях  это не только организация их досуга, но и  стремление  студентов представить свой факультет, специальность не только по показателям успеваемости, но и уровню талантливости и активности в культурной жизни университета.
Нам очень приятно, когда на праздничных концертах, объявляя исполнителей мы слышим имена наших студентов. Этим могут гордиться аграрно-биологический факультет, факультет ветеринарии и технологии животноводства, инженерно-технический факультет, факультет информационных технологий и конечно же, гуманитарно-социальный.
Ежегодно студенты факультета  успешно  проходят школу творчества, раскрыв в себе талант актера, музыканта, певца. Занимаясь в студии «Онер» студенты развиваются эмоционально, раскрепощаются и приобретают навыки работы в творческой команде. Нельзя не отметить, что это хорошая релаксация после учебных занятий, поэтому, чем больше студентов задействовано в творческой деятельности, тем выше показатель психологического здоровья наших обучающихся. К сожалению, не все студенты это понимают и предпочитают после занятий домашний пассивный отдых. 
	В начале учебного года в университете проходит презентации студенческих клубов, в том числе и студии «Өнер». В первые дни, как правило, запись активная, особенно среди студентов первого курса, но со временем, учебные занятия, необходимость подготовки в библиотеке и т.д. приводят к уменьшению числа студентов, занимающихся творческой деятельностью. Иногда, в качестве причины студенты называют расписание занятий, согласно которому они освобождаются только к 5-6 часам. Разумеется, о посещении студии говорить уже не приходится. Если бы согласно расписанию,  занятия заканчивались в 13.00-14.00., то было бы время на короткий отдых, решение бытовых проблем и, затем, возможность посещать студию с 17.00.
	Вопросы участия студентов в творческой деятельности мы обсуждаем с коллегами, с замдеканами по ВР факультетов, и по их мнению, многие студенты, проживающие в Доме студентов №2, хотели бы заниматься творчеством, но даже три дня занятий вокалом или танцами требует финансовых затрат на проезд, это 500 тенге в неделю, в месяц это 2000т, не все студенты могут себе это позволить. В связи с этим, в Доме студентов №2 организованы занятия кружка домбристов, это очень хорошая инициатива, так как в общежитии проживают в основном, студенты с южного региона, среди которых очень много ребят проявляют интерес к игре на домбре. Именно в этом Доме студентов хорошо проходят праздничные мероприятия, много хороших музыкальных номеров.
	Есть возможность в Доме студентов заниматься и танцами, оформляется хореографический зал. Очень хочется надеяться, что в новом учебном году там будут проводиться занятия, и таким образом, количество студентов, занимающихся танцами,  увеличится. 
Традиционно учебный год студия «Өнер» завершает отчетным концертом. В этом году студенты гуманитарно-социального факультета - Касым Нурсултан, Жаксыбай Ерсултан, Егизбай Эльмира, Абдрасулова Гульнур, Абдибаева Гульдана,  стали выпускниками студии и получили сертификаты. Это хорошее дополнение к диплому о высшем образовании и возможность самореализации в любимом деле, что в свою очередь  дает возможность для развития социально активной личности, способной к вариативной, самостоятельной и общественно значимой деятельности.
В дополнение, хотелось бы порекомендовать проводение презентации студии «Өнер» каждый месяц первого полугодия, это позволит выявить большее количество ребят, желающих творчески реализоваться.
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