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О работе военной кафедра 
Для подготовки содоклада была создана комиссия в следующем составе:

1. Чехова Т.И. – начальник УМУ – председатель, 
члены комиссии:
1. Орынбаева К.Е. – гл. специалист УМУ;
1. Исмаилов А.О. – начальник УПиОУП;
1. Книга Е.В. – начальник ОДО;
1. Беркенова Г.С. – начальник УВР.


В ходе работы комиссии были рассмотрены вопросы: 
- организация учебного и воспитательного процессов;
- учебно-методическое обеспечение учебного процесса;
- проведение занятий;
- ведение делопроизводства.

Учебный процесс
Основными документами по организации учебной деятельности военной кафедры  являются:
- Правила военной подготовки по программе офицеров запаса, утверждённые  приказом  от 24 июня 2017 г. № 375;
- Методические рекомендации по организации и проведению учебного процесса на военных кафедрах Вузов РК, утвержденные от 30.12.2016 г.
На основании этих документов военной кафедрой КГУ имени А. Байтурсынова  разработаны:
- План работы  кафедры на 2017-2018 уч. год (утвержден ректором университета 22.08.2017 г., согласованный с советником ректора, начальниками УПиОУП  и  УВР);
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- План военной и военно-патриотической работы (утвержден ректором  университета 22.08.2017 г.)
- План контроля качества учебного процесса (утвержден начальником военной кафедры).

Материально- техническая база кафедры по сравнению с прошлым годом улучшилась. Учебные занятия проводятся в корпусе № 3 в учебных аудиториях кафедры, практически все аудитории оборудованы учебной мебелью, в лекционных имеется мультимедийная техника.  Создана своя библиотека, где продолжается  накопление учебно-методической литературы. 
Для организации  досуга обучающихся имеются  музыкальные инструменты (домбры).
В распоряжении кафедры имеется военная техника (БМП и полевая кухня и т.д.)). Во дворе имеется Плац для проведения тренировочных занятий по строевой подготовке.
Учебный процесс организовывается согласно расписанию, утвержденному  начальником кафедры.  Продолжительность занятий– 6 академических часов в день с обеденным перерывом (один академ. час -50 мин). Занятия начинаются с 8.45 до 17.25 ч. дня. 
По плану предусмотрены учебные сборы, которые будут проведены для 2 курса в летний период.
По учебным дисциплинам имеются УМКД и силлабусы, разработанные  централизованно Вузами  Казахстана по распоряжению Министерства обороны РК. Собственные УМКД  ППС кафедры находятся на стадии разработки. Материалы есть и в электронном виде. Силлабусы, которыми пользуются преподаватели нашей военной кафедры разработаны преподавателями других вузов. В этом документе прописаны только цель, задачи, результаты обучения, темы с количеством часов и информация о преподавателях (чужих).Нет информации о контрольных мероприятиях, оценке, самостоятельной работе и отсутствует календарно-тематический план на семестр. Это важная информация для обучающихся Поэтому на второй семестр необходимо разработать свои силлабусы со своей информацией. Можно воспользоваться общеуниверситетской формой или разработать свою.
По каждой специальности имеется для контроля посещаемости и успеваемости общий журнал, который своевременно заполняется. Однако, система оценивания до конца не разработана. Поэтому дана рекомендация разработать собственные методические указания (или  положение) по системе оценки, прописать все виды контролей, и провести методический семинар с преподавателями военной кафедры. Итоговая формы контроля (экзамен) проводится в устной форме или в виде тестирования комиссионно. Комиссия на экзамен создается распоряжением начальника кафедры. 
Качество проведения занятий контролируется как заведующим кафедрой, так и зам. по учебной работе и начальниками циклов в соответствии с планом  контроля качества учебного процесса. 
В рамках подготовки вопроса на ученый совет специалисты УМУ посетили различные занятия преподавателей кафедры (лекционное, практическое, учебно-тренировочные занятия по строевой и стрелковой подготовке). Сразу после занятий было проведено обсуждение и даны рекомендации по установке целей, задач, структуре  занятий. Надо отметить, что рекомендации сразу положительно были восприняты и уже последующие занятия были проведены с их учетом. На лекционных занятиях используются презентации, видео. Преподаватели приводят примеры из своего опыта. 
На кафедре надо наладить посещение занятий не только начальниками, но и преподавателями. Взаимопосещение преподавателей друг другом дает возможность обмениваться опытом, давать рекомендации, обсуждать различные вопросы по дисциплинам. 
Преподаватели кафедры для повышения своего мастерства посещали в прошлом году школу педагогического мастерства и продолжают обучение и в этом году.

Воспитательный процесс
Главной целью воспитательной работы на военной каефдре является формирование у студентов чувства личной ответственности за безопасность сьтраны, морально-психологической готовности к ее защите, воспитание верности конституционному долгу, добросовестного отношения к военной службе, дисциплинированности.
Для достижения цели кафедрой разработан и утвержден план воспитательных мероприятий, в соответствии с которым  проведена следующая работа воспитательного и военно-патриотического характера:
- в рамках  проекта  «Рухани жаңғыру» организованы  экскурсии  к памятнику Шакшак Жанибека   и мавзолею   Ибрая Алтынсарина;
- ежедневно, в течение 5 минут перед началом учебных занятий  проводится информирование студентов о значимых общественно-политических событиях в стране; 
         - организована работа по созданию Военно-патриотического клуба «Тархан»;
          - оформлены информационные стенды  «Государственные символы Республики Казахстан», «Президент Республики Казахстан», «Послание Президента страны народу Казахстана», «Кодекс чести  студента КГУ», «Кодекс чести преподавателя КГУ»;
           - усилими кафедры проведен День здоровья;
           - в настоящее время на кафедре проводится конкурс «Я-патриот», посвященный Дню Независимости.
           Хочется отметить, что выступление студентов военной кафедры всегда придает особую атмосферу, достаточно вспомнить праздничные мероприятия, посвященные Дню Вооруженных Сил РК, Дню Независимости.   Такая же особая атмосфера была и на фестивале КВН «Жайдарман», где команда завоевала 3 место. 
В целях проведения имиджевой работы преподавателями кафедры подготовлены и опубликованы 2 статьи -  «Қайсарлық жігіттерге жарасады»,  «Тың ізденістерге жетелейді» в  газете «Наш Костанай».
Поскольку студенты военной кафедры не отделены от факультетов, они задействованы в воспитательном процессе  университета, занимаются в студии «Онер», студенческом театре, спортивных секциях, поэтому основная задача кафедры видится в  успешной организации  и деятельности военно-патриотического клуба. Это, прежде всего, высокая дисциплина, исполнительность, инициатива и самостоятельность, организаторские способности, общая и военно-патриотическая культура. Остается пожелать военной кафедре скорейшего открытия клуба и положительных результатов его деятельности. 

Ведение делопроизводства
27.11.2017г. была проведена поверка состояния делопроизводства на военной кафедре университета. 
На кафедре имеется выписка из сводной номенклатуры дел университета, в соответствии с которой оформлены 36 дел. Папки оформлены надлежащим образом – имеются титульные листы, заполнены внутренние описи, листы пронумерованы. Документы подшиты в делах в хронологическом порядке. Имеющиеся журналы регистрации прошиты и оформлены в соответствии с Типовыми правилами документирования и управления документацией в государственных и негосударственных организациях.

Рекомендации:
1) Разработать свои силлабусы по дисциплинам кафедры
2) Разработать Рекомендации по проведению различных форм контролей
3) Наладить систему взаимопосещений занятий.


Начальник УМУ                                                     Т.Чехова


