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Итоги научно-исследовательской работы университета за 2017 год и основные направления НИР в 2018 году. Утверждение плана НИР на 2018 год

В 2017 году главным научным событием года можно назвать прошедшую в июне- сентябре в столице Республики Казахстан г. Астане Международную специализированную выставку ЭКСПО-2017 на тему «Энергия будущего», где были представлены самые современные технологии получения и использования экологически чистой энергии. Нашему университету удалось пройти строгий отбор и войти в число 7 проектов-претендентов  для включения в интерактивную карту «зеленой экономики» национального павильона «Казахстан» Международной специализированной выставки  «Экспо - 2017» от Костанайской области с международной образовательной программой магистерской подготовки «Экологический инжиниринг и устойчивое развитие с применением возобновляемых источников энергии и биоотходов», на базе «Лаборатории возобновляемых источников энергии (ВИЭ)» при финансовой поддержке программы ЕС «Темпус-IV». И весьма показательно, что по количеству действующих международных проектов этой  программы ЕС (а на сегодня их 6!!!), мы занимаем  первое место среди  ВУЗов  республики.
Еще одним событием, вызвавшим большой общественный резонанс, стало выступление Главы государства со статьей «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания». В этой статье, и в соответствующей Программе «Рухани жангыру» выделено несколько направлений модернизации сознания, как общества, в целом, так и каждого казахстанца: конкурентоспособность, прагматизм, сохранение национальной идентичности, культ знания, эволюционное развитие Казахстана, открытость сознания, поэтапный переход казахского языка на латиницу. И здесь наш университет не остался в стороне, за год были проведены десятки конференции, круглые столы, встречи с известными в Казахстане политиками, общественными  и научными деятелями. Подготовлены соответствующие научные проекты и поданы заявки на финансирование.
Одним из важнейших достижений университета в составе 11 вузов республики в 2017 г. можно считать последовательную реализацию программы подготовки кадров в профильной магистратуре в режиме эксперимента по 2 направления ГПИИР-2 (машиностроение и производство продуктов питания), по 9-ти образовательным программам 4-х траекторий обучения, модернизацию и создание лабораторно-исследовательской базы 4 новых лабораторий. Итогом деятельности коллектива стало завершение работ по аккредитации и получение соответствующего сертификата Испытательной лаборатории производства продуктов питания НИЦ КГУ имени А.Байтурсынова. Следует отметить, что поставленная цель была достигнута единственным ВУЗом из числа имевших, что было положительно оценено на уровне республики на заседании профильного комитета Парламента.
В 2017 году было получено 83,012 млн. тенге грантового финансирования научных исследований по линии Комитета науки МОН РК и программно-целевого финансирования МСХ  через КазНИВИ, поступило средств по хозяйственным договорам  в рамках коммерциализации и партнерства с бизнесом на сумму около 10,0 млн. тенге, 8,3 млн. тенге принесли в бюджет университета курсы повышения квалификации. Таким образом оптимистический прогноз НИОКР о достижении 100 млн тенге от грантов и хоздоговоров был осуществлен, удалось сохранить достигнутый уровень и имидж ВУЗа.

На текущий момент в структуре университета значится 7 факультетов и 30 кафедр. Данные факультеты возглавляют: 2 доктора наук (Медетов Н.А., Васильчук Е.В.) и 5 кандидатов наук. 30 кафедрами руководят: 3 – доктора наук (Колдыбаев С.А., Байманкулов А.Т., Кушнир В.Г.), 23 – кандидата наук, 1 – доктор PhD (Аубакиров М.Ж.), 1 - заслуженный тренер РК (Танабаев Д.К.).

Стаж работы в системе образования заведующих кафедрами составляет – от 3 до 15 лет, средний возраст деканов факультетов – 49 лет, заведующих кафедрами – 49 лет, кандидатов наук – 54 года, докторов наук – 64 года.

Штатная численность профессорско-преподавательского состава КГУ ежегодно корректируется в соответствии с контингентом студентов (ТАБЛ 1*). По состоянию на 01.11.2017 года всего принято на работу в должностях ППС 518 сотрудника (без внутренних совместителей), из них штатных 399 (77%), из них с учеными степенями и учеными званиями – 38,85% (155 от 399 чел.), что создает риски при формировании непрерывного цикла обучения при подготовке кадров в магистратуре и докторантуре. Качественный состав штатного ППС выглядит следующим образом: из 399 – 19 доктора наук, , кандидаты наук – 127 чел. Также в университете в должностях ППС работают 9 докторов PhD, 158 магистров.

На основании новой редакции «Типовых правил деятельности организаций образования соответствующих типов» от 07.04.2017 № 181  требования по остепененности кафедр университета в целом отменены, но имеется негативная тенденция падения остепененности как в целом по университету в среднем на 1-2%, так и по ряду кафедр по сравнению с 2016 годом.  Это негативно влияет на остепенность специальностей магистратуры и докторантуры, по которым критерии остепененности сохранены на уровне 75 и 100%

По университету на текущий момент соответствует предъявляемым квалификационным требованиям. Ниже среднеуниверситетского уровня (38,8 % остепененности)  три факультета ГСФ - 35,1%, ФИТ - 29,5%, ЮФ – 22,7% (РИС. 1*).
Основным источником кадров должны стать подготовка кадров магистров и докторов философии как у себя в вузе, так и по целевой подготовке в ведущих университетах РК, и на основании договоров о сотрудничестве и совместных проектов за границей, в т.ч. в России, Киргизии, с которыми имеются тесные и налаженные связи.

Одним из показателей результативности научной работы профессорско-преподавательского состава, показателем уровня является наличие ученой степени и званий, и эффективная работа системы их подготовки (Таблица 2). В отчетном году защищены 4 докторских диссертаций, в т.ч. присвоена степень PhD доктора философии по специальности 6D060700-Биология Ергалиеву Т.М., на утверждении в ККСОН документы Ошакбаевой Н.М. 6D120200 Ветеринарная санитария, Айтжанова И.Н. - 6D080200 ТППЖ. Присвоение ученой степени  доктора экономических наук Васильчук Е.В. утверждено решением ВАК Кыргызской Республики. В декабре 2017 г. двум соискателям ученой степени кандидата наук нашего вуза подписаны приказы Министерства образования и науки РФ о выдаче дипломов кандидатов филологических Радчук О. А. и исторических наук Ибраеву Е.Е.

Вместе с тем остаются вопросы со 100% защитой докторантов, прошедших полный курс обучения в течение 1-3 лет, что повышает ответственность к подбору кадров для предоставления грантов, и усиливает требования к руководителям и самим обучающимся.

На мониторинге УНиПО, кафедр и факультетов  в настоящее время находятся 14 человек, которым предстоят защиты в 2018 году и более поздние сроки, однако для достижения поставленных целей необходима еще серьезная работа в этом направлении. В том числе 4 человека - докторанты, обучавшиеся в КГУ имени А.Байтурсынова, и 10 - обучавшиеся по целевой подготовке на базе других ВУЗов.

В целях совершенствования работы по организации грантовых и хоздоговорных научно-исследовательских работ, оказания услуг по повышению квалификации работников осуществляется поэтапный переход от обеспечения принципа «одного окна» к принципу «одного заявления», установлены основные принципы взаимоотношений научных работников со структурными подразделениями университета. В этой связи разработаны формы гражданско-правовых договоров с руководителями и членами рабочих групп. Использование данного подхода позволяет на законных основаниях  выполнять НИР в любое удобное для исполнителя время и получать за это заслуженное  материальное вознаграждение.
Важным показателем эффективности НИР ППС университета явилось участие в разработке фундаментальных и прикладных исследований по программам грантового финансирования МОН РК.

В 2017 году в хоздоговорных и бюджетных НИР, инициативных тематиках участвовали более 120 человек, включая совместителей (ТАБЛ 2*), что составляет 30,1% от общей численности ППС, что привело к получению  социально-экономически значимого результата. Опасной тенденцией является  сокращение участников  вовлекаемых в финансируемые научные проекты, хоздоговоры на 16,9 пунктов  по сравнению с прошлым годом.
В 2017 году в структурных подразделениях и кафедрах КГУ имени А. Байтурсынова реализовывались:

- 14 тем по грантовому финансированию Комитета науки МОН РК на 2015-2017 гг.  с общим фактическим годовым объемом финансирования – 78 012 096 тенге ( в 2016 г. - 100 750 051 тенге);

- заключен  и выполнен в полном объеме договор с КазНИВИ по соисполнению ПЦФ  от МСХ РК на сумму 5 млн. тенге (в 2016 г. - 5 млн. тенге);
- заключено 16 договоров  на 10 233 250 тенге (2016 г.  38 договоров на - 18 196 362 тенге тенге). Общая сумма поступления в 2017 г. с учетом договоров прошлых лет составила  10 001,455 тенге (в 2016 г. – 23 698,1 тенге.), почти в 2 раза  меньше.
В целом по факту поступления доходы от НИОКР снизились со 129,4 млн. тенге до 93 млн. тенге, т.е на 36 млн. или на  28%.

Таким образом, объем финансирования НИР на 1 штатного ППС по годам составляет: 2013 г. – 259,5 тыс. тенге, 2014 г. - 273,1 тыс.тенге, 2015 г. - 319,9  тыс.тенге, 2016 г. -  320,3,  2017 г. – 250,6 тыс.тенге и не имеет тенденции  роста, произошло сокращение на 70 тыс. тенге.

В 2017 году на конкурс Министерства образования и науки Республики Казахстан на грантовое финансирование по научным и  научно-техническим проектам на 2018-2020 годы от ВУЗа а подано 36 заявок  против 75 в предыдущий раз. Все заявки прошли  государственную научно-техническую экспертизу со следующими баллами: 7 проектов  (баллы от 11 до 14,67) - считаются низкими,  26 проектов (от 16 до 27,67) — средними и 4 проекта (от 28 до 30)  - высокими. Анализ показывает, уменьшение количества заявок в 2 раза, что с высокой вероятностью может привести к  сокращению количества до 5-6 выигранных грантов в 2018-2020 гг.  с 14ед. в 2015-2017 гг. Решение по финансированию проектов пока не оглашалось официально.
На сегодняшний день в АО «НЦНТЭ» зарегистрированы 51 (по реестру УНиПО). Кроме этого прошли регистрацию все 14 тем исполняемых проектов с грантовым финансированием. Однако, регистрация инициативных тем в НЦГНТЭ в соответствии с рейтингом ППС или другими стимулами не должна превращаться в самоцель. Массовая регистрация тем без их коммерциализации на сегодня может считаться бесперспективной.

За отчетный период в КГУ имени А. Байтурсынова научные исследования выполнялись по программе 055 «Грантовое финансирование научных исследований» МОН РК на 2015-2017 годы  по 14 проектам. И мы хотели бы поблагодарить руководителей и ответственных исполнителей рабочих групп Рыщанову Р.М., Чужебаеву Г.Д., Брель-Киселеву И.М., Бейшову И.С., Гаврилова Н.В., Юнусову Г.Б., Абсадыкова А.А., Логвина А.В., Байманкулова А.Т. и все их творческие коллективы за их плодотворный труд. В ноябре сданы итоговые отчеты, получены положительные экспертные заключения по всем проектам. Мы надеемся, что полученный опыт позволит нам выйти на новый уровень и получить новые проекты с госфинансированием.
В хозяйственных договорах по итогам года  задействованы всего 3 кафедры на 2 факультетах, что  не позволяет говорить о массовой востребованности выполняемых исследований и научных услуг для производства. Из них  89 % - это кафедра ТППЖ  ФВиТЖ (руководители проектов - Найманов Д.К., Шайкамал Г.И., Папуша Н.В., Брель-Киселева И.М.) и 10% кафедра ветеринарной медицины (руководитель проекта - Аубакиров М.Ж.). Лозунги о связи с производством и реальным рынком пока не выходят на необходимый уровень коммерциализации. Что подчеркивает нулевая в 2017 году коммерциализация патентов и резкое падение количества актов внедрения в производство с подтвержденным со сторны предприятия  экономическим эффектом. Общая структура носит более выровненный характер за счет грантов с колебаниями доли в структуре в 2017 г.  от 49,7 %  ФВиТЖ до 0,11% ЭФ (ТАБЛ.3*).
Профессорско-преподавательский состав за текущий календарный год приняли активное участие в международных и республиканских научно-практических  конференциях, круглых столах, онлайн-вебинарах. Ряд из них были организованы  на нашей базе.
21 апреля 2017 года на базе Костанайского государственного университета имени Ахмета Байтурсынова состоялась ежегодная международная научно-практическая конференция «Байтурсыновские чтения - 2017» на тему «Наука и практика для ускоренной технологической модернизации и глобальной конкурентоспособности страны», посвященная 145-летию Ахмета Байтурсынова.

14 сентября 2017 года была проведена совместно с акиматом Костанайской области международная научно-практическая  конференция «ШАКШАК  ЖАНИБЕК – великая личность великой степи». На конференции под председательством  общественного деятеля РУ академика Сагадиева К.А. рассматривался широкий круг вопросов: институт батырства народов Евразии в контексте исторического наследия идеи «Мәңгілік ел»; историческая роль Шакшак Жанибека в судьбе казахского народа, модернизация общественного сознания – веление современного времени Республики Казахстан; вехи независимости: интеллигенция Костанайско-Торгайского региона.

26 октября 2017 года при участии ППС, студентов, магистрантов и докторантов КГУ в рамках научно-практической конференции «Модернизация экономики и общества – повышение конкурентоспособности Казахстана и достижение целей «Стратегии 2050»  был организован и проведен  круглый стол по обсуждению Плана нации «100 конкретных шагов» – план глобальной трансформации социально-экономического положения страны».
28 ноября в КГУ состоялся круглый стол на тему «Конкурентоспособность казахстанцев – успех нации» с участием преподавателей, студентов и магистрантов всех факультетов университета.  Организатором данного мероприятия выступила кафедра психологии и педагогики. На круглом столе прозвучали доклады и выступления на темы: «Прагматизм», исторические аспекты программы «Рухани жаңғыру», «Конкурентоспособная молодежь – фактор успеха нации».

В течение года прошли  международные научно-практические конференции кафедры теории языков и литературы, кафедры философии, иностранной филологии, кафедры биологии и химии, цикл  мероприятий на кафедре  педагогики и психологии и кафедре истории Казахстана
Значимыми событиями университета стали общеуниверситетская студенческая научно-практическая конференция, приуроченная ко дню работников сельского хозяйства АБФ «ХХІ ғасырда ауыл шаруашылықтың қазіргі мәселелері және даму беталыстары», студенческая научно-практическая конференция «Вклад молодежи в развитие ветеринарной науки Казахстана» и студенческая научно-практическая конференция с международным участием на тему «Актуальные вопросы студенческой науки: история, право, регионоведение», приуроченная к 100-летию партии «Алаш», онлайн-вебинар  на тему «Народы Сибири и казахи: история и современность». 30 марта 2017 года круглый стол «Социальная революция, как точка бифуркации исторического процесса» в ознаменование 100-летия Февральской и Октябрьской революции.

Научно-инновационный центр (НИЦ) играет ключевую роль  в ВУЗе  по формированию «треугольника знаний» - образование, наука и производство в развитии отраслей наукоемкой экономики, постоянно акцентируется на мерах по полноценной кооперации науки и бизнеса.
В 2017 году на базе НИЦ выполнялись и завершены 9 научных проектов в рамках грантового финансирования МОН РК и 1 проект по бюджетной программе 212 «Научное обеспечение ветеринарного благополучия» МСХ РК. Также на базе НИЦ проводились 2 научные работы по инициативным темам.

Научные сотрудники НИЦ являются руководителями научных тем 4 докторантов, 10 магистрантов, в том числе 4 магистрантов, обучающихся  по направлению ГПИИР-2.

В НИЦ проводятся учебные занятия для докторантов и магистрантов с использованием лабораторного оборудования, приобретенного в рамках ГПИИР и научных грантовых проектов, выполняются исследовательские работы, в том числе магистрантов, поступивших по направлению  ГПИИР-2 по следующим дисциплинам:

· Теория и методы эксперимента в пищевой промышленности, Методы исследования сырья и продуктов животного происхождения (Коканов С.К.);

· Идентификация загрязнителей и фальсификация пищевой продукции (Бейшова И.С.);

· Методы определения остаточных количеств химических веществ в продуктах животноводства (Рыщанова Р.М.);

· Современные проблемы биобезопасности в пищевых и промышленных производствах, Инновационные технологические процессы и аппараты в пищевой промышленности (Чужебаева Г.Д.).

В результате проведенных научных исследований было разработано 6 тест-систем для экспресс-диагностики наиболее распространенных патогенных грибов зерновых культур, 6 тест систем для диагностики возбудителей иерсиниозов и клостридиозов и 1 тест-система ИФА для определения тренболона в животноводческой продукции. Разработан 1 биопрепарат для устранения нефтезагрязнений в объектах окружающей среды и 2 генетических маркера для выявления мясной продуктивности крупного рогатого скота отечественных пород. Опубликовано 75 научных статей, из них 9 статей, входящих в базы данных  Thomson Reuters и Scopus, 31 статья в журналах, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки МОН РК, 14 статей, рекомендованных ВАК МОН РФ, 15 статей в материалах международных конференций и 4 статьи в материалах республиканской конференции. Издано 7 монографий и 1 учебно-методическое пособие. Получен 21 патент. По результатам научных проектов защищены 2 докторские, 13 магистерских и 10 дипломных работ. И это только предварительные результаты.

За отчетный период научными сотрудниками НИЦ было разработано и подано на новые конкурсы: на грантовое финансирование проектов коммерциализации результатов научной и (или) научно-технической деятельности АО «Фонд науки» - 2 проекта; на грантовое финансирование по научным и (или) научно-техническим проектам объявленный МОН РК 14 проектов; на программно-целевое финансирование МОН РК – 1 научно-техническая программа; на грантовое финансирование  по Проекту МОН РК и ВБР «Стимулирование продуктивных инноваций» научных и (или) научно-технических проектов ГСНС - 1 проект, ГМНС – 1 проект.

В декабре 2016 года была подана заявка на аккредитацию испытательной лаборатории производства продуктов питания НИЦ на соответствие требований ГОСТ ИСО/МЭК 17025-2009 Общие требования к компетентности испытательных и калибровочных лабораторий.

Подготовка к аккредитации длилась в течение 2017 года. Впервые в Казахстане была разработана и зарегистрирована в КазИнМетр «Методика выполнения измерений по ДНК паспортизации с/х животных», закуплены нормативные документы, проведена поверка и аттестация средств измерений и т.д. Было подготовлено более 150 различных внутренних документов (методические инструкции, новые должностные инструкции, протоколы и т.д.). В связи с аккредитацией штат НИЦ увеличился до 18 человек.
В результате проведенной работы получен аттестат аккредитации № KZ.Т11.1949 от 27.10.17 г.по области аккредитации: ДНК паспортизация сельскохозяйственных животных;. определение ГМО в продуктах питания;. определение остаточных количеств антибиотиков и гормональных стимуляторов роста в пищевых продуктах.

В данное время начата рекламная кампания и проводится поиск потребителей услуг испытательной лаборатории.

В КГУ им. А. Байтурсынова сформированы научные школы и высококвалифицированные кадры для разработки инновационных продуктов, имеется опыт проведения фундаментальных и прикладных исследований, устойчивые партнерские отношения с промышленными предприятиями и частным бизнесом. Вместе с тем одной из проблем коммерциализации результатов научно-технических разработок является то, что значительная часть научных разработок остается незавершенной с точки зрения их дальнейшей реализации на рынке, требуется комплекс дополнительных мероприятий для того, чтобы научно-техническая разработка была конкурентоспособной по сравнению с аналогами и привлекательна для бизнеса.

С целью доведения научных разработок до коммерциализации в настоящее время на базе НИЦ идет подготовка опытно-промышленной площадки, где ученые университета будут готовить свои научные разработки к промышленному внедрению.

Важным направлением работы отдела профориентации и профессионального развития (ОПиПР)  является организация дополнительного профессионального образовани сотрудников университета. Повышение квалификации и стажировки ППС  осуществляются как во внешних организациях и учебных заведениях, так и внутри вуза.

Курсы повышения квалификации и стажировку в зарубежных учреждениях и на предприятиях  прошли в 2017 году 50 преподавателей университета. (ТАБЛ.4*)
К ним относятся: Южночешский университет, г. Будеевице, Республика Чехия; Словацкий Аграрный университет, г. Нитра, Республика Словакия; Ветеринарная национальная академия, г. Тулуза, Франция; Университет природных ресурсов и естественных наук, г.Вена, Австрия; Университет Хойенхайм, г.Штутгард, Германия; Пекинский технологический институт, КНР; Университет Сантьяго де Компостела, Испания; лаборатория оценки и анализа природных ресурсов, г. Варшава, Польша; Вузы России и др.

Были также проведены  семинары для ППС с приглашением зарубежных лекторов. Повышение квалификации по данному направлению за 2017 год прошли 17 преподавателей.
Повышение квалификации и стажировку на республиканском уровне прошли 189 сотрудников в таких организациях как: Евразийский Национальный университет им. Л.Н. Гумилева, г. Астана; Казахстанско-немецкий университет, г. Алматы; Независимое Казахстанское Агенство по обеспечению качества в образовании, г.Астана; ТОО «Научно-инновационный центр животноводства и ветеринарии», г. Астана и т.д.

За период 2017 года повышение квалификации и стажировки различного уровня прошли 387 сотрудников университета.

На базе вуза организуется также корпоративное обучение, руководителями являются опытные преподаватели университета. Курсы ПК по программам дистанционного обучения, проведенные  на базе ОДОТ, прошли 102 преподавателя. Руководителем данных программ является  Божевольная Н.В. По программам обучения, разработанным преподавателями университета, которые были проведены в Лаборатории инновационных образовательных технологий (заведующая лабораторией Айткужинова С.Н), всего обучились 299 преподавателей.

В рамках развития полиязычия были организованы курсы английского языка, где обучение  прошли 72 преподавателя. Часть курсов была организована на платной основе.
Отдел профориентации и профессионального развития осуществляет организацию и документационное сопровождение курсов для обучающихся: Объем программ составляет 36 и 72 часа. В прошлом учебном году было сформировано 52 группы с общим количеством обучающихся 515. В первом семестре 2017-2018 учебного года - 35 групп, 360 слушателей; во втором семестре будут сформированы дополнительные группы по программам объемом 36 часов. Также с февраля по май 2017 года для учащихся выпускных классов города были проведены курсы подготовки к ЕНТ и платные языковые курсы для подготовки к вступительным экзаменам в магистратуру. Общая сумма поступивших на счет университета средств по отделу профориентации и профессионального развития составила, в т.ч. за языковые курсы (обучающиеся и ППС) 8 045 010 тенге, что является существенным достижением в области оказания платных услуг.

Изобретательская и патентно-лицензионная деятельность. Создание интеллектуальной собственности в университете в основном связано с результатами научных исследований, проводимых в рамках тематического плана, выполняемых финансируемых НИР по бюджетным программам МОН РК,  хозяйственным договорам по заказам предприятий и в рамках обучения в магистратуре, докторантуре (ТАБЛ 5*).
В 2017 календарном году получены 10 (4 патента, 4 свидетельства об авторском праве и 2 заявки) подтверждающих документов на объекты интеллектуальной собственности    (патенты на изобретения, заявки на патенты, патенты на полезные модели, программы на ЭВМ, базы данных, авторские свидетельства). По сравнению с прошлым 2016 годом (32 единицы)  их количество уменьшилось на 22 единицы или в три раза, а в сравнении с 2015 годом (15 единицы) – на 5 или на 33%. Было получено 4 патента на полезную модель (Рыщанова Р.М., Ибрагимов П.Ш., Куйбагаров М.А., Бермухаметов Ж.Ж., Мендыбаева А.М., Шевченко П.В. - патент на полезную модель), 4 свидетельства о государственной регистрации прав на объекты авторского права (Салыкова О.С., Иванова И.В., Летвинко П.С., Султангазина Г.Ж, Нурбекова Б.Ж., Байманкулов А.Т.– электронное учебное пособие). Больше всего патентов имеют ППС Факультета ветеринарии и технологии животноводства (4 единицы), у ГСФ, ЮФ, ЭФ за предыдущий год  патентов нет. Продлены за счет грантовых проектов и за счет университета 14 патентов прошлых лет, имеющие по данным авторов наивысшие перспективы коммерциализации. По сравнению с предыдущими годами, результаты были гораздо скромнее. Малое количество патентов было ожидаемо в связи с малым количеством поданных заявок в прошлом году. Работа проводится рядом кафедр  университета, однако актуальной остается проблема апробации и внедрения патентов и их коммерциализации.
Результаты НИР используются в процессе обучения и для достижения значимого социально-экономического эффекта в условиях предприятия. В отчетном 2017 году в целом по университету по результатам научных исследований оформлены 43 акта внедрения в производство и 61 акт внедрения в учебный процесс. В 2017 году по факту предоставления и отчета по актам внедрения в производство возникла противоречивая тенденция по отчетным данным факультетов предоставленных в отчетах их было выполнено 43. Лидер - Факультет ветеринарии и технологии животноводства, 17 единиц. Однако по факту согласования и предоставления  данных актов в управление науки данные почти в 2 раза меньше, и именно – эти подтвержденные данные указывались в рейтинге кафедр и факультетов всего 24 акта  предоставлены в УНиПО в соответствии с заявленными  требованиями. Проблема связана с оформлением актов с нарушением требований в части реквизитов утверждения и расчета экономического эффекта либо просто формального заверения на производстве темы магистерской диссертации. Не имеют актов внедрения в производство ГСФ и ЮФ. Количество соответствующих актов внедрения  по  данным УНиПО по сравнению с прошлым годом увеличено  с 9 до 24, т.е. в 2,7 раза. При внедрении в учебный процесс кафедрами были предоставлены сведения объективного характера и отклонение составило всего 2 акта, 1 по ФИТ и 1 по АБФ, оригиналы которых не переданы  в УМО. Таким образом, лидируют ЭФ – 16, ФВиТЖ– 12 документов, ЮФ – 11 акт. Не имеет актов внедрения в учебный процесс ИТФ, второй год подряд. Таким образом, всего за 2017 год было внедрено в учебный процесс 59 НИР против 32 в 2016 г., что в 1,8 раза больше. Это отражает позитивное влияние рейтинга и информационной работы кафедр и факультетов к данному параметру, точно  характеризующему уровень взаимосвязи научного и учебного процессов и их связь с производством. Формализация процесса выдачи актов внедрения не отражает реальный вклад каждого учёного и не всегда влияет на имидж университета.

Международное сотрудничество университета направлено на вхождения в мировое образовательное пространство. Научное и академическое партнерство с образовательными и научными учреждениями осуществляется на основе договоров и соглашений в рамках реализации проектов программы Эразмус+, Темпус и  двусторонних договоров .

В 2017 году университет завершил работу над проектом, содействующим сохранению культуры традиционных продуктов питания с соблюдением безопасности их производства и переработки и развитием предпринимательства и малого бизнеса: TRADPRO, программа Темпус. В результате данного проекта разработаны три модуля, которые могут быть использованы как в рамках реализации одной магистерской программы, так и в разных образовательных программах магистратуры В 2017 году университет продолжил работу  по 6 проектам программы Эразмус+, направленных на повышение потенциала высшего образования, и получил финансирование еще по 1 проекту указанной программы (СЛАЙД ПРОЕКТЫ*).
В 2017 году было заключено и перезаключено на новый срок 25 договоров о сотрудничестве с вузами, научными исследовательскими учреждениями, профессиональными и общественными организациями в области образования и науки. В том числе со странами Европы  8 договоров (Чехия - 4, Литва - 2, Испания - 1, Германия – 1); со странами СНГ 17 договоров (Россия - 14, Узбекистан - 2, Беларусь – 1). Заключенные договоры и соглашения о сотрудничестве позволяют развивать академическую мобильность и приглашать зарубежных ученых для чтения лекций и совместных научных исследований. В 2016-2017 году академическая мобильность обучающихся осуществлялась за счет собственных средств республиканского бюджета, собственных средств, программ Эразмус+, всего 36 человек (ТАБЛ 6*) РИС 2*.
Финансирование международных стажировок ППС в 2017 году за счет проектов программы Эразмус+ - 39 человек, научных проектов - 8, другие источники и собственные средства – 19 человек.
Основное направление развития  международного сотрудничества:

- определение стратегических партнеров для интернационализации обучения в университете, основываясь на следующих показателях: количество иностранных обучающихся, обучающихся для получения степени и в рамках академической мобильности; совместные с зарубежными учеными проекты и публикации, количество реализуемых программ двудипломного образования, развитие обучения на английском языке

В качестве основных мероприятий по совершенствованию выделить следующее:

- развитие академической мобильности обучающихся и ППС, участие в международных образовательных выставках;
- активизация совместных научных исследований с зарубежными партнерами (в рамках каждого проекта Эразмус+ подготовить минимум 2 совместные публикации в 2018 г.);

- информационная поддержка интернационализации через вебсайт университета (факультетам, кафедрам на своих страницах разместить перечень дисциплин, рекомендуемых для иностранных обучающихся с указанием языка обучения и краткого описания дисциплины; актуализировать информацию и фотографии общежития, пунктов питания и медицинского обслуживания);
- ревизия реализации международных договоров на основе анализа отчетов о реализации международных соглашений;

Научно-исследовательская работа магистрантов и докторантов выполняется в соответствии с индивидуальными планами их подготовки в ходе выполнения диссертаций и  проектов, а также на кафедрах, в научно-исследовательских учреждениях.
В отчетном году магистранты и докторанты, включенные в число исполнителей НИР, проводимых кафедрами, участвовали в выполнении фундаментальных и прикладных исследований:

К сожалению только 15 магистрантов и 7 докторантов на основании документального подтверждения вовлечены в грантовые, хоздоговорные и инициативные темы и международные проекты (ТАБЛ 7*). По сравнению с прошлым годом снизилось количество магистрантов и докторантов, привлекаемых к выполнению научных проектов на 2,5 раза. На специальностях гуманитарно-социального и юридического факультета магистранты не привлекаются к выполнению НИР, хотя имеются исследования по инициативным тематикам.

Магистранты и докторанты выполняют научные исследования в Научно-инновационном  центре, в лабораториях университета, а также в новых лабораториях, открытых за счет средств,  выделенных МОН для подготовки кадров для ГПИИР- 2, в том числе с 2015 года в лаборатории производства продуктов питания и лаборатории машиностроения, а с 2016 года в лаборатории инновационного инжиниринга и лаборатории анализа продуктов из растительного сырья.

Внедрение результатов НИР в учебный процесс по отчетным данным факультетов зафиксировано у 7 человек кафедры БиХ, ПО, УиДА, Истории Казахстана, в производство - у  13 магистрантов ЭФ, в лидерах – кафедра экономики 13 магистрантов, но оформление данных документов не соответствует требованиям.

По сравнению с прошлым годом количество  публикаций магистрантов и докторантов сократилось и составило 356 ед., тем не менее требования в соответствии с нормативными документами выполняются магистрантами и докторантами полностью (ТАБЛ 8*).
С целью планов подготовки диссертаций магистранты и докторанты проводили научные исследования в специализированных лабораториях отечественных и зарубежных вузов, НИИ, научных центрах в рамках заключенных договоров и соглашений о сотрудничестве и организации научных стажировок: Университет Ондогуз Майз (Турция), Латвийский сельскохозяйственный университет (Латвия), Варминско-Мазурский университет (Польша), Литовский университет наук здоровья (Литва), Могилевский государственный университет продовольствия (Республика Беларусь), Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет ИТМО, Уральский федеральный университет имени первого президента России Б.Н.Ельцина и др.
В период с 23-24 ноября в ЕНУ имени Л.Н. Гумилева проходил ІІ Республиканский научно-практический воркшоп «Энергия молодых для индустриально-инновационного развития Казахстана», в работе которого участвовали магистранты профильного направления, обучающиеся по программе ГПИИР: Щербинин Е.А. (6М072400 – Технологические машины и оборудование, траектория обучения  - Мехатроника). Награжден в номинации «Лучший инновационный аспект».
Магистрант 2 года обучения  специальности 6М050400 – Журналистика Мустафина Айгуль заняла третье место в секции «Культ знаний – фундаментальный фактор успеха» в Межвузовском конкурсе научно-исследовательских работ «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания», проходившем в ЕНУ имени  Л.Н. Гумилева.
Вывод: по всем направлениям наблюдается тенденция снижения показателей НИР магистрантов и докторантов в 2-2,5 раза, что при увеличении абсолютного количества специальностей магистрантов и докторантов, с учетом роста специальностей докторантуры требует более детального изучения проблемы и выработку действенных мер со стороны выпускающих кафедр.

Ежегодно в работе студенческих научных кружков принимают участие около 800 студентов (ТАБЛ 9*). Так, на момент мониторинга НИРС проводится в 52 студенческих научных кружках, в которых задействовано  720 студентов. Значимые достижения имеются у каждого факультета, однако их количество явно не достаточно для такого контингента и для поддержания имиджа ВУЗа.
Увеличился охват студентов на АБФ и ЭФ, в том числе за счет включения расширения охвата студентов на кафедре ТПиС (с 19 до 80). Появились малые по охвату кружки, ведущие работы с проблемными группами студентов. Сокращения охвата студентов не может считаться позитивным фактором, способствующим достижению стратегических целей ВУЗа и росту его имиджа (рейтинга). Студенты в качестве исполнителей по грантам МОН РК имеются только на 2-х факультетах: АБФ и ФВиТЖ. В связи с этим необходимо продолжить работу по организации инициативных тем, а также расширению участия преподавателей в выполнении хоздоговорных тем, стимулировать  ППС для участия в конкурсах на получение грантового финансирования.

Несмотря на позитивную динамику по достижениям  деятельности НИРС произошло сокращение по сравнению с 2016 годом на 7,33% контингента участников кружков НИРС ВУЗа. Кроме этого существуют ряд направлений, над которыми необходимо работать:

1. Продолжить работу по организации семинаров, мастер-классов, тренингов для обучающихся, активизировать работу по обобщению опыта ППС, работающих в режиме внедрения научных, инновационных и цифровых технологий, определить наиболее эффективные методы их применения;
2. Активизировать подачу заявок на республиканские и международные конкурсы обучающихся, магистрантов, докторантов на основе имеющихся научных разработок;
3. Развивать работу студенческих научных кружков и активизировать участие студентов в Республиканском конкурсе студенческих научных работ и конкурсе бизнес-проектов «Парасатты жастар», совместно с «ДАМУ», палатой предпринимателей «Атамекен» осуществлять поддержку старт-ап пректов.

4. Обеспечить максимальное привлечение студентов для участия в научных мероприятиях разных форм, уровней и расширение границ участия в научных мероприятиях.

Издание научных трудов, в том числе монографий и статей является значимым параметром научной деятельности (Таблицы 10-11). За отчетный период преподавателями университета  издано монографий – 20 шт., статей в журналах с ненулевым импакт-фактором – 37 шт., статей в научных изданиях –  253 шт.; статьи в изданиях, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки МОН РК – 119 шт.; материалы докладов на конференциях, семинарах (в т.ч. зарубежных) – 635 шт. Итого - 1064 статей. Анализ показывает, что лидерами общей публикационной активности являются  ГСФ – 366 ст., АБФ – 178 ст., ЭФ -139 ст., среди кафедр лидируют кафедра биологии и химии – 81 ст.,  философии – 70 ст., кафедра ин.филологии - 66 ст.
За этот отчетный период количество статей в журналах с ненулевым импакт-фактором увеличилось на 16 ст., статьи в изданиях, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки МОН РК, увеличились на  154 ст.

В сравнении с 2016 годом ППС кафедр сохраняют тенденцию роста количественных данных по публикациям в журналах КССОН, конференциях международного уровня. Перспективной задачей становится публикация статей в журналах РК, ближнего и дальнего зарубежья, цитируемых журналах.
В 2016 году выпущено 4 номера многопрофильного журнала«3i: intellect, idea, innovation – интеллект, идея, инновация», в которых опубликована 291 научных статьи, из них 90%  ППС КГУ.  А в 2017 году  выпущено 4 номера многопрофильного журнала «3i: intellect, idea, innovation – интеллект, идея, инновация», в которых опубликована 383 научных статьи, из них 90%  ППС КГУ. 3 номера  журнала №1,2,4 выпущены в 2 частях, что по сути нарушает договор с книжной палатой. Исходя из данной ситуации, НТС-м университета было принято решение о повышении требований к магистрантам и ППС, претендующим на публикацию в журнале и об ограничении объема журнала 75 публикациями в 1 номере, что составит 350-400 страниц. Для магистрантов планируется участие в заочной международной научной конференции студентов и магистрантов в марте каждого года, с более  реальными требованиями для публикации.
Проблемой является высокая эластичность результатов публикаций к показателям рейтинга ППС, кафедр и факультетов. По прежнему почти 50% факультетов и кафедр имеют уровень публикационной активности ниже, чем в среднем по ВУЗу, т.е. менее 2,67 публикации (статьи в научных изданиях и материалах конференций), что отражает не достаточный уровень мотивации ППС и АУП в достижении данных показателей в количественных параметрах.

Так, анализ отчетов факультетов и кафедр показал, что с учетом штата преподавателей лучшие показатели по количеству опубликованных научных работ имеют преподаватели  ГСФ – 368 шт.; преподаватели АБФ - 178 шт. и факультета информационных технологий - 139 шт. Среди кафедр лидируют кафедра биологии и химии - 80 публикаций, кафедра философии – 70, кафедра ин.филологии - 66, кафедра педагогики и психологии и агрономии по 58  публикаций. А  замыкает  рейтинг кафедра гражданского права и процесса - 13 ед, отставая от лидера ровно в 5 (!!!) раз, что говорит о необходимости постоянного контроля со стороны заведующих и деканов.

Из-за недостатка финансирования сокращается очное участие ППС кафедр в научно-практических конференциях ближнего и дальнего зарубежья, что является одним из условий научного роста. Проблемой для большинства ППС остаются публикации в журналах с ненулевым импакт фактором, которые в 2017 году доходили до 250-700 тыс тенге, что не гарантировало от возможности попадания в фэйковые журналы, которые в последующем могли быть исключены из списков мировых баз данных. Необходимо Научной библиотеке осуществлять постоянный мониториг ситуации по базам данных, вести поиск издательств и журналов и вести проверку предоставляемых сведений по импакт фактору и индексу цитирования за последние 5 лет. Кроме этого необходимо изменить формат работы читальных залов факультета и основного офиса библиотеки с ориентацией на электронные базы данных и ресурсы, а также  проводить систематически семинары по пользованию мировыми информационными системами.

В 2017 году коллективу удалось добиться выполнения основных показателей стратегического плана. Проблемные показатели выполнения: публикации в изданиях ККСОН, издание статей на английском языке, зарегистрированные темы в НЦГНТЭ, грантовые, хоздоговорные проекты. Создает угрозу и неравномерность распределения показателей по факультетам и кафедрам.
На 2017-2018 учебный год осуществляется рейтинговая оценка нормативных показателей, мотивирующих руководство факультетов и кафедр  к включению в ИПРП показателей научной деятельности. Запланированы 24 показателей  деятельности, в том чиле по основным 19 из них до факультетов доведены нормативы для рейтинга и текущего годового планирования. В дальнейшем жесткое планирование с доведением заданий будет снижаться, поскольку  выполнение связано с творческим процессом и не дает  эффекта по удержанию ряда показателей на достигнутом уровне

Анализ состояния научно-исследовательской работы в КГУ имени А.Байтурсынова показывает, что, несмотря на тенденцию роста некоторых показателей НИР, наметившийся рост публикационной активности, количество публикаций в журналах, рекомендуемых ККСОН, не носит устойчивого характера, имеются проблемы с подготовкой монографий, публикациями в материалах международных конференций и международных научных изданиях, в том числе и имеющие импакт-фактор, победы в международных олимпиадах, конкурсах грантового финансирования и хоздоговорах.

Для НИР университета характерны следующие проблемы  (ТАБЛ 12*):

1. Несмотря на созданные в университете в течение ряда лет условия в области совершенствования материально-технической базы, повышения квалификации ППС, академической мобильности, привлечения иностранных ученых и либеральной системы распределения средств от привлеченных грантов и хозяйственных договоров ( где только 10-15%  идут на общеуниверситетские расходы), в университете предполагается резкое сокращение групп, работающих по грантовым проектам, хоздоговорам. Все это говорит о низкой отдаче предпринимаемых усилий. Связь с производством и реальным рынком пока не выходит на необходимый уровень коммерциализации. Что подчеркивает нулевая коммерциализация патентов и низкое качество актов внедрения в производство.
2. Высокий уровень затрат времени и средств для осуществления публикаций обучающихся и ППС в мировых рейтинговых журналах. Возрастают риски попадания публикаций в «мусорные журналы», исключенные из рейтинга. Здесь возрастает роль международных связей ППС и нашей  научной библиотеки для обеспечения доступа к мировым базам данных и информационным ресурсам, связи с  издательствами и редакциями, консультируя ученых даже в онлайн-режиме;

3. Научные проекты, диссертации магистрантов (в том числе ГПИИР) и докторантов во многом представляют собой инициативные темы, оторванные от потребностей рынка, которые формально внедряются в производство и в учебный процесс, не дают значимого для университета социально-экономического эффекта, в т.ч. заключение договоров с бюджетным и внебюджетным финансированием. УМиМО и УНиПО контролируют предоставляемые акты внедрения, но и их количество  остается не высоким.

4. Материальная база, имеющаяся исследовательская и лабораторная база развиваются не системно, отсутствует со стороны руководства кафедр и факультетов четкое планирование деятельности по лабораторной базе. Затраты на приобретение оборудования, его использование в учебном процессе и их окупаемость за счет коммерциализации – не являются задачей для кафедр, а значит – размывается ответственность. Необходимо требовать выполнения стратегического плана по доходам, публикациям с каждого руководителя подразделения, которые должны системно работать над поиском дополнительных источников доходов.

5. После обсуждения и утверждения  Стратегического плана университета до 2020 года, нормативных рейтинговых индикаторов  (заданий) для кафедр и факультетов на 2017-2018 учебный год наметилось недопонимание необходимости их выполнения через учет всех индикаторов и обязательное осуществление мероприятий по науке. Кафедры активизировались только после начисления  штрафных санкций по невыполнению плана, но активность была  направлена в строну снижения плановых заданий и их полной отмены и пересмотра процедуры штрафных санкций.
Имеющиеся возможности во внутренней и внешней среде вошли в Стратегический план до 2020 года, программы и дорожные карты ВУЗа по цифровизации, полиязычию и другие.  Данное видение позволяет достичь комплексного восприятия научной деятельности среди всех других направлений. Перспективными направлениями развития являются победы в конкурсах грантового финансирования, привлечение дополнительных источников финансирования НИР, совершенствование лабораторной базы, развитие сотрудничества и исследований с ведущими казахстанскими и иностранными университетами и НИИ, коммерциализация и внедрение результатов НИОКР, создание условий для привлечения и закрепления молодежи в научно-исследовательской и опытно конструкторской сферах, использование открывающихся возможностей работы с акиматом Костанайской области в области цифровизации.

Для устранения имеющихся проблем необходимо принятие ряда комплексных мер:

-повышение эффективности научной работы университета на всех уровнях в том числе за счет перехода в работе от принципа одного «одного окна» к принципу «одного заявления» со стороны АУП для ППС;
- изучить перспективы  проектов цифровизации на  базе ФИТ и применения  «зеленых технологий, ВИЭ»  на базе ИТФ, АБФ;
- обеспечить на базе НИЦ и лабораторий ГПИИР, партнеров ВУЗА создание производственной площадки для внедрение и трансферт технологий и  коммерческую разработку имеющихся научных разработок, патентов и изобретений ;

- систематизировать с привлечением ведущих ученых университета дисциплину «Методика научных исследований  для магистрантов и докторантов по направлениям»;

- на базе научной библиотеки организовать постоянно действующий семинар по базам данных и консультации для ППС по повышению индекса цитирования;
- осуществить инспекцию действующий международных договоров на предмет их результативности.
На основании планов НИР факультетов на 2018 год и общего перечня мероприятий университета разработан план НИР на 2018 год, который предлагается утвердить. План сформирован на основании данных от факультетов и общих мероприятий университета на год с учетом указанных стратегических направлений и конкретных показателей.
Проректор по научной работе 

и  интернационализации
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