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Отчет о  работе учебно-методического совета университета  за 2018-2019 учебный год
Учебно-методический совет (УМС) университета является постоянно действующим коллективным органом. УМС вырабатывает основные направления методической работы в университете, координирует взаимодействие факультетов, кафедр и других структурных подразделений университета, участвующих в учебном процессе, в области методической работы, а также способствует внедрению перспективных направлений научно-методического обеспечения учебного процесса в целях повышения уровня подготовки специалистов. В своей деятельности УМС руководствуется нормативными документами Министерства образования и науки Республики Казахстан, РУМС для высшего и послевузовского образования по развитию и совершенствованию образования, а также Положением,  решениями Ученого Совета, приказами и распоряжениями ректора. В сферу полномочий УМС входит подготовка решений в области учебно-методической деятельности. 

Заседания УМС проводятся в соответствии с планом работы не реже одного раза в два месяца. За отчетный период проведено 8 заседаний, на которых рассматривались различные вопросы, касающиеся издательской, методической и учебной деятельности: полиязычное обучение, разработка учебно-методических материалов и их качество, итоги рейтинга НПП «Атамекен», повышение квалификации ППС в Лаборатории инновационных образовательных технологий и в Отделе дистанционных образовательных технологиях и др. 

Основные направления деятельности УМС в 2018-2019 учебном году
1. Совершенствование модульных образовательных программ 

В Казахстане предусмотрено поэтапное расширение академической и управленческой самостоятельности вузов и в связи с этим были внесены изменения во все нормативно-правовые документы МОН РК по учебному процессу. 

Для ознакомления с обновленными документами в университете были  проведены  обучающие семинары «Образовательная деятельность вузов в условиях расширения академической и управленческой самостоятельности».
На первом семинаре 6 декабря рассмотрены нововведения в учебном процессе, связанные с новыми нормативно-правовыми актами в образовании. С докладами выступили и.о. проректора по учебной работе и инновациям Майер Ф.Ф. «Новые Типовые правила организации деятельности вузов», начальник управления планирования и организации учебного процесса Исмаилов А.А. «Правила организации учебного процесса при кредитной технологии обучения», начальники управления науки и послевузовского образования Коваль А.П. и учебно-методического отдела Чехова Т.И. «Новые ГОС высшего образования и ГОС послевузовского образования».

12 декабря прошел второй семинар, на котором рассматривались вопросы разработки образовательных программ бакалавриата, магистратуры и докторантуры, а также оценивание достижений обучающихся. На этом семинаре с докладами выступили Майер Ф.Ф., Чехова Т.И. и Исмаилов А.О.

Затем отдельно были проведены обучающие семинары по планированию учебного процесса, по разработке учебных планов и документов, входящих в учебно-методический комплекс специальности.
С прошлого учебного года Палата предпринимателей «Атамекен» начала проводить оценку образовательных программ бакалавриата. Результаты рейтинга были обсуждены на заседании УМС. В соответствии с решением которого, были проведены круглые столы на каждом факультете с обсуждением образовательных программ, компетенций выпускников, был проведен анализ рынка труда посредством рассмотрения вакансий на известных сайтах по трудоустройству и требований к кандидатам. Это стало основой для разработки модели выпускника. Также по всем программам бакалавриата, магистратуры, докторантуры были проведены экспертизы представителями как профессионального, так и академического сообщества. Они также стали основанием для переработки образовательных программ. 

В планах бакалавриата кроме модулей Major предусматриваются 20 кредитов на дополнительные программы  Minor. Эти кредиты могут заполняться тематическими модулями (междисциплинарными, дополняющими специальность или совсем не относящимися к специальности), а  так же целой дополнительной программой. Кафедрами начата работа в данном направлении и некоторые программы уже были предварительно рассмотрены на заседании УМС. В следующем учебном году кафедрам предстоит большая работа по выявлению потребностей обучающихся и по разработке актуальных модулей для того, что бы наши выпускники были более конкурентоспособными и востребованными на рынке труда. 

Таким образом, образовательные программы в этом году были обновлены и разработаны с учетом требований новых нормативных документов, рынка труда, были учтены итоги рейтинга НПП «Атамекен» и рекомендации экспертов.
Но в связи с рекомендациями внешней экспертной комиссии Независимого агентства аккредитации и рейтинга в рамках институциональной аккредитации необходимо активизировать участие обучающихся и работодателей в разработке и развитии ОП. Это одна из задач на следующий учебный год.

2. Методическая обеспеченность учебного процесса

Вопросы обеспеченности образовательного процесса учебной и учебно-методической литературой являются приоритетными направлениями развития университета. 
При учебно-методическом совете работают две экспертные группы по учебно-методической литературе (19 преподавателей) и электронным учебным изданиям (6 преподавателей). Председателями экспертных групп являются Иргизбаева К.Б. и Сатмаганбетова Ж.З.

Ежегодно на календарный учебный год формируется план разработки учебных пособий. 
Экспертные группы УМС регулярно проводят экспертизу учебно-методических пособий и электронных учебных изданий, которые в последующем утверждаются на заседаниях УМС.

За 2018 год издано 140 учебных пособий: 62 (44%) - на казахском языке, 67 (48%)- на русском языке, 11 (8%) - на иностранных языках. По сравнению с прошлым годом увеличилось количество изданий на казахском языке на 17 пособий, увеличение составляет 7 %.
Показатели разработки печатных изданий, увеличились по сравнению с прошлыми годами. Стимулирующую роль в этом плане сыграло увеличение рейтинговых баллов за эти показатели и перевод их в категорию ключевых.

В План разработки учебных пособий 2019 года вошло 124 работы (56 (45%) на казахском языке, 56 (54 %)– на русском, 12 (10 %) – на английском). За первое полугодие 2019 года выполнено 55 работ (23 – на казахском языке, 27 – на русском, 5 – на английском).
За 2018-19 учебный год разработано 95 видеолекций и 36 ЭУП. Это меньше, чем в прошлом году на 11 изданий.
Проблема создания видеолекций остается. Преподаватели отмечают, что нужна видеостудия, хорошее видеооборудование, лицензированные программы для монтажа видео. Это необходимо не только для видеолекций (это только первый этап), но и для разработки массовых открытых он-лайн курсов МООК, к разработке которых преподаватели университета пока не приступили, не смотря даже на то, что в рейтинговую систему был внесен ключевой показатель «Разработка и внедрение курса на платформах массовых открытых он-лайн курсов» - 1000 баллов. 
Использование учебников, переведенных в рамках проекта  «Новое гуманитарное знание. 100 новых учебников на казахском языке»

В конце 2017-2018 учебного года в научную библиотеку поступили 17 наименований учебников (3197 экземпляров), переведенных в рамках проекта «Новое гуманитарное знание. 100 учебников на казахском языке». 
Для реализации проекта, внедрения учебников  в учебный процесс был составлен план мероприятий.

Значимые вопросы, касающиеся новых учебников, обстоятельно обсуждались на кафедрах, и принималось решение по обновлению содержания учебно-методических комплексов дисциплин.  
В начале учебного года  на организационной неделе для первокурсников и на кураторских часах для студентов старших курсов была проведена презентация учебников. 
На информационно-образовательном портале размещена ссылка на сайт openU.kz, где находятся электронные версии учебников.
На кафедрах, согласно графика, проводились открытые занятия по дисциплинам с применением новых учебников. 
Вопрос об использовании новых учебников рассматривался на учебно-методическом совете (от 25 октября 2018 года). Председателями методического советов  факультетов были представлены доклады об использовании новых учебников в учебном процессе.

17 января 2019 г. в университете проводилась научно-практическая конференция «Иннова-2019», где на пленарном заседании выступили с докладами преподаватели экономического факультета:  Турежанов С.О. - Модернизация экономического сознания в рамках «Рухани жангыру», Есімхан Г.Е. -  Жаңа гуманитарлық білім «Қазақ тіліндегі» 100 жаңа оқулық.
Также в рамках  этой конференции работала секция - «Внедрение в образовательный процесс учебников, переведенных в рамках проекта «Новое гуманитарное знание. 100 учебников на казахском языке». На секции были представлены 5 докладов. Преподаватели  КГПУ имени Султангазина и КГУ имени А.Байтурсынова обменялись опытом внедрения новых учебников в образовательный процесс.

3. Повышение квалификации ППС
Большую работу по формированию профессиональной компетентности ППС университета и внедрению в учебный процесс инновационных образовательных технологий проводит лаборатория инновационных технологий в лице заведующей  Айткужиновой С.Н.

Сначала учебного года разработаны программы по курсам корпоративного обучения: «Школа педагогического мастерства», «Школа кураторов», «Школа эдвайзеров», «Интербелсенді әдіс - тәсілдерді қолдану арқылы білім беру үрдісінің тиімділігін арттыру». Программы обновленны согласно актуальным потребностям образования и утверждены на УМС.
Занятия по данным программам ведутся на казахском и русском языках преподавателями-новаторами, чей опыт заслуживает обобщения: ст. преподаватель кафедры биологии и химии Брагинец Л.А., ст. преподаватель кафедры теории государства и права  Мукашева Г.Ж., доцент кафедры психологии и педагогики Урдабаева Л.Е., профессор Саркисян Л.В., ст. преподаватель кафедры БиХ Орлова Л.Г., преподаватель кафедры педагогики и психологии Козыбаева Р.Е., ст. преподаватель кафедры программного обеспечения Сатмаганбетова Ж.З. и другие. 
Информация по обучающим семинарам и курсам, проводимым в лаборатории инновационных технологий в рамках корпоративного обучения, представлена в Таблице.

Таблица  - Количество слушателей в разрезе факультетов

	ОП /Факультет
	АБФ
	ФВТЖ
	ФИТ
	ЮФ
	ГСФ
	ЭФ
	ИТФ
	ВК
	Всего

	Школа педагогического мастерства (рус.яз)
	6
	2
	4
	1
	5
	2
	1
	1
	22

	«Интербелсенді әдіс - тәсілдерді қолдану арқылы білім беру үрдісінің тиімділігін арттыру»    
	3
	1
	2
	6
	5
	1
	2
	
	20

	Школа кураторов
	3
	4
	2
	4
	2
	
	1
	
	16

	Школа эдвайзеров 
	3
	
	
	2
	2
	2
	2
	
	11

	Итого количество участников, получивших сертификаты
	15
	7
	8
	13
	14
	5
	6
	1
	69


Из таблицы видно, что всего  было слушателей – 69. Наиболее активными являются преподаватели гуманитарно-социального факультета, юридического и аграрно-биологического. 

В завершении  занятий по каждому курсу проведена сертификация, где участники  представили свои работы, показали знания, усвоенные на курсах корпоративного обучения. Для осуществления обратной связи было проведено анкетирование среди слушателей корпоративного обучения. Данные анкетирования показали, что курсы являются актуальными, методика  их проведения, содержание соответствуют новым тенденциям   - 98 %, 100% слушателей предложили расширить тематику занятий по новым технологиям обучения.

Кроме этого на базе лаборатории были организованы  кратковременные обучающие семинары:

- «Студентоцентрированное обучение: принципы, технологии и условия реализации» (февраль, Ким Н.П., Айткужинова С.Н.), участвовало 35 преподавателей;
-  «Современные методы оценивания  результатов обучения» (апрель, зав. ЛИОТ Айткужинова С.Н. совместно с преподавателями  Дрюк О.В., Елеусизовой А. Т., Баязитовой И.). На семинаре докладчики  поделились  знаниями, полученными на курсах повышения квалификации АО НЦПК «Орлеу». Семинар был проведен в двух корпусах для 70 преподавателей;
-  мастер-класс «Технология разработки и применения электронных образовательных ресурсов (видеолекции, электронные учебники)» (май, преподаватели ФИТ  Сатмаганбетова Ж.З., Бижанова О.И., Жусупова А.К.). Участие в семинаре приняли 45 преподавателей.
Внешней экспертной комиссией Независимого агентства аккредитации и рейтинга в рамках институциональной аккредитации было рекомендовано разработать план мероприятий по внедрению в учебный процесс новых и инновационных методик преподавания и оценки результатов обучения, в том числе по проведению собственных исследований ППС, а также обеспечить обратную связь по эффективности их использования. План реализации по данной компетенции разработан и это следующая задача на будущий год.
Лаборатория так же активно участвует в проведении он-лайн мероприятий с российскими университетами. Было проведено два мероприятия:

- в ноябре 2018 года в рамках Международной научно-практической конференции «Развитие социально-устойчивой инновационной среды непрерывного педагогического образования» Хакасского госуниверситета имени Н.Ф. Катанова проведен круглый стол «Психология личности в условиях образования: проблемы и перспективы развития»;

- в феврале  2019 г. в рамках Международной студенческой научно-практической конференции «Интеграция психолого-педагогических наук и актуальных образовательных практик» Оренбургского государственного университета проводилась секция «Интеграция психолого-педагогических наук и актуальных образовательных практик»;

 Лаборатория так же активно сотрудничает с факультетами  в проведении  месяцев методических инноваций. Мероприятия проходят как  на факультетском, так и университетском уровне. 
В лаборатории ведется наполнение методической базы: электронные учебно-методических ресурсы, статьи, периодическая печать (журналы «Инновации в образовании», «Образовательные технологии», газеты «Образованная страна»). 

Для дальнейшего совершенствования педагогического мастерства преподавателей с участием лаборатории планируется:

- расширить тематику обучающих семинаров по различных образовательным технологиями оценке результатов обучения;

- разработать  программу диагностики и применения образовательных технологий в учебном  процессе и оценке результатов обучения;


- проводить исследования при использовании новых образовательных методик преподавания (подтвержденных актами внедрения);

- разработать механизм обратной связи по эффективности использования  в учебном процессе новых и инновационных методик преподавания и оценки результатов обучения (анкетирование, опросы).
Организация и проведение конференции «Иннова-2019»

18 января 2019 проведена Международная научно-методическая конференция «Иннова-2019». 
В рамках конференции работали 3 секции: «Внедрение в образовательный процесс учебников, переведенных в рамках проекта «Новое гуманитарное знание. 100 учебников на казахском языке»; «Цифровизация Казахстана: ИТ-технологии в образовании»; «Оn-line панорама методических идей» и 2 круглых стола: «Компетентностный подход полиязычного обучения в подготовке специалистов»; «Опыт повышения потенциала высшего образования через участие в проектах программы Эразмус+».
На секциях и круглых столах были представлены содержательные доклады, участники конференции активно участвовали  в работе, проявили заинтересованность в изучении различных методических новшеств, в обсуждении актуальных вопросов образования. 
По материалам конференции опубликован электронный сборник материалов конференции. Статьи представлены из следующих вузов: ЕНУ имени Л.Гумилева, г.Астана, Университет имени Шакарима, г.Семей, Павлодарский государственный университет имени Торайгырова, КазНИТУ имени Сатпаева, г.Алматы, КазНПУ имени Абая, г.Алматы, Российский новый университет, г.Москва, Тюменский государственный университет и ХГУ имени Н.Ф.Катанова, г.Абакан.

5. Формирование полиязычного образования

Полиязычное обучение в университете осуществлялось в 2018-19 учебном году по 11 образовательным программам бакалавриата:

5В060800–Экология,

5В07040-Вычислительная техника и программное обучение,

5В071300-Транспорт, транспортная техника и технологии,

5В050500-Регионоведение, 

5B060400-Физика,

5В071800-Электроэнергетика,

5В020300-История,

5В-030100-Юриспруденция,

5В051100-Маркетинг,

5В080900-Финансы,

5В051000-Государственное и местное управление»
и 2-м образовательным программам магистратуры:

6М091100-Геология и управление природопользованием,

6М060700-Биология.

Одним из важнейших вопросов реализации полиязычия является подготовка и переподготовка педагогических кадров к работе в новых условиях. С этой целью в университете организованы интенсивные языковые курсы для преподавателей. На языковых курсах обучалось 76 преподавателей, из них  на курсах английского языка – 54;  на курсах казахского языка – 22.

24 мая 2019 г. слушатели курсов, полностью выполнившие требования программы, сдали экзамены и получили сертификаты с указанием уровня владения языка.  

Для реализации полиязычия  кафедрами, участвующими в полиязычии, разработан перспективный план  (на три года) подготовки ППС к ведению дисциплин в полиязычных группах на 2018-2021 годы,  подписано Соглашение о совместной деятельности с Британским Советом Партнерская программа «Ньютон-Аль-Фараби» - Центр профессионального развития и взаимодействия.
В рамках продвижения трехъязычного образования  проводятся семинары, конференции, «круглые столы» олимпиады, так например: 

- 27 декабря 2018 года на базе инностранной филологии и лингвистической научно-образовательной лаборатории была проведена  олимпиада по английскому языку среди ППС неязыковых специальностей. В соревновании приняли участие 11 преподавателей, им были предложены задания по чтению, аудированию и говорению на английском языке. По результатам двух туров победителям были присуждены грамоты и призы.
 - Круглый стол  на тему « Компетентностный подход  полиязычного образования в подготовке специалистов» в рамках конференции «Иннова».

- Семинар по использованию БД “Elsevier” с участием ППС, ведущих занятия в полиязычных группах, докторантов и магистрантов  (23 октября 2018 года). 

 - Тренинг “Grammar games for active learning”, организованный Посольством США, в котором принимали участие преподаватели полиязычных групп. Модераторами выступили преподаватель КазАТУ им.С.Сейфуллина Фатих Томпсон и представитель посольства Айдана Кенесбаева.

- 28 марта 2019 г. профессор кафедры лингводидактики и межкультурных исследований Университета Константина Философа (г. Нитра, Словакия), PhD, Ева Рейд провела семинар на тему “Writing English Language Textbooks” для преподавателей полиязычных групп университета. Приглашенный преподаватель поделился опытом создания учебников по английскому языку для школ в Словакии. Участники семинара активно задавали вопросы, участвовали в обсуждениях.

В университете также проводятся различные мероприятия для повышения интереса студентов к языкам: олимпиады, конкурсы, научные конференции.  

10 апреля 2019 года в рамках месяца методических инноваций факультета информационных технологий кафедрой программного обеспечения была проведена ежегодная интеллектуальная игра «What? Where? When?». Целью игры является развитие интеллектуальных способностей студентов, мотивация к изучению языков.
По традиции игры, организаторами являются студенты, обучающиеся по образовательной программе «Вычислительная техника и программное обеспечение», а также эдвайзеры и кураторы групп. Ребятами были составлены интересные вопросы на разные темы. Вопросы были на трех  языках: казахском, русском или английском.
Переходу на трехъязычное образование уделяется в университете повышенное внимание, так как полиязычная личность – это наиболее конкурентоспособный выпускник.
Для того, что бы полиязычие было более успешным необходимо:

1) готовить кадры для работы в полиязычных группах более активно, привлекать на кафедры молодых магистров и докторов, владеющих языками;

2) осуществлять более тесное взаимодействие языковых кафедр и кафедр, ведущих подготовку по полиязычным специальностям в плане совместного выпуска учебных пособий, проведения студенческих мероприятий: олимпиад, конференций, круглых столов, игр и т.д., написания статей  и др.;

3) переводить на полиязычное обучение постепенно специальности магистратуры, докторантуры. Это будущий источник полиязычных кадров.

Основные направления деятельности и задачи УМС на 2019-2020 учебный год 

Подводя итог, следует выделить следующие направления для дальнейшего совершенствования учебно-методической работы:

1. Для расширения полиязычного образования продолжить работу по совершенствованию языковой подготовки обучающихся и преподавателей университета. 

2. Активизировать участие обучающихся и работодателей в разработке и развитии образовательных программ. 
3. Для повышения конкурентоспособности выпускников продолжить работу по формированию отдельных тематических модулей и дополнительных образовательных программ Minor.
4. Для дальнейшего совершенствования педагогического мастерства преподавателей  расширить тематику обучающих семинаров по различных образовательным технологиям и оценке результатов обучения, проводить исследования при использовании новых образовательных методик преподавания (подтвержденных актами внедрения).
И.о. проректора по учебной работе

и инновациям







В.Кушнир
