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«Об итогах работы вуза по реализации программы «Рухани жаңғыру» и задачах по ее дальнейшему развитию»

          Реализация программы  «Рухани жаңғыру», целью которой является модернизация общественного сознания,  не ограничивается одним годом. Она долгосрочная, концептуальная и содержательная, поэтому требует  последовательной, планомерной и системной работы всех субъектов, участвующих в ее реализации. В связи с этим, в университете были разработаны План мероприятий по реализации данной программы и медиаплан на 2017-2018годы. В августе этого года был разработан и утвержден План мероприятий на 2019 год. 
        В реализации программы «Рухани жаңғыру» наряду с ППС университета активное  участие приняли и студенческие группы при содействии высшего студенческого совета, кураторов групп, а также  председателей совета кураторов факультета. 
         На всех факультетах  были организованы мероприятия по разъяснению программной статьи с  приглашением в качестве спикеров преподавателей общественных дисциплин. 
         В рамках программы «Туған жер», формирующей патриотизм, особое отношение к своей малой Родине, к людям, внесшим вклад в историю родного края, прошел день памяти Камшат Доненбаевой. С целью ознакомления студентов первого курса с  историей  нашего края кураторами групп были организованы экскурсии в музей  А.Байтурсынова, областной краеведческий музей, археологическую лабораторию. Вместе с  ППС университета студенты приняли участие в мероприятиях, посвященных открытию памятника Шакшак Жанибека,  увековечению памяти Кейки батыра. Посещение и проведение мероприятий у мавзолея Ы.Алтынсарина также стали хорошей традицией университета. По инициативе ВСС и активном участии студенческих деканов прошел конкурс фотоколлажа «Туған жер».
         Студенческий клуб  «Жас Отан»  организовали конкурс эссе: «Умные города» для «умной нации»; провели круглый стол  «Конкурентоспособность. Прагматизм. Культ знаний». В рамках общереспубликанского проекта «Большая страна-большая семья» провели День казахской культуры.
                    Студенческий клуб «Мәнгілік ел» провели конкурс плакатов «Менім елім –Казахстаным!», круглый стол «Верховенство закона и борьба с коррупцией», конкурс видеороликов «Адал бол»,  встречу с лидерами молодежного движения города и области в рамках   проекта «100 Новых лиц Казахстана», встречу с ветеранами  Международного движения «Невада-Семипалатинск» Костанайской области.
         Дебатный клуб «Ахмет ұрпақтары» провели дебатные турниры на тему «Человеческий капитал- основа модернизации»; «Голос поколений- Ұрпақтар үні»; «Коррупция как проблема общества» и Международный дебатный турнир, посвященный ключевым позициям «Рухани жаңғыру», в котором приняли  участие команды Казахстана и России.
          Интеллектуальный клуб «Спарта»  провел  тематические игры  «Vivat, латиница!»,  «Цифровой Казахстан»,  «Профессии будущего»,   «Инновационные технологии и сферы производства».
 Студенческим театром «Шанырақ» были подготовлены и поставлены спектакль «Тұлғалар тағдыры», а также постановка «Желтоқсан жазықтары».
        В музее им. А.Байтурсынова прошел час гражданственности «Несущий свет», посвященный жизни и деятельности А.Байтурсынова, встреча с известным исследователем-байтурсыноведом  И. Агитаевым  на тему «Ұмытылмас ұлы есім»,  панорамная лекция «Лидеры Алаш-орды: Ахмет Байтурсынов». 
         В рамках проекта «Сакральная география Казахстана» была организована экспедиция «Тобыл-Торгай мурасы», благодаря которой студенты посетили 30 сакральных мест Костанайской области. 
        С целью развития конкурентоспобности выпускников при участии бизнес-структур города прошел семинар-тренинг «Өз болашағың-өз қолында».
        При участии лингвистической лаборатории состоялся семинар «Практичность латиницы».
         Для информационного обеспечения  реализации программы в  газете «Білім жарысы» и журнале «Жас Өркен-Қостанай» открыта рубрика  «Рухани жаңғыру», где наряду с публикациями преподавателей имеют место и студенческие работы.
         В соответствии со стендовой политикой университета оформлен информационный блок «Рухани жаңғыру».
         Программа  традиционного  «Зимнего бала-2018» сохранила идею благотворительности и вместе с тем, актуализировала идею конкурентоспособности культур в рамках проекта «Современная казахстанская культура в глобальном мире».        В рамках этого же проекта прошел интерактивный семинар «Жаһандану және қазақстандық мәдениет» и творческий вечер члена Союза композиторов Казахстана, известного композитора Калибека Дерипсалдина. 
        Большие возможности для  участия студентов в различных творческих жанрах предоставляет Республиканский фестиваль «Аламан».  В конкурсных программах фестиваля, посвященных «Рухани жаңғыру», наши студенты не только приняли участие, но и заняли призовые места. 
       За сентябрь-октябрь нового учебного года проведены единый кураторский час 
«А. Байтұрсынұлы – ұлттың ұлы ұстазы», на всех факультетах прошли мероприятия под общим названием «А.Байтурсынов и латинская графика», посвященная Дню языков и 145- летию А.Байтурсынова,  круглый стол «Межрелигиозное согласие – основа независимости», посвященный  Дню духовного согласия, литературный вечер «О самом главном на разных языках», диалоговая площадка «Латын қарпіне көшу – рухани жаңғырүдың жолы». Круглый стол с участием ППС и студентов университета по обсуждению и разъяснению Послания Президента «Рост благосостояния    казахстанцев: повышение доходов и качества жизни»  еще раз акцентировал внимание участников на значимость программы «Рухани жаңғыру», которую как отметил Президент, следует не только продолжить, но и наполнить новым содержанием и направлениями.
 Таким образом, работа вуза по реализации программы «Рухани жаңғыру» продолжается, а задачи по ее дальнейшему развитию должны обеспечить переход на еще более качественный уровень. В связи с этим, хотелось бы остановиться на некоторых вопросах:
        1.С целью координации и контроля  за эффективностью реализации программы «Рухани жаңғыру» в университете был создан проектный офис. Его  задача -  координация и организация деятельности всех субъектов, а также оказание методологической и консультативной помощи в реализации проектов. На мой взгляд, деятельность проектного офиса должна строиться на основе функционирования экспертных советов или рабочих (целевых) групп по реализации основных шести программ. Создание экспертных групп  позволит организовать планомерную работу по реализации основных проектов программы, в соответствии с планом работы экспертной группы проводить мероприятия различного формата, привлекая к участию ППС кафедр, студентов и другие структурные подразделения. В 2017 году мы ежемесячно представляли в вышестоящие инстанции отчет по реализации программы, в основном это были мероприятия воспитательного  плана, тогда как  программа «Рухани жаңғыру» предусматривает участие всех субъектов по всем сферам и направлениям деятельности. Представлять отчет по реализации  данной программы будем еще не один год, поэтому результаты работы каждой экспертной группы и легли бы в основу отчета, но уже  более конкретного и содержательного.
        2. Хотелось бы отметить, что реализация данной программы не должна ориентироваться на количественный показатель. Модернизация общественного сознания – это прежде всего, качественные изменения в сознании людей. Сегодня в СМИ приводится много примеров, когда любое мероприятие привязывают к программе «Рухани жаңғыру», несмотря на то, что его содержание не имеет никакого отношения к духовно-нравственным ориентирам и ценностям, которые могли бы изменить сознание людей. Поэтому,  план  дальнейшей реализации программы  не должен носить опосредованный характер, правильнее будет взять за основу принцип «Лучше меньше, да лучше».  
        3. Медиа-план по реализации программы также требует особого внимания. В этом году он не разрабатывался, поэтому заметно снизилось количество публикаций. Если не всегда есть возможность публиковаться в республиканских или областных печатных изданиях, то в нашем журнале и газете она всегда есть. К сожалению, в последнем номере журнала «Жас Өркен-Костанай» из-за отсутствия материалов не представлена рубрика «Рухани жаңғыру», которая была на протяжении 2017года. Возможно, этому есть  некоторое объяснение, поскольку сейчас пристальное внимание обращается на Послание Президента (октябрь 2018). Тем не менее, данная рубрика должна быть, поскольку программа долгосрочная. Ранее  составлялся график предоставления материалов для каждого факультета, видимо следует вновь прибегнуть к такому решению данного вопроса.                                                                                                
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