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Университеттің сапа саласындағы миссиясын, көзқарасын, саясатын және университеттің 2020-2025 жылдарға арналған Стратегиялық жоспарын бекіту туралы

Құрметті әріптестер!

Қазақстан Республикасының Білім және ғылымын дамытудың 2020-2025 жылдарға арналған мемлекеттік бағдарламасы Жоғары мектеп алдына Білім және ғылым сапасын жақсартудың негізгі проблемаларын шешуге, оның бәсекеге қабілеттілігін арттыру және ЭЫДҰ елдерінің үздік тәжірибелеріне жақындату үшін Білім және ғылым жүйесін дамытуға бағытталған жаңа мақсаттар мен міндеттерді қояды. Ғылымды дамытуға, ғылыми инфрақұрылымды жаңғыртуға және цифрландыруға елеулі назар аударылды. Бағдарлама аясында ғылымды қаржыландыру көлемі 7 есе өседі.
Аталған басымдықтар А.Байтұрсынов атындағы ҚМУ – нің 2020-2025 жылдарға арналған стратегиялық жоспарында көрініс тапты, ол алдыңғы бесжылдықта университеттің стратегиялық жоспарының қисынды жалғасы және дамуы болып табылады және қазіргі еңбек нарығында сұранысқа ие инновациялар мен кадрларды даярлау орталығы ретінде ЖОО қызметінің болашағын айқындайды.
Жаңа стратегиялық жоспарды әзірлеуге дайындық 2019 жылдың қазанынан басталды, онда екі апта ішінде SWOT-талдау жүргізу негізінде ұйымның және оның бөлімшелерінің іс-қимыл стратегиясын әзірлеу әдістемесіне ӘБҚ мен ПОҚ оқытылды. Семинар аясында бүгінгі күні бекітуге ұсынылған тұжырымдамада университеттің миссиясы, пайымдауы және негізгі мақсаты талқыланып, мақұлданды. Университеттің сапа саласындағы саясаты ЖОО-ның барлық құрылымдық бөлімшелеріне талқылау үшін жіберілді және жасалған ұсыныстарды ескере отырып бекіту үшін ұсынылады.
2020-2025 жылдарға арналған университеттің стратегиялық жоспарын әзірлеу SWOT-талдау технологиясы бойынша жүргізілді.:
1. Ұйымды дамытудың миссиясын, пайымын және жалпы мақсатын қарау;
1. Негізгі үдерістер бойынша ағымдағы жағдайды талдау;
1. Күшті және әлсіз жақтардың, мүмкіндіктер мен қауіптердің тізімін жасау;
1. Ішкі және сыртқы факторлар арасында байланыс орнату; 
1. Олардың негізінде миссияны іске асыру, ұйымның көзқарасы мен басты мақсатына жету үшін қажетті нақты стратегиялық іс-қимылдарды әзірлеу.
Стратегиялық жоспарды әзірлеуде САРБ үйлестіруші рөлінде университеттің барлық құрылымдық бөлімшелері қатысты. Негізгі үдерістер бойынша SWOT-талдау, стратегиялық әрекеттерді жасау және көрсеткіштерді анықтау жүргізілген жұмыс топтары құрылды.
Жаңа стратегиялық жоспарға сәйкес:
Миссия – білім генерациясы, жаһандану жағдайында табысты адамдардың жаңа буынын дайындау.
Пайымдауы – Smart-ұлттық экономиканың қарқынды дамуы үшін тұрақты академиялық дәстүрлермен инновациялық ғылыми-білім беру ортасын қалыптастыратын университет.
Дамудың стратегиялық мақсаты – 2025 жылға дейінгі Қазақстанның ең үздік өңірлік көпбейінді университетінің TOP-3-ке кіру.
Сыртқы және ішкі факторларды талдау негізінде миссияны іске асыру, ұлттық білім беру жүйесін дамыту міндеттерін, өңірдің әлеуметтік-экономикалық даму қажеттіліктерін есепке ала отырып, ЖОО дамуының басты мақсаты мен көрінісіне қол жеткізу үшін ЖОО қызметінің келесі стратегиялық бағыттары анықталды:
1. Аймақтық экономика мен жаһандық еңбек нарығының қажеттіліктеріне сәйкес келетін жаңа үлгідегі білімді тұлғаны қалыптастыру.
1. Жоғары оқу орнының, өңірдің, елдің тұрақты дамуын ғылыми қамтамасыз ету.
1. Университеттің интернационализациясы тұрақты даму мен өсуді қамтамасыз ету үшін стратегиялық басымдық ретінде.
1. Жалпыадамзаттық құндылықтар негізінде тұлғаны тәрбиелеуге бағытталған күш-жігерді шоғырландыру.
ЖОО қызметінің 4 стратегиялық бағыты бойынша барлығы 5 мақсатты индикатор, 12 міндет және 27 көрсеткіш анықталды.
Университеттің 2019 жылға арналған Стратегиялық жоспарының орындалу қорытындыларын біз 05.02.2020 ж. ректорат отырысында қарастырдық.
Стратегиялық жоспардың шоғырландырылған жобасы талқылау үшін ЖОО-ның барлық құрылымдық бөлімшелеріне жіберілді, келіп түскен ұсыныстар жалпы ескерілді.
Жоғарыда айтылғандарға байланысты Миссия, Пайымдау, Дамудың стратегиялық мақсаты, Сапа саласындағы саясат және 2020-2025 жылдарға арналған университеттің Стратегиялық жоспарын бекіту ұсынылады.
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