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Организация работы студенческих клубов  как форма самоорганизации и самоуправления обучающихся
          
Основной и наиболее действенной формой студенческого самоуправления и самоорганизации являются студенческие клубы. Задачи, которые решают студенческие клубы, конкретны и весьма разнообразны. Но в целом, организация работы студенческих клубов направлена на вовлечение обучающихся  в дальнейшую реализацию программы «Рухани жанғыру»,  всестороннюю их самореализацию и  развитие социально-значимых качеств и компетенций конкурентоспособной личности. 
Ежегодно организация работы студенческих клубов начинается с набора студентов, в основном акцент делается на первый курс. С этой целью, высший студенческий совет  в период организационной недели проводит презентацию клубов, формирует списки и составляет план работы.
Для успешной работы клубов в дальнейшем, все председатели приглашаются на развивающий семинар, на котором, используя технологию критического мышления формируются группы по интересам, рассматриваются и обсуждаются различные формы проведения  мероприятий, дается критическая оценка деятельности клубов, вырабатываются рекомендации по активизации работы клубов. Заканчивается такой семинар проведением мастер –класса, в котором в качестве участников выступают сами председатели клубов. Такой развивающий семинар помогает нашим лидерам студенческих клубов правильно организовать работу и постепенно повышать свой рейтинг. 
         На сегодня в университете действуют  10  студенческих клубов, которые функционируют в масштабе университета и ставят своей целью развитие творческого и интеллектуального потенциала обучающихся.  
         Поскольку, данный учебный год начался в режиме дистанционного обучения,  то и организационная работа с  клубами проводилась в  формате on-line.  Это несколько осложнило работу, поскольку в дистанционном формате полноценно решить все организационные вопросы все же сложно. Поэтому, есть клубы, которые быстро адаптировались к режиму on-line, но есть и такие, которые снизили свою активность, считая, что их мероприятия в дистанционном формате не дают таких ожиданий как прежде.
Ежемесячно проводится мониторинг деятельности клубов,  итоги которого обсуждаются на заседании ВСС.  Клубы отчитываются о проведенной работе, дают самооценку своей деятельности, обсуждают анонс мероприятий. По итогам мониторинга активными студенческими клубами являются представленные на слайде: 
        Благотворительный клуб «Аялы жастар» -  несмотря на  пандемию,  продолжает в режиме  on-line работу с воспитанниками «Центра оказания специальных социальных услуг», «Центра адаптации несовершеннолетних» и детского дома семейного типа «Жануя». Вместе с детьми они делают зарядку, поют песни, проводят видеоигры, викторины, рисуют и т.д. В таком же формате  проводится работа и детьми из многодетных семей, волонтеры помогают в подготовке домашних заданий и проводят развивающие занятия.
       В ноябре месяце  клуба выиграл грант в областном конкурсе  «Лучшие волонтерские инициативы 2020 года». Ребята представили  проект «Детки - конфетки» и отработали его в ДДСТ «Жануя». В предверии Дня Первого Президента волонтеры провели on-line - конференцию, в которой рассказали о Елбасы, его страницах жизни, организовали викторину, поздравили  детей и взрослых  с праздником. 
                 В областном конкурсе «Лучший волонтер-2019»  обладателями сертификата «Лучший региональный волонтер» и победительницами   конкурса «Лучший волонтер 2019» стали наши студенты (Сайранова Айжан, Гаан Виктория и Каликова Асель)         
                 Благотворительный клуб «Аялы жастар» - это один из стабильных клубов, который сумел продолжить работу в дистанционном формате, хотя, результативность, конечно же, в очном формате была лучше.  
         Киберспортивный клуб пока первый в области, поэтому получает приглашения на все турниры республиканского уровня и ежемесячно проводит свои турниры. Клуб принял участие в Чемпионате Казахстана и стал победителем в новогоднем турнире.
         После объединения с педагогическим университетом, у нас функционируют два дебатных клуба - «Ахмет Ұрпақтары» и «Парасат». Поскольку турниры, как правило, проводятся на актуальные темы, то в прежнем формате они проходили в течение двух дней. Сейчас клубы несколько перестроились и вместо Британского формата проводят дискуссионные площадки, продолжительностью 1,5-2 часа. Хоть такой формат не совсем мотивирует студентов, но, тем не менее, они, по-прежнему активно участвуют в дебатном движении. Так, в сентябре прошел турнир «Полилог», в котором наши дебатеры русской лиги заняли первое место, и второе место присудили дебатерам казахской лиги. Членами клуба был организован on-line  турнир «Пандемия. Экономика или безопасность?», который актуализировал сложившуюся во всем мире кризисную ситуацию и обсудил возможные и  реальные пути выхода. В рамках ежегодного кубка координатора состоялся  турнир «Гендерное равенство-взгляд молодежи», в котором приняли участие и новички клуба. Для них это было первое публичное выступление, поэтому это мероприятие для них было ожидаемое и, по комментариям на страничке клуба, они неплохо представили себя. Сейчас клуб готовится к проведению ежегодного Международного турнира «КРУ СUP-2021».
         Для решения вопросов самоорганизации и самоуправления клубов в течение двух лет мы практикуем проведение совместных мероприятий. Так, интеллектуальный клуб «Спарта» вместе с клубом «Мәнгілік Ел» провел on-line  экскурсию по музею А.Байтурсынова, которая завершилась викториной «Ұлт ұстазы - А.Байтұрсынұлы». Такое объединение клубов позволило  охватить большее количество студентов  и помогает решать вопросы их взаимодействия и самоорганизации. Данный подход к организации работы клубов позволил несколько активизировать и работу клуба «Алтын босаға», который не сразу сумел перестроиться на новый формат. В составе клуба  произошли изменения, сменился председатель, многие участники клуба перешли на 4 курс, в итоге, в составе оказалось больше первокурсников, которые не успели за две недели очного обучения узнать друг друга.  В формате темы «Счастлив тот, кто счастлив дома» клуб провел свою презентацию,  представил  цель и основные направления деятельности, однако, все остальные мероприятия проводит только со своими участниками., т.е. на уровень университета не выходят. Поэтому, им также было предложено объединиться с   театром «Шанырак», состав которого более стабильный,  имеется опыт выступления перед большой аудиторией и провести мероприятия (поэтические вечера, конкурсы на знание традиций и обычаев, национальные праздники и т.д), формирующие семейные ценности. Надеемся, что такое сотрудничество и взаимодействие даст положительные изменения в плане дальнейшей их самоорганизации и самоуправления. К сожалению, у театра сейчас нет руководителя, это вызывает у нас беспокойство, сумеем ли мы сохранить коллектив театра?
Малая студенческая Ассамблея народа Казахстана – это еще один клуб, который не  сразу сумел оперативно наладить свою работу из –за того, что председатель клуба проживает в отдаленной местности, и попытка организовать мероприятия в режиме  on-line  у него часто срывалась по техническим причинам. В результате,  оказался на грани срыва наш ежегодный проект «Golden Dreem». Работу этого клуба мы возобновили благодаря передаче полномочий председателя другому члену клуба, проживающему в городе. Несмотря на то, что она студентка первого курса, она сумела организовать  и продолжить работу клуба. В день Первого Президента клуб уже принял участие в круглом столе и их выступление отразило основную идею клуба- межнациональное согласие, уважение традиций и обычаев, сотрудничество с национальными центрами и Ассамблеей  народа Казахстана Костанайской области.
           Студенческий клуб  «КВН КГУ» не сразу сумел пересториться на дистанционный формат. Если с набором новых членов клуба из числа первокурсников у них проблем не возникло, то с форматом игры возникли разногласия. На данный момент игры проводятся на платформе Инстаграмм в прямом эфире в формате «Биатлон». Прежней атмосферы игры, конечно же нет, но несмотря на это в полуфинале игры приняло участие 12 команд вузов области.
               Многие клубы начали работу в прежнем темпе. Например,  клубы «Мангiлiк Ел» и «Жас Oтан» принимают участие в городских мероприятиях, являяясь участниками молодежного движения  «Жас отан». В День Первого Президента они провели круглый стол на тему «Елі үшін туған - Елбасы»,  в День Независимости вышли на улицы города, поздравили жителей и провели с ними небольшую викторину,  организовали активный  просмотр  фильмов  о Первом Президенте, являются активными участниками всех городских и областных мероприятий, проводимых молодежным крылом «Жас Отан». Сейчас члены клуба задействованы в мероприятиях по подготовке к парламентским выборам.
          К сожалению, не все студенческие клубы активны, и этому есть свои причины. Чаще всего, студенты проявляют активность в начале учебного года, но в последствии, у них появляются проблемы с учебой, так как подготовка к учебным занятиям тоже требует времени.  В итоге,  в клубах остаются те студенты, которые более мобильны, успевают  и в учебе, и в студенческой жизни университета. Иногда возникают технические сложности с организацией встреч, заседаний клуба, меняется расписание  и запланированные заседания проходят при отсутствии многих членов, значит и рассматриваемые вопросы решаются частично. 
         Чтобы мотивировать студентов и активизировать их участие в мероприятиях на заседании Совета кураторов  было предложено подготовить и отправить родителям студентов благодарственные письма. Вместе с тем, на страницах журнала «Жас Оркен» размещается информация о наших победителях, призерах викторин, конкурсов. Увидеть успехи своих детей на страницах журнала это приятно каждому родителю. Думаем, что это тоже как-то стимулирует обучающихся к участию в общественной жизни университета.
        Еще одним серьезным стимулом для активизации студенческих клубов является ежегодный конкурс «Премия ТОР-10», который выявляет лидеров студенческого движения. Получить гравитон победителя конкурса могут только те, кто в течение двух-трех лет активно участвовал в студенческой жизни университета и внес определенный вклад в развитие клубов и студенческого движения в целом. Это имиджевое мероприятие университета, его ждут всегда с большим нетерпением.  Если раньше конкурс проводился по итогам календарного года и был приурочен к  ректорской елке, то в этом году в связи с объединением вузов конкурс будет проводиться в конце учебного года. Это было  решение ВСС, и его поддержали все студенты. 
         Если  в целом дать оценку деятельности студенческим клубам, то на прошедшем областном форуме молодежи наш студенческий совет, куда входят представители всех студенческих клубов, занял первое место. В этом году конкурс не проводился.
         В декабре, по инициативе МОН РК создан студенческий совет. Председатель ВСС Сарсенбаева Аружан стала членом студенческого совета и приняла участие  в первом его заседании. Думаем, что работа этого совета внесет позитивные изменения в вопросы организации работы студенческих клубов,  поможет в сотрудничестве с другими студенческими клубами вузов обменяться опытом работы, своими идеями и предложениями.
        В целом, подводя итоги, следует отметить следующее:
        1. Вопросы самоорганизации и самоуправления студенческих клубов наглядно просматриваются, когда готовятся крупные имиджевые мероприятия университета – Международный дебатный турнир, благотворительный Зимний бал, конкурс «Мисс КРУ», фестиваль игры КВН, конкурсы «Премия ТОР-10» и  «Лучший куратор года».  Они всегда проходят с  большим охватом студентов, следовательно, требуют решения серьезных организационных вопросов и связаны с финансовым обеспечением. Поэтому клубы сами находят спонсоров, определяют площадки для проведения мероприятий, готовят печатную продукцию, приглашают спикеров из РФ, проводят кастинг, т.е. проявляют самостоятельность и, таким образом, развивают навыки самоуправления и самоорганизации. Подготовка к этим мероприятиям является для студенческих клубов хорошей школой фандрайзинга. В условиях карантина данные мероприятия не проводятся, поэтому и вопросы самоорганизации можно наблюдать на уровне мероприятий, проводимых внутри клуба.
          2. В дистанционном формате сложно выявить способности и интересы первокурсников, чтобы дальше развивать их и помочь сориентироваться в какой сфере они могут себя ярче проявить. Поэтому, вполне возможно, что во многие клубы не пришли студенты, которые могли бы там заниматься в силу своих интересов и склонностей и организовать свою деятельность для личностного роста и развития.  Возможно, во втором семестре, если по решению МОН РК студенты первого курса будут обучаться в очном формате, то ситуация может измениться в лучшую сторону.
         Чтобы в дальнейшем актуализировать вопросы самоорганизации и самоуправления студенческих клубов предлагается следующее:
           1. Ввести рейтинг студенческих клубов с целью определения уровня их самоорганизации и самоуправления, результативности и популярности в молодежной среде. 
[bookmark: _Hlk59977134]         2. Рекомендовать институтам создание студенческих клубов, направленных на развитие профессионально значимых качеств будущего специалиста.                                                                                                          
           3.Разработать методические рекомендации в помощь кураторам и студенческим клубам по вопросам самоорганизации и самоуправления обучающихся.
          Помимо студенческих клубов, направленных на развитие творческого, личностного потенциала обучающихся, на наш взгляд, нужны  клубы, деятельность которых была бы направлена на формирование у обучающихся профессиональных качеств. Это также обеспечит развитие навыков самоорганизации у обучающихся и повысит уровень готовности  к будущей профессиональной деятельности. В этом плане стоит отметить ИЭиП, где уже функционирует такой клуб. Об этом доложит информацию содокладчик.
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