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О выполнении решений ученого совета в первом полугодии 2020-2021 года
	
На первое полугодие 2020-2021 год запланировано и проведено 3 (с сегодняшним 4) заседаний Ученого совета. На рассмотрение было вынесено 10 вопросов.  
На заседаниях Ученого совета рассматривались вопросы, касающиеся организации учебно-методической, научно-производственной и воспитательной работы вуза, итоги приемной комиссии. А также заслушивался отчет руководителя вуза об итогах работы коллектива университета, отчеты проректоров, руководителей подразделений и другие.
Было проведено одно внеплановое заседание Ученого совета с необходимостью утверждения Положения Организация системы оплаты труда, Кодекса  чести преподавателя, кодекса чести сотрудника,  кодекса чести студента КРУ имени А.Байтурсынова, Правил внутреннего распорядка, Положения «Академическая политика» КРУ имени А.Байтурсынова. 
По 2 вопросам информация была принята к сведению. По остальным рассмотренным вопросам принято – 5 решений, состоящих из 18 пунктов.
На сегодняшний день по выполнению решений ученого совета:

Невыполненных – нет

Из них не подошли сроки исполнения – 5 решений

Невыполненных в срок – нет

[bookmark: _GoBack]По 3 пунктам исполнение определено сроком в течение года и находятся на стадии  реализации.
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