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Справка
Политика и проблемы многопрофильного научного журнала «3i: intellect, idea, innovation – интеллект, идея, инновация» систематически анализируется на заседаниях НТС университета. В этом можно убедиться по протоколам заседания НТС за последние годы. 

Распространение научной информации, привлечение в науку новых исследователей по экономическому, а также другим социально-гуманитарным направлениям реализуется слабо. Не в каждом номере журнала имеется статьи докторов наук, тем более докторов наук из ближнего и дальнего зарубежья, а процесс привлечения в науку новых исследователей, молодых сил докторантов связан, на наш взгляд, как с объективными, так и субъективными причинами.

К объективным следует отнести нежелание отечественных и зарубежных докторов наук печататься в нашем журнале. Им лучше опубликовать статьи в журналах, рекомендованных ККСОН РК. Соответственно для защиты своей диссертации PhD в этом заинтересован и докторант.

Мы пытались привлечь знакомых докторов наук из Казахстана и России для опубликования их статьей в журнале 3i. Однако, к сожалению, получали отказ в вежливой форме. 
Субъективные причины связаны с тем, что докторант работает над статьей, которая позволит ему выйти на защиту диссертации. Как правило, в условиях цейтнота он исходит из верной методологической посылки К.Маркса: «Любая экономия сводится к экономии времени». 

На заседании, посвященном проблемам защиты докторантов PhD 1 апреля этого года, одним из коллег была высказана мысль, что над хорошей статьей необходимо работать в течение месяца не менее трех-четырех часов  в день. Автор подобной статьи, затративший такое количество рабочего времени, естественно, постарается опубликовать ее в журнале, рекомендованном ККСОН РК.

Я сам являюсь членом редакционного совета двух журналов, в том числе 3i. Для поддержания научного престижа журналов, их  методологического, теоретического и практического уровня часто приходится отказывать в публикации материала, так как последний является явно сырым, недоработанным, не выдерживающим критики, не соответствующим требованиям времени. 

Это вызывает недовольство коллег, необоснованные обвинения в придирчивости к написанной статье, к ее методологическому, теоретическому, практическому уровню, что к конечном счете ведет к выявлению конфликтов интересов, неэтичному поведению авторов, к взаимным обидам. 

Что нужно сделать для решения проблем:

1. каждого доктора и кандидата наук, доктора PhD обязать опубликовать одну статью в год в журнале «3i: intellect, idea, innovation – интеллект, идея, инновация».
2. использовать опыт коллег по специальностям 06.00.00-сельско-хозяйственные науки и 16.00.00-ветеренарные науки по включению в Перечень научных изданий, рекомендуемых для публикации основных результатов диссертаций, ККСОН РК.
Председатель НТС университета, 

д.э.н., профессор                                                                          С.М. Жиентаев
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