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Проблемы и перспективы развития 
Регионального «Smart центра»
Сотрудниками регионального «Smart-центра» проводится работа по организации различных мероприятий по развитию предпринимательских, цифровых навыков у молодежи, профессорско-преподавательского состава, сотрудников КРУ им. А.Байтурсынова.
В целях поддержки студенческого предпринимательства 28.04.2022 года Региональным Smart-Центром был организован внутри ВУЗовский startup конкурс IT-проектов «Digital University». В конкурсе приняло участие 20 проектов. 
В апреле 2022 года, была создана команда Enactus Baitursynov, которая вошла в международную программу ENACTUS направленную на реализацию задач по повышению конкурентоспособности молодежи всего мира, продвижение и достижение 17 целей устойчивого развития ООН.
Команда Enactus Baitursynov прошла обучение в летнем лагере, на базе отдыха «Джаяйляу» в Костанайской области и зимнем лагере в г. Алматы на базе образовательного-оздоровительного комплекса «Тау-Туран», где студенты обучались лидерству и предпринимательству, а также презентовали свои проекты. Итогом работы стал выход команды в полуфинал национального конкурса Enactus Kazakhstan (с начала 2022 года было представлено 70 проекта, до этапа полуфинала дошли 17 проектов) и выход в полуфинал специального конкурса от KMF & KMF-DEMEU (70 проектов, прошло 14 проектов), которые пройдут в г. Астане 27-28 апреля 2023 года. 
Для развития предпринимательских компетенций на базе «Smart-Центра» каждую неделю проходит «Бизнес среда». В неформальной обстановке студенты получают новые знания от приглашенных спикеров, учатся основам предпринимательства, проходят различные тренинги и тимбилдинги. Все анонсы и новости публикуются в социальных сетях «Smart-Центра».
В целях популяризации регионального «Smart-Центра» руководитель и студенты команды Enactus Baitursynov приняли участие в прямых эфирах на местном телеканале «Qostanai». В самом крупном паблике Костанайской области «Kostanay_news» было опубликовано интервью эдвайзера команды Enactus Baitursynov, а также была опубликована статья в газете «Курьер Казахстана».

С целью профориентационной работы сотрудники «Smart-Центра» периодически встречаются со школьниками и студентами колледжей Костанайской области, рассказывают о деятельности университета и интересной студенческой жизни.       
          Лаборатория  LabNetWork. Регионального «Smart-Центра» единственное подразделение НАО КРУ, лицензированное на право организации и  проведения научно – исследовательских работ с прекурсорами, наркотическими и опасными химическими веществами и материалами. Персонал Лаборатории проходит подготовку и обучение на базе таких центров как НИТУ МИСИС, НИЯУ МИФИ, УрФУ, СПб Политех имени Петра Великого.
НАО КРУ заключил ряд договоров о научно – техническом партнёрстве с организациями, заинтересованными в сотрудничестве с использованием ресурсов Лаборатории  LabNetWork при проведении исследований и испытаний образцов материал почв, электролитов, металлосплавов, неорганических материалов. Это такие организации как ТОО «Костанайский агромеханический завод», ТОО "Костанайский аффинажный завод", ТОО «Сельскохозяйственная опытная станция «Заречное». На текущий момент на основании запроса от 10.03.2023 г. готовиться проект договора с Евразийским государственным университетом им. Л. Гумилева. 

В период июнь 2022 г по текущий момент в рамках реализации  совместных научно – технических проектов с участием мощностей Лаборатории, было привлечено порядка 3,5 млн тенге внешнего финансирования, включая затраты на 

1) на приобретение расходных материалов и реактивов, лабораторной оснастки;

2) обучение и сертификацию персонала;

3) проведение оплаты экспертных консультаций Лаборатории;
4) проведение исследований в условиях аккредитованных центров;
5) организацию и проведение научных командировок специалистов.
Лабораторный комплекс «LabNetWork»  совместно со специалистами СХИ им И. Двуреченского, отдела науки и коммерциализации НАО КРУ и приглашенными учеными (ЕС, Россия) принимает активное участие в разработке и реализации проектов с участием государственного финансирования КН МН РК. Лаборатория является соисполнителем проектов в части  разработки конкурсных документов и организации и проведения  физико-химических исследований.
В рамках конкурса «ЖазГалым» ноябре 2023 был одобрен научный проект «Комплексная оценка экологического состояния объектов урановых и золотосодержащих рудников месторождений Казахстана с разработкой рекомендаций по рекультивации промышленных отвалов». Общая стоимость проекта -18 млн тг. Период реализации 2022 – 2024 гг. В период с июня 2022 г по март 2023 г. были проведены работы по подготовке  восьми проектов, включая три проекта на  ПЦФ, на участие  в рамках государственного финансирования на общую сумму 3,3 млрд тенге.  Пять проекта (ГФ) прошли формальную проверку и находятся на стадии предварительно оценки в КН МН РК. 
Предложения по развитию Регионального «Smart-центра»:
1) Участие в государственном социальном заказе ГУ «Управление общественного развития акимата Костанайской области» по проведению различных мероприятий, в том числе startup конкурсов;
2) Участие в конкурсе грантового финансирования QazInnovations на создание Бизнес-Инкубатора на базе Регионального «Smart-Центра»;
3) Создание студии для развития YouTube канала за счет привлечения оборудования по проектам грантового финансирования;
4) Организация обучающих специализированных профильных курсов на базе Регионального «Smart-Центра»;

5) Подготовка и аттестация лаборатории для реализации металлургических, технологических проектов совместно с ТОО «Костанайский агромеханический завод (Олжа Агро)»;
6) Оказание платных, консалтинговых услуг в отношении оценки подтверждения соответствия технологии и качества продукции, а также производственных испытательных лабораторий машиностроительных и металлургических предприятий Костанайского региона.
Руководитель
Регионального «Smart-центра»                                                                Дамбаулова Г.К.


