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Университетте парасаттылық пен Академиялық адалдық қағидаттарын қалыптастыру жөніндегі жұмыс туралы

Білім беру ұйымдарындағы сыбайлас жемқорлыққа қарсы қызмет 2020 жылдың қаңтарында белсендірілді. Дәл осы уақытта ҚР БҒМ 2020-2022 жылдарға арналған сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-шаралар жоспарын әзірлеп, республиканың барлық жоғары оқу орындарына жолдады. Студенттер мен қызметкерлер контингентінің ұлғаюымен А. Байтұрсынов атындағы Қостанай өңірлік университетінің КЕАҚ қызметкерлері мен білім алушыларында сыбайлас жемқорлыққа қарсы дүниетаным мен сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті дамыту мақсатында 2020 жылдың қазан айында Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл кеңсесі құрылды, ол 2022 жылғы 22 ақпанда Директорлар Кеңесінің №12 хаттамалық шешімімен Кенес Директорлар кеңесіне тікелей бағынатын Сыбайлас жемқорлыққа қарсы комплаенс-қызмет болып өзгертілді, 2022 жылғы 01 наурыздағы № 244- Басқарма төрағасының м.а. – ректордың қолы қойылған "Штат кестесіне өзгеріс енгізу туралы" тиісті бұйрық шығарылды.
Университетте 2022-2023 жылдарға арналған "Сыбайлас жемқорлық көріністеріне төзбеушілікті қалыптастыру бойынша" сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-шаралардың ішкі жоспары әзірленіп, бекітілді. Осы жоспарға сәйкес студенттер арасында сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтардың алдын алуға бағытталған іс-шаралар штаттық режимде өткізіледі. 
Осылайша, ӘКЖ жастары комитетпен және медиа орталық пен баспа бөлімшесімен бірлесіп Сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтардың алдын алуға және оларды ұнатпауға бағытталған бейнероликтер тұрақты негізде әзірледі және жариялады, бұл бейнероликтер порталда, сондай-ақ университеттің және Студенттік Парламенттің әлеуметтік желілерінің беттерінде жарияланады.
Сонымен қатар, білім алушылармен сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл агенттігімен, сондай-ақ шақырылған қоғамдық пікір көшбасшыларымен және жастар көшбасшыларымен түрлі кездесулер өткізіледі.
Сонымен қатар, ӘКЖ жастары комитетпен бірлесіп, білім берудің барлық деңгейлеріндегі білім алушылар үшін тақырыптық конкурстар өткізеді. Бүгінгі таңда сыбайлас жемқорлыққа қарсы тақырыптағы үздік бейнероликке конкурс басталды.
Жыл сайын 09 желтоқсанда "Халықаралық сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес күнін" мерекелеу шеңберінде ӘКЖ ЭиЖК, ЖКДМ және студенттік Парламентпен бірлесіп, осы әлеуметтік құбылыстың алдын алуға және оны ұнатпауды арттыруға бағытталған түрлі іс-шаралар (мысалы, дөңгелек үстелдер, зияткерлік ойындар, пікірсайыс турнирлері, КВН және т.б.) өткізіледі. 
Сондай-ақ, жыл сайын "Таза сессия" акциясы өткізіледі, оның шеңберінде емтихандарды өткізу мониторингі жүргізіледі. Осы акция қарсаңында "Платонус" ААЖ базасында анонимді сауалнама жүргізілді, оның нәтижелері бойынша сыбайлас жемқорлық тәуекелдері үшін неғұрлым осал жерлер анықталды. Зерттеуге 1-5 курстың 3479 білім алушысы қатысты, бұл университет білім алушыларының жалпы контингентінің 49,94% құрайды. Оның ішінде тегін негізде 1825 адам (52,46 %), ақылы негізде – 1655 адам (47,54%). Бұл зерттеу сыбайлас жемқорлықтың 90,17% - құрайтынын көрсетті. Сыбайлас жемқорлық жағдайына тап болған респонденттердің ешқайсысы бұл туралы хабарлаған жоқ.
2022-2023 оқу жылының қысқы емтихан сессиясын өткізу кезінде университетте өткізілетін акция шеңберінде университет білім алушыларының қатарынан штаб құрылды, "Таза сессия" акциясын ұйымдастыру және өткізу жоспары әзірленді, оған сәйкес акцияны өткізу, жедел желі телефондары, штаб құрамы туралы ақпарат университет білім алушылары үшін үнемі қолжетімді. Акцияны өткізу бойынша "Жедел желі" ұйымдастырылды, біз тек қалалық телефон нөмірлерін ғана емес, сонымен қатар студенттер мен оқытушыларға ыңғайлы болу үшін, "WhatsApp"мессенджерін пайдалана отырып, ӘКЖ басшысының ұялы телефон нөмірін пайдаландық. Университеттің Виртуалды қабылдау бөлмесі, сондай-ақ "Ректор блогы" теріс сипаттағы университеттің білім алушылары мен оқытушыларының өтініштері үшін электрондық "Сенім жәшігі" ретінде пайдаланылды. Науқан қорытындысы бойынша сыбайлас жемқорлық көріністері бойынша өтініштер көрсетілген байланыс құралдарына түскен жоқ. 
	Барлық іс-шаралар сыбайлас жемқорлыққа қарсы комплаенс-қызмет порталында, сондай-ақ университеттің әлеуметтік желілерінің беттерінде жарияланды.
Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс – қимыл саласындағы жұмысты жүргізудегі негізгі мақсат-студенттердің құқықтық сауаттылығын арттыру және оларда сыбайлас жемқорлық көріністеріне мүлдем төзбеушілікке тәрбиелеу. 
2021 жылдың желтоқсанынан 2022 жылдың мамырына дейін университеттің негізгі бөлімшелерінде ішкі нормативтік актілерге сыбайлас жемқорлыққа қарсы сараптама жүргізілді. Сараптамаға ҚР БҒМ бастамашылық жасады, ол үшін ішкі нормативтік актілерге сыбайлас жемқорлыққа қарсы сараптама жүргізудің үлгілік қағидалары әзірленді. Ереже жұмыста одан әрі пайдалану үшін құрылымдық бөлімшелердің барлық басшыларының назарына жеткізілді. Яғни, енді қандай да бір нормативтік құжаттарды жасау кезінде құжаттардың толық болмауына жол берілуі сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін болдырмау үшін көрсетілген ережелерді басшылыққа алуымыз қажет. Әр бөлімшеде ішкі комиссиялар құрылды, олардың құрамына бөлімше қызметкерлерімен қатар заңгерлер, лингвистер кірді. Талдау барысында 28 сыбайлас жемқорлық тәуекелдері анықталды, олар бойынша оларды жою ұсыныстар берілді. Бүгінгі таңда бұл тәуекелдер жойылғанын атап өткім келеді, бұл туралы ғылым және жоғары білім министрлігі ұсынған есеп жасалды.

Сыбайлас жемқорлыққа қарсы 
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