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О работе по формированию принципов добропорядночности и академической честности в университете

Антикоррупционная деятельность в организациях образования была активизирована в январе 2020 года. Именно в это время МОН РК был разработан и направлен во все высшие учебные заведения республики План мероприятий по антикоррупционной деятельности, рассчитанный на 2020-2022 г.г. С увеличением контингента студентов и сотрудников, в целях развития антикоррупционного мировоззрения и антикоррупционной культуры у сотрудников и обучающихся НАО Костанайского регионального университета имени А.Байтурсынова, в октябре 2020 года в университете был создан Офис противодействия коррупции, который 22 февраля 2022 года Протокольным Решением Совета Директоров №12 Офис переименован в Антикоррупционную комплаенс – службу, подчиняющуюся непосредственно Совету Директоров, о чем был издан соответствующий приказ от 01 марта 2022 года № 244 - ЛС «О внесении изменения в штатное расписание» за подписью И.о. Председателя Правления – Ректора. 
В университете разработан и утвержден внутренний План мероприятий по антикоррупционной деятельности на 2022-2023 г. «По формированию нетерпимости к проявлениям к коррупции». Согласно данному плану мероприятия, направленные на профилактику коррупционных правонарушений среди студентов, проводятся в штатном режиме. 
Так, АКС совместно с комитетом по делам молодежи и подразделением медиацентра и издательства на постоянной основе разрабатываются и публикуются видеоролики, направленные на превенцию и неприязнь к коррупционным правонарушениям, данные ролики публикуются на портале, а также на страницах социальных сетей университета и студенческого парламента.
Вместе с тем, проводятся различные виды встреч с обучающимися совместно с агентством по противодействию коррупции, а также с приглашенными лидерами общественного мнения и лидерами молодежи.
Наряду с этим, АКС совместно с комитетом по делам молодежи проводит тематические конкурсы для обучающихся всех уровней образования. На сегодняшний день запущен конкурс на лучший видеоролик на антикоррупционную тематику.
Ежегодно 09 декабря в рамках празднования «Международного дня борьбы с коррупцией», АКС совместно с ИЭиП, КДМ и студенческим парламентом проводятся различные мероприятия (например, круглые столы, интеллектуальные игры, дебатные турниры, КВНы и т.д.), которые направленные на профилактику и повышения неприязни к данному социальному явлению. 
Также, ежегодно проводится акция «Чистая сессия», в рамках которой проводится мониторинг проведения экзаменов. В преддверии данной акции АКС на базе АИС «Платонус» было проведено анонимное анкетирование, по результатам которого выявляются наиболее уязвимые места для коррупционных рисков. В исследовании приняли участие - 3479 обучающихся 1-5 курсов, что составляет 49,94% от общего контингента обучающихся университета. Из них, на бесплатной основе 1825 человек (52,46 %), на платной – 1655 (47,54%). Данное исследование показало, что уровень информированности о том, что такое коррупция составляет 90,17%. Никто из респондентов, попадавших в коррупционную ситуацию, не сообщил о ней
На время проведения зимней экзаменационной сессии 2022 – 2023 учебного года, в рамках проводимой в университете акции, создан штаб из числа обучающихся университета, был разработан план организации и проведения акции «Чистая сессия», согласно которого информация о проведении акции, телефонах горячей линии, составе штаба постоянно доступна для обучающихся университета. Была организована «Горячая линия» по проведению акции, нами использовались не только номера городских телефонов, но и для удобства студентов и преподавателей, был использован номер мобильного телефона руководителя АКС, с использованием мессенджера «Whats App». Виртуальная приемная, а также «Блог ректора» университета были использованы в качестве электронного «Ящика доверия» для обращения обучающихся и преподавателей университета негативного характера. По итогам проведения акции обращений по коррупционным проявлениям на указанные средства связи не поступало. 
	Все мероприятия опубликованы на портале антикоррупционной комплаенс-службы, а также на страницах социальных сетей университета.
Основная цель, преследуемая в проведении работы в области противодействия коррупции – повышение юридической грамотности студентов и воспитание в них нулевой терпимости к коррупционным проявлениям. 
С декабря 2021 по май 2022 года в основных подразделениях университета проводилась антикоррупционная экспертиза внутренних нормативных актов. Экспертиза была инициирована МОН РК, для чего были разработаны Типовые правила проведения антикоррупционной экспертизы внутренних нормативных актов. Правила доведены до сведения всех руководителей структурных подразделений для дальнейшего использования в работе. То есть, теперь при составлении тех или иных нормативных документов, нам необходимо руководствоваться указанными правилам для исключения возможных коррупционных рисков, которые могут быть допущены недоработкой документов. В каждом подразделении были созданы внутренние комиссии, в состав которых наряду с сотрудниками подразделений, вошли юристы, лингвисты. В ходе анализа было выявлено 28 коррупционных рисков, по которым были даны рекомендации по их устранению. На сегодняшний день хочу отметить, что данные риски устранены, о чем был составлен отчет, который был предоставлен Министерство науки и высшего образования.
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