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Об академической мобильности ППС и обучающихся

Академическая мобильность является одним из важнейших направлений международной деятельности вуза и способствует улучшению качества образования, повышению эффективности научно-исследовательской работы обучающихся и преподавателей-исследователей, установлению внешних и внутренних интеграционных связей.
Академическая мобильность – перемещение обучающихся или преподавателей-исследователей для обучения или проведения исследований на определенный академический период (семестр или учебный год) в другое высшее учебное заведение (внутри страны или за рубежом) с обязательным перезачётом освоенных учебных программ, дисциплин в виде кредитов в своем высшем учебном заведении или для продолжения учебы в другом высшем учебном заведении.
Основной целью и задачей развития программ академической мобильности является повышение качества образования. А также воспитание нового поколения, подготовленного к жизни и работе в международном информационном сообществе и улучшение взаимопонимания между различными народами и культурами.
Она является одним из важнейших направлений международной деятельности КРУ, установлению внешних и внутренних интеграционных связей, укрепление имиджа Университета.
Академический обмен обучающихся, профессорско-преподавательского состава и сотрудников университета осуществляется в рамках  межвузовских договоров/ соглашений  между КРУ имени А.Байтурсынова  и вузами-партнерами дальнего и ближнего зарубежья. Университет стимулирует академическую мобильность преподавателей и обучающихся через эквивалентный обмен в рамках международных договоров с вузами-партнерами, а также всемерно использует возможности, предоставляемые Центром Болонского процесса при МОН РК, Проектом Erasmus+, правительствами зарубежных стран и др. 

Обучение за рубежом в рамках академической мобильности осуществляется за счет:
- средств республиканского бюджета; 
- за счет средств вуза; 
- личных средств обучающихся; 
-грантов работодателей, социальных, академических и научных партнеров, международных и отечественных фондов и стипендий. 

В Костанайском Региональном  университете имени А.Байтурсынова программа академической мобильности реализуется в двух направлениях:
Национальная (внутренняя) академическая мобильность (казахстанские вузы-партнеры) – это обучение обучающихся, а также работа преподавателей – исследователей, в ведущих казахстанских вузах.

Международная (внешняя) академическая мобильность (зарубежные вузы-партнеры) – это обучение студента в зарубежных вузах с учетом его потенциальных возможностей и способностей адаптироваться к различным системам обучения в в целях продолжения образования, а также работа преподавателей – исследователей в зарубежных образовательных или научных учреждениях.
В рамках программы внешней исходящей академической мобильности в 2022-2023 уч.году прошли обучение 2 студента Мусин А.А. и Бондарук Д.В. 3 курса ОП 6В08101 –Агрономия Сельскохозяйственного института им. В.Двуреченского в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Новосибирский государственный аграрный университет» в период с 09 января 2023г. по 24 апреля 2023г. 
Согласно Приказу МОН РК №116 от 30 марта  2022 года « Об утверждении Плана распределения количества мест для обучения за рубежом в рамках академической мобильности» в  осеннем семестре 2022-2023 учебного года 5 студентов прошли обучение в Лодзинском университете (Польша) за счет средств республиканского бюджета. 4 студента Дауылбай Н., Балгарина Б., Бакун А., Тулемисова Д. ОП 6В01705-Иностранный язык: два иностранных языка и 1 студент Балмухамбетов Э. ОП 6В02302 Переводческое дело.
В рамках договора № 3 от 24 декабря 2020 года о практике для студентов между Союзом ЛОГО Сельское хозяйство и Экологическое равновесие с Восточной Европой и Костанайским региональным университетом им.А.Байтурсынова магистрантка 2 года обучения ОП Ветеринарная медицина Говар Валерия прошла сельскохозяйственную практику в Германии с 01 ноября 2022 по 30 апреля 2023 года. 

С 28 апреля по 27 октября 2023 года проходит практику  Гаглоева Вероника - студентка 3 курса ОП Агрономия на предприятии Naturland-Hof Hollmann по 
 программе «Logo e.V» - «Landwirtschaft und Oekologisches Gleichgewicht mit Osteuropa» производственные практики и семинары по органическому сельскому хозяйству.
В осеннем семестре 2023-2024 учебного года планируется выезд 5 студентов также за счет средств, выделенных Министерством Костанайскому региональному университету им.А.Байтурсынова. 4 места – в вузах Европы и 1 место в США. 
Студентка КРУ имени А.Байтурсынова ОП Иностранная филология подала заявку на участие в программе Литовской национальной стипендии для  обучения в рамках программы мобильности в Университете Витаутаса Великого (Литва) на 2023-2024 годы. В целом для студентов из разных стран выделено 35 стипендий. 
В рамках программы внешней входящей академической мобильности проходит стажировку Adrien Mazenc студент 3 курса Высшей политической школы г.Ренн Франция.  на базе кафедры иностранных языков Педагогического института им.У.Султангазина и кафедры иностранной филологии Института экономики и права им. П.Чужинова. Период стажировки – 4 месяца. В рамках данной стажировки - проведение культурных мероприятий на французском языке со студентами, участие в работе дискуссионного клуба, киноклуба и т.д. 
Внешняя (входящая) академическая мобильность ППС 
Привлечение зарубежных ученых в  КРУ им.А.Байтурсынова способствует повышению качества образования, интереса студентов к языковой подготовке. 
В 2022-2023 уч.году 5 зарубежных ученых были привлечены для чтения лекций, совместной разработки учебных курсов и образовательных программ, консультаций с магистрантами и докторантами. Из них 3 зарубежных ученых за счет республиканского бюджета (Болгария, Италия, Российская Федерация) и 2 (Испания, Хорватия) в рамках реализации международной программы Эразмус +. 
В 2022 году за счет средств республиканского бюджета были приглашены ученые из Болгарии, Италии, России. 

	№
	ФИО
	Ученая степень
	Место работы
	Гражданство
	Период пребывания

	1
	Adriano Festa 
	PhD, профессор
	Политехнический университет, г. Турино
	Италия
	17.10.2022 12.11.2022.

	2
	Tashev Aleksandar Nikolov
	Кандидат биологических наук, профессор
	Университет лесного хозяйства, г. София
	Болгария
	24.10.2022  19.11.2022 

	3
	Соловьев С.А.
	доктор биологических наук, профессор
	МГУ 
им. М. Ломоносова, г. Москва
	Россия
	31.10.2022
30.11.2022


В 2023 году в целях развития интернационализации в рамках программы Эразмус+ Костанайский региональный университет им.А.Байтурсынова посетил доктор PhD,  профессор Университета Ла-Корунья (Испания) Мануэль  Лопез.
Для студентов 1 и 2 курсов образовательной программы «Машиностроение» инженерно-технического института им. А. Айтмухамбетова в период  с  24-28 апреля он прочитал лекции и провел  практические занятия, а для профессорско-преподавательского состава института был организован  мастер – класс.  
В целях развития интернационализации в рамках программы Эразмус+ с 15 мая по 27 мая 2023 года в Костанайский региональный университет им.А.Байтурсынова находилась профессор Университета Дубровник (Хорватия) доктор PhD по специальности «История» Мария Бенич Пенава.  
В программе пребывания зарубежного ученого: проведение  лекций для студентов, магистрантов и докторантов образовательной программы «История», организация круглого стола на тему «Академическое сотрудничество в сфере гуманитарных наук», а также консультации магистерских и докторских проектов  по темам исследования, экскурсии в областной историко-краеведческий музей, в Государственный Архив Костанайской области, в мемориальный музей имени Ы.Алтынсарина. Костанайский региональный университет им.А.Байтурсынова сотрудничает с Университетом Дубровник с 2019 года.
19 января 2023 года для магистрантов образовательной программы 7М01101-Педагогика и психология состоялась гостевая лекция доктора педагогических наук, профессора Московского государственного института международных отношений Министерства  иностранных дел России Елены Бережновой.  
Тема ее выступления «Методологические условия перехода от науки к практике в структуре прикладного педагогического исследования», в котором  она акцентировала внимание на специфике научной деятельности в области образования:  о видах прикладных исследований; о рекомендациях, адресованных практике, с указанием того, как должен действовать педагог в учебно-воспитательном процессе и т.д. Также обсуждались проблемы педагогического образования, дидактики высшей школы и методологии педагогической науки.
Также были обсуждены  дальнейшие планы по организации совместных научных мероприятий.
В рамках соглашения о сотрудничестве между Костанайским региональным университетом им. А.Байтурсынова  и Южным федеральным университетом (г. Ростов-на-Дону, Российская Федерация) с 18 по 28 апреля 2023 года в формате индивидуальной стажировки университет посетили  доктор педагогических наук, заведующего кафедрой инклюзивного образования и социально-педагогической реабилитации Академии психологии и педагогики Южного федерального университета  Лилия Горюнова и кандидат педагогических наук, ведущий специалист Координационно-аналитического центра развития карьеры Южного федерального университета, член Совета молодых учёных и специалистов Ростовской области Екатерина Землина.  Цель визита -  реализация сотрудничества между нашими ВУЗами по актуальным вопросам подготовки педагогических кадров, компетентностного обучения, сравнительной и международной образовательной политики, в том числе в сфере инклюзии.
В 2023 году планируется приезд 4 зарубежных ученых в КРУ им.А.Байтурсынова за счет республиканского бюджета (Канада, Словакия, Болгария, Чехия) на период ноябрь-декабрь 2023 г.
Внешняя (исходящая) академическая мобильность ППС 
Профессорско-преподавательский состав университета также принимает активное участие в программах академической мобильности. 
Мотивацией для ППС и сотрудников университета являются результаты прохождения конкурсов и получение стипендий различных международных организаций. Мобильность ППС и персонала университета реализуется за счет краткосрочных семинаров, образовательных модулей, международных программ и проектов Эразмус + и т.д. 
В 2022-2023 уч.году    22 преподавателя выезжали в зарубежные командировки, из них: 
- чтение онлайн лекций – 4;
-  научные стажировки -5;
- повышение квалификации – 2; 
- участие в международном семинаре-практикуме – 1; 
- участие во встрече по управлению проектами  программы Эразмус+ - 8; 
- выполнение  научно-исследовательских работ по проекту в рамках научно-технической программы BR10764944 МСХ РК «Разработка методов аналитического контроля и проведения мониторинга безопасности пищевой продукции» -1;
- выполнение  научно-исследовательской работы по проекту  по бюджетной программе 217 «Развитие науки»- 1. 
В 2022-2023 учебном году в рамках виртуальной академической мобильности  были проведены онлайн лекции преподавателями кафедры биологии, экологии и химии Сельскохозяйственного института им.В.Двуреченского КРУ им.А.Байтурсынова для студентов  1-3 курсов специальностей «Экология», «Биология», «Химия» Гродненского университета им.Я.Купалы (Республика Беларусь) и Государственного гуманитарно-технологического университета (Российская Федерация). 
Также преподаватели этих вузов прочитали лекции для обучающихся КРУ им.А.Байтурсынова ОП «Экология», «Биология», «Химия». 
С 21 января     2023 года по 27 января 2023 года преподаватели Жикеев А.А.,
Утемисова А. А., Бижанова О. И. приняли участие в финальной встрече по проекту 610170-ЕРР-1-2019-1-ES-EPPKA2-CBHE-JP-«Создание учебных и исследовательских центров и разработка курсов по интеллектуальному анализу больших данных в Центральной Азии (ELBA)» программы Erasmus+ в Приморском университете г.Копер, Словения. 
В 2023 году в рамках международной стипендиальной программы «Научные стажировки для 500 ученых» 8 преподавателей КРУ им.А.Байтурсынова (Байкин А.К., Баубекова Г.К., Тауакелов Ч.А., Дарибаева С.А., Елеусизова А.Т., Батырбеков А.Н., Ансабаева А.С., Амантаев М.А.)  приняли участие в конкурсе на прохождение научной стажировки в зарубежных вузах: 
- Мичиганский университет, США; 
-  Московский государственный университет им.М.Ломоносова, РФ; 
- Университет Витаутаса Великого, Литва; 
- Лесотехнический университет, г.София, Болгария; 
- Университет наук здоровья, Литва.
Все претенденты прошли 2 этапа конкурса: комплексное тестирование и собеседование с Экспертной комиссией. Третий этап – решение Республиканской комиссии и заключение договора.
 
Спасибо за внимание!

По решению заседания Ученого совета с целью активизации работы по академической мобильности ППС и обучающихся в следующем году вносятся следующие предложения: 
1. Продолжить работу по развитию   сотрудничества с международными вузами для обмена студентами и ППС для прохождения обучения и научных стажировок в институтах и на кафедрах.
1. Для возможности участия в программах академической мобильности активизировать работу по повышению языковых компетенций обучающихся и ППС путем организации дополнительных бесплатных языковых курсов английского языка 





Начальник ОМС	С.Абишева

31.05.2023 года
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