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Стартап-жобаларды іске асыру туралы
жоғары оқу орнының студенттері мен қызметкерлері

«Ашық университет тұжырымдамасы: стартаптарды жүзеге асыру және жұмыс істеп тұрған жастар бизнесін дамыту үшін акселерация және тәлімгерлік» бағдарламасы аясында облыстық «Smart Center» стартап байқаулары мен хакатон: «Байтұрсынов Хакатон» ұйымдастырды. «Қостанай облысы әкімдігінің әлеуметтік даму басқармасы» КММ және «Білім берудегі заманауи технологиялар» Хакатонымен бірлесіп стартап байқауы. Өткізілген байқаулардың арқасында мектеп оқушылары, колледж және ЖОО студенттері өзекті мәселелердің шешімін тауып, Қостанай облысындағы стартаптар базасын толықтырды.
2023 жылдың 7 қарашасы мен 2023 жылдың 8 ақпанында Pizza Pitch өткізіліп, перспективалы жобалар таңдалды.
Кәсіпкерлікке қызығушылықты арттыру үшін әр сәрсенбі сайын «Іскерлік сәрсенбі» деп аталатын «Startup club» жұмыс істейді. Бейресми жағдайда студенттер шақырылған спикерлерден жаңа білім алып, кәсіпкерлік негіздерін үйренеді, түрлі тренингтер мен команда құру тәжірибелерінен өтеді. Барлық хабарландырулар мен жаңалықтар “Smart-Center” әлеуметтік желілерінде жарияланады:
Smart орталық ұйымдастыратын шаралардан бөлек, студенттеріміз түрлі байқауларға қатысады. Сонымен, Enactus Baitursynuly командасы «Қостанай облысы әкімдігінің қоғамдық даму басқармасы» ММ ұйымдастырған қалалық THINKATHON-да бірінші орынды, сонымен қатар «Жастар ассамблеясы» РҚБ ұйымдастырған Қостанай облыстық Хакатонда бірінші орынды иеленді. 
Кәсіптік бағдар беру мақсатында Smart-Center қызметкерлері мезгілмен Қостанай облысындағы мектеп оқушыларымен және колледж студенттерімен кездесіп, университет қызметі мен қызықты студенттік өмір туралы айтып кетеді. Қостанай облысындағы мектептер мен колледждерде 25-тен астам үгіт-насихат кездесулері өтті. Қатысушылардың жалпы саны 800-ден астам адам.
Білім мен ғылымды дамытудың 2023-2029 жылдарға арналған тұжырымдамасы негізінде Ахмет Байтұрсынұлы атындағы Қостанай өңірлік университетін дамытудың жоспары мен бағдарламасы әзірленді. Бұл жоспардың негізгі көрсеткіштерінің бірі – «Қызметкерлер мен студенттердің стартап жобаларының үлесі». Дегенмен, Smart Center жасаған жағдайға қарамастан, мұғалімдердің стартаптарды іске қосуында мәселе бар. 
Университет профессорлық-оқытушылық құрам мен студенттерге университетішілік ғылыми гранттарды бөлу тәжірибесіне қайта оралуы, заманауи жағдайларда университеттердің инновациялық инфрақұрылымының міндетті талабы болып табылатын Коммерцияландыру және технологиялар трансферті басқармасын құру мәселесін шешуі қажет. Қазақстан Республикасының Ғылым қоры мен басқа да даму институттары арқылы жұмыс істеуге дайындалған инновациялық менеджерлерді тарту туралы, сондай-ақ жұмыс істеп тұрған кәсіпорындардың бірлескен қаржыландыруымен гранттар беру және басқа да шарттар бойынша.
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