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О реализации стартап-проектов

обучающимися и сотрудниками университета
Региональный «Smart-центр» является структурным подразделением КРУ имени Ахмет Байтұрсынұлы. Основная цель «Smart-центра» - обеспечение объединения усилий и интересов бизнеса, науки образования и общества, содействие в обучении предпринимательских навыков и развития стартап движения. 

В начале 2023 года стартовал республиканский конкурс грантового финансирования на оказание услуг бизнес-инкубирования, в апреле 2023 года региональный «Smart-Центра» вошел в топ-10 бизнес инкубаторов Казахстана, став обладателем данного гранта. 

Инкубационная программа проходила в 2 потока: 1 поток - 101 человек и 17 проектов; 2 поток - 116 человек и 23 проекта. Для популяризации в социальных сетях размещено 108 публикаций о проведении бизнес инкубирования. Завершающим мероприятие каждого потока стал Demo Day, на котором участники продемонстрировали результаты работы над своими проектами. 
20 сентября 2023 года национальный офис ENACTUS KAZAKHSTAN в рамках программы ROAD SHOW посетил КРУ им. Ахмет Байтұрсынұлы. Итогом встречи стало подписание 3-х летнего меморандума о сотрудничестве между ENACTUS KAZAKHSTAN и  КРУ им. Ахмет Байтұрсынұлы, в рамках которого на базе «Smart-Центра» открылось региональное представительство ENACTUS KAZAKHSTAN в северном регионе нашей страны. Было создано 1 рабочее место. 

На базе «Smart-Центра» продолжает функционировать команда Enactus Baitursynov, созданная в апреле 2022 года. Благодаря помощи руководства университета и руководства ТОО «Олжа агро» команда посетила 2 бизнес лагеря, бизнес форум и национальный чемпионат. 27-28 апреля 2023 года в г. Астана, команда Enactus Baitursynov стала одним из победителей специального конкурса от KMF и получила сертификат на сумму 500 000 тнг. 

25 декабря 2023 года состоялось официальное открытие Qostanai IT Hub – представительство Astana Hub на базе Smart-Центра, с участием министра цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности Республики Казахстан Мусина Багдата Батырбековича, а также встреча с премьер-министра Республики Казахстан.

В рамках программы «Концепция открытого университета: акселерация и наставничество для реализации стартап и развития действующего бизнеса молодежи» региональным «Smart-Центром» были организованы стартап конкурсы и хакатоны: «Baitursynov Hackathon». Стартап конкурс совместно с КГУ "Управления общественного развития акимата Костанайской области" и Хакатон «Современные технологии в образовании». Благодаря проведенным конкурсам школьники, студенты колледжей и ВУЗов нашли решение актуальным проблемам и пополнили базу стартапов Костанайского региона.

7 ноября 2023 года и 8 февраля 2023 провели Pizza Pitch и отобрали перспективные проекты.

Для повышения интереса к предпринимательской деятельности каждую среду функционировать «Startup сlub» под названием «Бизнес среда». В неформальной обстановке студенты получают новые знания от приглашенных спикеров, учатся основам предпринимательства, проходят различные тренинги и тимбилдинги. Все анонсы и новости публикуются в социальных сетях «Smart-Центра»:

 Помимо мероприятий, организованных Smart-Центром наши стартаперы участвуют в различных конкурсах. Так наша команда Enactus Baitursynov заняла первое место в городском THINKATHON, организованным ГУ «Управление общественного развития акимата Костанайской области», а также первое место в областном Хакатоне организованном РОО «Ассамблея жастары» Костанайской области.
С целью профориентационной работы сотрудники «Smart-Центра» периодически встречаются со школьниками и студентами колледжей Костанайской области, рассказывают о деятельности университета и интересной студенческой жизни. Было проведено свыше 25 агитационных встреч в школах и колледжах Костанайской области. С общим количеством участников более 800 человек.
На основе концепции развития образования и науки на 2023-2029 годы был разработан план и программа развития Костанайского регионального университета имени Ахмета Байтұрсынұлы. Одним из ключевых показателей этого плана является "Доля стартап-проектов сотрудников и обучающихся". Однако, наблюдается проблема с запуском стартапов у преподавателей, не смотря на условия, созданные Smart-Центром.
Университету необходимо вернуться к практике выделения внутривузовских научных грантов для ППС и обучающихся,  решить вопрос  создания Офиса коммерциализации и трансферта технологий, что является обязательным требованием у инновационной инфраструктуре ВУЗов современных условиях,  на основе   привлечение  подготовленных инновационных менеджеров для работы по линии Фонда науки и других институтов развития РК, предлагающих гранты как с софинансированием со стороны действующего бизнеса, так и на других условиях.
Руководитель
Регионального «Smart-центра»                                            Дамбаулова Г.К.


