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Административно-хозяйственное управление

На балансе Университета находятся 5 учебных корпусов, 3 Дома студентов, QOSTANAI IT-HUB, Научно-исследовательский институт прикладной биотехнологии, вспомогательные и подсобные помещения общей площадью 90 173,5 кв.м. принадлежат университету на праве хозяйственного ведения.

	Административно-хозяйственным управлением в 2024 году проведены работы по следующим направлениям:

- работы по замене брусчатки перед крыльцом центрального входа, замена тротуарной плитки крыльца корпуса № 5;
- ремонт фойе 1-го этажа корпуса № 5, замена напольного покрытия, покраска стен, замена входных дверей, замена стеновых панелей ЛДСП, установка новых светильников освещения;
- ремонт актового зала корпуса № 5, замена кресел актового зала, напольного покрытия, замена ламп освещения, установка помещения из пластика ПВХ для пульта музыкального оборудования;
- ремонт системы отопления (замена стояков отопления с 1 по 8 этаж), ремонт системы холодного водоснабжения (замена трубопровода) корпуса № 5;
- ремонт фасада корпуса № 1;
- ремонт системы отопления корпуса № 1;
- ремонт павильона корпуса № 3, замена окон, замена деревянных дверей лабораторий, покраска стен и потолка, установка потолка типа «Арсмтронг», замена освещения;
- текущий ремонт (покраска, замена линолеума) аудиторий корпусов;
- облицовка металлосайндингом входной группы, текущий ремонт комнат Дома студентов № 1, произведена замена мебели в 20 комнатах 5-го этажа, работы по замене мебели продолжаются;
- ремонт комнат 4-го этажа Дома студентов № 3, ремонт комнат 3-го этажа продолжается;
- осуществлена дератизация, дезинсекция корпусов и домов студентов;
- текущий ремонт кровли закупка состоялась, подрядчик отказался производить работы, ремонт осуществлен частично своми силами.

	Произведен закуп бытовой техники для Домов студентов, а именно электрические плиты в количестве 70 штук, стиральные машины «Samsung» в количестве 5 штук, морозильные камеры «Бирюса» в количестве 6 штук, утюги «Tefal» в количестве 15 штук, гладильные доски в количестве 15 штук, сушилки для белья напольные в количестве 17 штук. Осуществляется замена светильников комнат в Доме студентов № 1.



Планируемые мероприятия на 2025 год:

1. Получение научно проектной документации по ремонту здания корпуса № 1. 
2. Получение ценового предложения для разработки проектно-сметной документации усиление конструкций здания и капитального ремонта 4 этажа корпуса № 2. 
3. Проведение энергоаудита зданий университета.
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