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Директора института фундаментальных исследований- Исмуратову Г.С.

Обсуждение будущих международных проектов по программе Жан Моне.

Программа прилагается.

[bookmark: _GoBack]В 2018 году КГУ имени А.Байтурсынова по итогам Конкурса МОН РК получил грантовое финансирование по 6 темам НИР по бюджетной программе 217 «Развитие науки», подпрограмме 102 «Грантовое финансирование научных исследований» на 2018-2020 гг:
· Комплексное генетическое маркирование мясной продуктивности у крупного рогатого скота герефордской и ангусской пород казахстанской селекции по генам, регулирующим темпы роста (проект КГУ имени А. Байтурсынова, 2018-2019 гг.) Ответственный исполнитель проекта: Бейшова И.С. - профессор кафедры  биологии и экологии, к.с-х.н.
· Разработка и внедрение комплексной программы повышения продуктивного долголетия высокоудойных коров отечественной селекции. Руководитель проекта: Шайкамал Г.И. - заведующая кафедрой технологии производства продуктов животноводства, к.с-х.н.
· Молекулярно-генетический анализ генофондов популяций редких видов растений Северного Казахстана. Руководитель проекта: Султангазина Г.Ж. - и.о. зав. кафедрой биологии и экологии, к.б.н.
· Мониторинг антибиотикорезистентности возбудителей энтеропатогенных зооантропонозных заболеваний Северного региона Казахстана. Руководитель проекта: Рыщанова Р.М. - заведующая отделом иммунобиологических исследований научно-инновационного центра, PhD.
· Интенсификация процесса извлечения урана биотехнологическим способом из бедных руд Северного региона Казахстана. Руководитель проекта: Валиев Х.Х. - профессор кафедры машин тракторов и автомобилей, д.т.н.
· Разработка информационной автоматизированной системы для обработки входных данных, получаемых при анализе рудных полезных ископаемых взаимодополняющими методами комплексных рентгенографических исследований, и ее реализация в виде программного обеспечения. Руководитель проекта: Медетов Н.А. - доцент кафедры программного обеспечения, д.ф.-м.н.
Программно-целевое финансирование по 1 теме НИР по бюджетной программе 217 «Развитие науки», подпрограмме 101 «Программно-целевое финансирование субъектов научной и/или научно-технической деятельности» на 2018-2020 гг:
· Комплексные исследования процессов обеспечения качества продукции машиностроительных предприятий и формирование системы нормативных документов для повышения эффективности производства. Руководитель проекта: Салыкова О.С. - заведующая кафедрой программного обеспечения, доцент ВАК, к.т.н.

