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Содоклад
О финансово-аналитической работе отдела экономики и государственных закупок
Хотелось бы остановиться на некоторых аспектах работы отдела экономики и государственных закупок в рамках заявленного вопроса. Указанное подразделение играет значительную роль в прогнозировании финансово-экономических процессов, оценке финансовых потоков на перспективу и осуществлении процедуры государственных закупок. На наш взгляд основные резервы ВУЗа в целом и данного подразделения в частности заключаются в формировании клиенто- и проектоориентированной информационной среды. 

В задачах научно-исследовательской работы и ППС и УНиПО одним из приоритетов является коммерциализация исследований и заключение хозяйственных договоров и получение бюджетных и иных грантов. В этом направлении мы давно и продуктивно работаем с данным подразделением. Научные исследования на сегодня по заключенным договорам составляют более 115 млн. тенге. Мы общими усилиями стараемся достичь 10% рубежа от общего бюджета ВУЗа
Таблица 1. Финансовые результаты НИР за 2014-2016 годы
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Tabmuna 1.- IcTouHnkn QIHAHCHPOBAHHISA B Pa3pese HAYUHO-ICCIEOBATENLCKIX pafoT
KI'V nmenn A.BaiiTypceiHopa B 2015-2016 rr.
&

N Ha nexaps 2014 | Ha mexabps 2015 | Ha 1 cent. 2016 roa
wa VicTosmuxn GumancAposanms Lo Lo
en. TBIC. TEHIe en. TBIC. TEHIe en. TBIC. TEHIe

{DyraamenTams Hbte 1t nprKaaTHble | 14 | 84 100,9 20 |125997,3 | 15 9120005
HIIP GiofxeT, 0 CMeTe - Beero

XosnoroBoprre TeMLL: 57 | 79397 12 | 172615 | 26 12367, 65
3AKITIOTEHO, 0 CMeTe - Beero:

Irore mo daxty

Hroro mo GaKkTy MoCTYMILIO € YIETOM | 2o | g459g 5 | 77 | 1408853 | 43 79 104,27
JOTOBOPOB NPOULIEIX ITeT

Beieoa. HeoGxoanmo Goiee akTIBHOe yUacTie KOLIEKTHRBa B KoHKypcax MOH, HATP,
«AO «Ponaa HAYKI» I APYTHX 0IePATOPOB G10KeTHRIX H MeKIYHAPOIHBIX HPOrPaMM, MOHCK
YACTHBIX HCTOUHHKOB (PIHAHCHPOBAHIS.

CrnemyeT OTMETHTh aKTHBHOE ydYacTHE IIpemojaBaTeleil H coTpymHHkoB B 2015-2016
y4eGHOM rofly B Pa3THUYHEIX HAYYHBIX MEPONPHATHAX H GOpyMax KaK PecIyOIHKaHCKOTO, Tak H

MEKIyHapogHOTo MacmTaba: 114 koHdepeHmuit, 51 cemMuHap, 23 KPyIIBIX CTOIOB, GOpyMOB,
MacTep-KIaccoB, 18 KOHKypCcoB.





В задачах отдела это фигурирует как составление и утверждение смет, расчетов, аналитических таблиц по образовательным и другим видам платных услуг и другие. Вместе с тем отдел с 2011 года работает с научными подразделениями, сегодня входит в структуры, поддерживающие НИР по «принципу одного окна», и вносит существенный вклад как с позиции формирования бюджетных заявок и смет, так и контроля расходования средств.

На сегодня вуз на основании типовой сметы для хоздоговоров и для грантов имеет беспрецедентно льготные условия: оплата исполнителям не более 60%, командировки не более 30%, приобретения не менее 5-10%, общие (университетские) расходы не менее 10-15%.
Своеобразным предметом труда финансово-экономической службы являются деньги и денежные потоки, возникающие внутри самого предприятия и за его пределами, связывающие его с другими предприятиями, кредитно-банковской системой, хозяйствующими субъектами, находящимися в объединении. Здесь используется финансовый механизм – система управления финансовыми ресурсами с целью эффективного воздействия на конечные результаты. Финансовый механизм призван обеспечивать реализацию функций финансов, связанных с:

· обеспечением предприятия денежными средствами;

· распределением и контролем использования денежных средств.

Первая функция подразумевает оптимальную обеспеченность предприятия денежными средствами. Оптимизация денежных потоков – одна из главных задач финансовой службы. Распределительная функция связана с возмещением затрат на производство и формированием дохода. Этот доход, в свою очередь, распределяется между предприятием и внешними организациями, с которыми оно связано обязательствами, а также между предприятием и государством. Контрольная функция предполагает применение различного рода показателей и установление экономических стимулов или санкций.

Главная цель финансовой службы – наиболее полная реализация функций финансов путем укрепления финансового положения предприятия за счет повышения его рентабельности, прибыли, роста производительности труда, снижения затрат, повышения качества продукции и внедрения новых передовых технологий и достижений науки.

И в этой связи в контексте организации деятельности университета и  коммерциализации и научных исследований у наших ученых и возникает ряд вопросов: 
Во-первых, о необходимости более точного использования программно-целевой метода планирования при составлении бюджета университета. Когда финансовый план становится инструментом для реализации общей стратегии университета и его отдельных показателей. Поскольку декларируемая ценовая политика «компенсация издержек и максимизация прибыли в долгосрочном плане, с сохранением конкурентоспособности ВУЗа, с учетом дифференцированного подхода и уровнем инфляции» на наш взгляд сочетает противоречивые цели окупаемость затрат – наивысшая рентабельность - конкурентоспособность. На наш взгляд, бизнес на образовании и получение максимума прибыли обречены на провал, поскольку неуклонное развитие кадрового потенциала, материально-технической базы и информационных технологий, включаются в затраты и  не оставляют сколь-нибудь существенного размера прибыли

Во-вторых, на наш взгляд необходима более тесная интеграция ОЭиГЗ с подразделениями инфраструктуры ВУЗа, осуществляющими «принцип одного окна» по НИР, например, при формировании бюджетных заявок по грантовым проектам по линии комитета науки МОН РК и МСХ, что наряду с финансовым отчетом вызывает особую сложность у руководителей и участников рабочих групп.

В-третьих, по многочисленным обращениям руководителей и участников грантовых и хоздоговорных проектов, мы ходатайствуем о скорейшем завершении работы над нормативами денежной оценки аренды личного транспорта, используемого для командировок, поскольку кроме расходов на бензин, необходимо учитывать и амортизацию.

Начальник УНиПО                                                                                А.Коваль
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