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 «О работе управления хозяйственной инфраструктуры по эффективному использованию энергоресурсов»

Расходы по оплате коммунальных услуг в затратах бюджета университета занимают значительный удельный вес. Среднегодовая сумма оплаты по теплу, электроэнергии, холодной воде и канализации за 2013-2015 годы составляла 91,0-96,0 млн. тенге или около 5% от общих расходов.
Как отмечено в докладе Жанат Иосифовича, указанные расходы ежегодно увеличиваются в результате повышения тарифов. Так, по данным отдела бухгалтерского учета и отчетности общие затраты университета на коммунальные услуги за 2016 год составили более 107,5 млн.тенге против 91,0 млн.тенге в 2015 году или увеличились на 18,1%. Основная причина роста затрат – увеличение тарифов на тепло, электроэнергию, воду и канализацию.
За семь месяцев отопительного сезона в 2016 году за тепло мы оплатили 67,2 млн. тенге. Это больше чем в 2015 году на 13,7 млн.тенге или рост более чем на 25%.
За прошедший 2016 год резко увеличились расходы по холодной воде и канализации, которые составили почти 19,0 млн.тенге против 15,9 млн. тенге в 2015 году или более 25%. Причина – двойное увеличение тарифа на холодную воду.
По электроэнергии расходы за 2016 год оказались на уровне предыдущего года и составили более 21,5 млн.тенге, хотя тарифы здесь тоже увеличились, как было сказано в докладе, на 9,4%.
По указанным видам коммунальных услуг расходы за 2016 год в физических объемах (в квт/ч., гкал., куб.м.) сложились ниже уровня за 2015 год. Достигнутые цифры приведены в докладе. Так, в 2016 г. потреблено электроэнергии в количестве 969 157 квт/ч против 1049935 квт/ч. или меньше на 80,8 тыс.квт/ч. 
[bookmark: _GoBack]По тепловой энергии за прошедший год потреблено на 600 г/кал меньше чем в 2015 году, по холодной воде потребление снизилось более чем на 600 куб.м.
Однако, в результате ежегодного роста тарифов существенно увеличиваются расходы по оплате коммунальных услуг. 
Поэтому вопрос эффективного использования энергоресурсов напрямую влияет на финансовое положение университета. Экономия энергоресурсов на 1% дает эффект более 1 млн.тенге.
Следует отметить, что сегодня приводились цифры в целом по университету, которые опираются на данные предъявленных счетов поставщиков услуг и в сравнении с предыдущим годом. Эти данные недостаточны для оценки эффективности использования энергоресурсов.
На наш взгляд, анализ расходов по коммунальным услугам необходимо проводить в разрезе корпусов с установлением лимитов расхода энергоресурсов.

Главный 
специалист ОЭиГЗ							А.Каражанов
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