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Об организации воспитательной работы и социальной сферы обучающихся, проживающих в Домах студентов 


Қайырлы күн, құрметті ректорат мүшелері!

Вопросы организации воспитательной работы обучающихся, проживающих в Домах студентов, являются частью комплексной программы воспитания, направленной на формирование конкурентоспособной личности будущего специалиста.
В нашем университете имеются два дома студентов, в которых проживают 944 человек. Воспитательная работа в ДС проводится согласно плану, разработанному студенческим активом в соответствии с планом воспитательной работы университета. 
За прошедший год в Домах студентов проведены следующие мероприятия: 
· Организационное собрание по разъяснению и соблюдению Правил проживания в общежитии;
· Психологические тренинги, направленные на адаптацию студентов к условиям нахождения в социуме, культуре общения и толерантным взаимоотношениям;
· Посвящение в студенты;
· Новый год «Жарқырай бер Жаңа жылдың шамдары»;
· Конкурс «Жатақхана Аруы»;
· Праздничное мероприятие «Аналар әлемнің тірегі», посвященное международному женскому дню;
· Торжественное мероприятие «Қош келдің Әз-Наурыз»;
· Праздничное мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества «Ерлер елдің ертеңі»;
· Встреча студентов с представителями духовенства и управления по делам религии акимата Костанайской области. 
Кроме запланированных мероприятий, кураторами групп, особенно первого курса, проводятся мероприятия по проблемам здорового образа жизни, семейным ценностям, культуре поведения, социализации, а также тренинги адаптации для студентов-первокурсников. 
К сожалению, посещение ДС дежурными преподавателей, кураторами групп выявило проблему неудовлетворительного состояния комнат, особенно на этажах, где проживают ребята. Неоднократные замечания коменданта, дежурных преподавателей оставались без внимания. Поэтому, управлением воспитательной работы было проведено собрание студенческого актива ДС №1, 2, результатом которого стало обязательное еженедельное проведение проверок чистоты комнат с привлечением магистрантов, ответственных за порядок в общежитии. По результатам проверки каждый этаж подготавливает экран чистоты. Студентов предупредили, что за три замечания по поводу неудовлетворительного состояния комнаты будет подниматься вопрос о выселении из общежития. Также всех студентов обязали составить график дежурства в комнате, старостам этажа осуществлять контроль за  своевременный вынос мусора. Такие меры дали свои результаты, на сегодня имеются положительные изменения, в комнатах стало больше порядка. Надеемся, что нам не придется вновь поднимать этот вопрос.
Следует отметить, что в мероприятиях культурно-массового направления студенты, проживающие в домах студентов, проявляют активность, заинтересованность, инициативность, ответственность. Управление воспитательной работы, ЦРМИ, деканы факультетов, заместители деканов неоднократно присутствовали на мероприятиях, и каждый раз отмечали оригинальность сценария, четкую организацию и весьма креативный подход студентов к формам проведения и их содержанию.
Одним из мероприятий, которым может гордиться не только Дом студентов № 2, но и весь университет – это благотворительная акция, которую провели студенты в помощь 4-х летней Айше Кабылбековой. Собранные средства в размере более 100 000 тенге были вручены родителям девочки в ДК «Мирас» под аплодисменты всех участников данной акции.
Мероприятия нового учебного года начались в сентябре с празднования курбан-айт, на котором присутствовали представители Управления по вопросам молодежной политики Акимата Костанайской области и наиб-имам городской мечети, кураторы групп. За неделю до курбан - айта, наши студенты приняли активное участие в подготовке к открытию новой мечети, оказав помощь в уборке территории и помещений, о чем не раз говорили на открытии городской мечети. 
Для реализации творческого потенциала обучающихся в доме студентов №2 имеется хореографический зал, где проводятся занятия танцевального коллектива «Бадрисафа». В ДС №1 на настоящий момент нет условий для функционирования кружков или секций, но решился вопрос о выделении одного дня в неделю в спорткомплексе «Сункар» для занятии студентов в тренажерном зале. Есть заинтересованность студентов и в  занятии настольными играми.
[bookmark: _GoBack]Вопросы формирования здорового образа жизни реализуются путем привлечения студентов к различным видам спорта. На спортивных площадках проводятся соревнования по футболу, волейболу. В двух общежитиях только что завершились спортивные соревнования в рамках республиканского фестиваля «Аламан». Таким образом, организация досуга студентов осуществляется в соответствии с планом воспитательной работы силами студенческого совета с привлечением кураторов групп, ЦРМИ.
Наряду с положительными моментами, в вопросах воспитания есть и проблемы. В течение двух лет в общежитиях проживают студенты, обучающиеся по программе «Серпін». Это студенты, которым по 17-19 лет, приехавшие из южного региона, с определенным уровнем воспитанности и сформированными жизненными ценностями. Вопросы их адаптации к условиям проживания в ДС у нас вызывают особое беспокойство. Где-то менталитет, а где-то индивидуальные особенности развития затрудняют формирование толерантных взаимоотношений, принятия друг друга, проявление ответственности за свое поведение и поступки. Особенно сложная ситуация в ДС №2, где проживает большее количество ребят, чем девушек, поэтому имеют место «неуставные» отношения, нарушения правил проживания, пропуски учебных занятий. В результате,  один студент 1-курса был выселен, двое – отчислены из университета. Контингент студентов непростой, поэтому нам приходится одновременно заниматься воспитательной работой в университете, и контролировать ситуацию в общежитии, которая требует внимания именно в вечернее и ночное время. В силу последних событий, актуальным по-прежнему остается вопрос о необходимости должности воспитателя, особенно в ДС №2. 



Заведующий  ЦРМИ						Б.Калиев


















