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Об организации воспитательной работы и социальной сферы обучающихся, проживающих в Домах студентов 

Қайырлы күн, құрметті ректорат мүшелері!
Студенческое общежитие университета предназначено для размещения иногородних студентов. По согласованию с профсоюзной организацией студентов университет оказывает проживающим услуги, перечень, объем и качество предоставления которых установлены договором найма жилого помещения в студенческом общежитии. К сожалению, два дома студентов, расчитанные на 650-700 мест не позволяют обеспечить местами всех желающих и, потому, не соответствуют общепринятым санитарным нормам и правилам (жилое помещение (жилая комната) предоставляется из расчета не менее шести квадратных метров жилой площади на одного проживающего). На данный момент в общежитии проживает более 1000 студентов.
С целью выявления условий проживания обучающихся в ДС №1 нами был проведен опрос, который позволил  установить следующее:
1. Организацию воспитательной работы в ДС №1 признают удовлетворительной. Все культурно-массовые, спортивные мероприятия проводятся в соответствии с планом работы студенческого совета, усилиями самих студентов и кураторов групп. В решении вопросов дисциплины, соблюдения правил проживания, проведения рейдов чистоты на этажах и в комнатах, посильную помощь оказывают магистранты, также являющиеся членами студенческого совета. 
2. С целью адаптации студентов-первокурсников в сентябре месяце проведены тренинг на развитие коммуникативных умений, тренинг общения. Завершился первый месяц пребывания студентов-первокурсников в Доме студентов традиционным мероприятием «Посвящение в студенты». По инициативе студентов также был проведен праздник курбан- айт при участии кураторов групп.
Таким образом, проведение воспитательных мероприятий несколько отвлекает студентов от имеющихся социально-бытовых проблем, однако они есть, периодически они обостряются, поэтому их необходимо решать. 
Аналогичный опрос был проведен в ДС№2. Условия проживания в данном общежитии, конечно же, намного лучше. Здание не нуждается в ремонте, имеет эстетический вид, бытовые условия хорошие, в целом, студенты довольны.
Проведение воспитательной работы во многом зависит от активности  самих студентов и инициативности студенческого совета. Следует отметить, что председатели студенческого совета ДС №1и ДС №2 Калиев Азамат и Алиева Алтын сумели сформировать актив общежития и наладить работу совета. 
Студенты пользуются своим правом быть избранными в совет студенческого общежития и участвуют в организации и проведении воспитательных мероприятий. План воспитательной работы составляется на основе пожеланий студентов, с учетом их интересов и потенциальных возможностей. Помимо традиционных календарных мероприятий проводятся встречи с активистами другого Дома студентов, запланированы совместные мероприятия студентов двух общежитий.
Воспитательные мероприятия проводятся с участием студенческих лидеров – председателей студенческих клубов университета, студенческих деканов, представителей УВМП и управления религии. В организации и проведении тренингов принимают участие кураторы групп специальности «Психология», в формировании религиозной грамотности - преподаватели Центра изучения проблем межэтнического и межконфессионального согласия. Музыкальное сопровождение праздничных мероприятий  обеспечивает студия «Өнер». 
Студенческий совет, учитывая результаты проведенных опросов со студентами, обращая внимание на выступления студентов на собраниях, рассматривает вопросы улучшения социально-бытовых условий проживания и выражает администрации свои пожелания, однако решение многих проблем несколько затянулось. 
Для решения социально-бытовых проблем в ДС № 1 необходимо:
- поменять краны в секциях;
- поменять оконные рамы в комнатах, так как ежегодное утепление окон с помощью замазок не сохраняет тепло, это становится актуальным особенно сейчас, в связи с похолоданием;
- уплотнить окна в коридорах;
-  рассмотреть вопрос о подключении wi-fi на 4 этаже ДС № 1;
[bookmark: _GoBack]- увеличить скорость wi-fi подключения, так как в вечернее время, когда все студенты начинают готовиться к занятиям, пользоваться им невозможно, нельзя  загрузить даже самые обычные страницы.
В данный момент ведется ремонт в комнате отдыха ДС № 1, заявка на изготовление мебели в читальные комнаты, на оформление  рекреации 2 и 5 этажа подготовлены, если эти вопросы будут оперативно решены, мы сумеем улучшить условия проживания в ДС №1.
К сожалению, с 1 сентября в ДС №1 и с 1 октября в ДС №2 не работает телевизор, заявка подана в ЦИТ, но проблема до сих пор не решена.
В бытовой комнате ДС № 2 функционируют только три стиральные машины, которые в скором будущем не выдержат нагрузки и могут выйти из строя. 
Заявка от ДС №2 на изготовление мебели в читальные комнаты также подготовлена, но проблема тоже остается пока нерешенной.
В завершении выступления, хотелось бы обратить внимание на следующее:
Студенты ФВиТЖ проживают в ДС №1, учебный корпус находится на противоположном конце города, особенно сложно это для студентов первого курса. Может быть стоит рассмотреть вопрос о выделении мест в ДС №2 для студентов первого курса ФВиТЖ.
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