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О состоянии и перспективах развития 
спортивно-массовой работы в университете

Қайырлы күн, құрметті ректорат мүшелері!
Под спортивно-массовой работой понимается система действий, направленных на развитие личностных ресурсов, формирование позитивных стрессоустойчивых форм поведения, установок на здоровый образ жизни у студентов и профессорско-преподавательского состава. 
В университете разработан комплексный план мероприятий, одним из направлений которого является «КГУ – территория здорового образа жизни», согласно которому проводятся спортивно-массовые мероприятия. В домах студентов в состав студенческих советов входят комиссии по:
· культурно-массовой работе
· социально-бытовым вопросам
· спортивно-оздоровительной работе
Комиссия по спортивно-оздоровительной работе, согласно плану работы студенческого совета, провела такие мероприятия как:
Турниры по мини-футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису, шахматах и шашкам. Во многих мероприятиях привлекается Высший студенческих совет и входящие в его состав клубы и кружки по интересам: 
· клуб «Арулар Отауы» проводят встречи и круглые столы по вопросам здорового образа жизни и заниятия спортом
· «Пресс-служба КГУ» проводит информирование и пропаганду ЗОЖ в социальных сетях
 На факультетах мероприятия по пропаганде здорового образа жизни и спортивно-массовая работа проводятся согласно общеуниверситетскому плану воспитательной работе. Так, например, в прошлом 2015-2016 учебном году прошли следующие мероприятия: 
· «День здоровья» в сентябре 2015 года
· Турнир по мини-футболу среди мужских команд студентов 1 курса – октябрь 2015 года
· Первенство среди мужских команд КГУ по мини- футболу – ноябрь 2015 года
· Первенство среди женских команд КГУ по мини-футболу – декабрь 2015 года.
В университете также проводятся спортивные мероприятия для сотрудников и ППС. Это традиционное первенство, организуемое медико-спортивным комплексом и профоюзом ВУЗа. В январе нынешнего года в период с 5 по 10 января прошли соревнования по лыжам, настольному теннису, дартсу, мини-футболу, волейболу и баскетболу.
Если говорить о мероприятиях, в которых участвуют и студенты и преподаватели, то в университете инициаторам такого мероприятия в прошлом году стал факультет информационных технологий, который организовал турнир по мини-футболу среди женских команд университета и собрал участников с 5 факультетов. В перспективе надеемся, что и остальные факультеты поддержат данную инициативу.
Университет взаимодействуют с НПО Костанайской области, так, например за сентябрь месяц 2016 года наши студенты приняли участие в региональном турнире по мини-футболу, организованным Ресурсным центром г.Костанай.
Центр развития молодежных инициатив совмество с Высшим студенческим советом провели опрос среди студентов по вопросам качества работы в развитии спортивно-массовой работы. По итогам которого 80% респондентов отвели, что довольны работой и проводимыми мероприятиями, 15%-что отрицательно, и 5%-затруднились ответить. Причиной отрицательного ответа являлось отсутствие мероприятий, которые бы объединили студентов со всех факультетов и проходили в течение учебного года. 
В связи с вышеизложенным предлагаем активизировать спортивно-массовую и оздоровительную работу факультетов по проведению совместных мероприятий ППС и обучающихся с выделением финансирования в соответствие с коллективным договором, заключенным с профсоюзной организацией.
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