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О деятельности музеев и дальнейших перспективах их развития

Музей Ахмета Байтурсынова, открытый в университете  в 1998 году¸ и остающийся до сих пор единственным в области музеем, действующим в высшем учебном заведении, приоритетным в своей работе считает усиление идеологической работы, наполнение  всех проводимых мероприятий актуальным содержанием. 
Одной из эффективных форм работы  в последнее время зарекомендовали себя Уроки  гражданственности. Так, накануне 25-летия Независимости  нашей страны члены Костанайского городского совета ветеранов в рамках Урока гражданственности встретились со студентами университета и ребята от людей, стоявших у истоков  независимости, услышали, с какими трудностями пришлось столкнуться в первые годы становления независимости и что только благодаря усилиям всех казахстанцев нам удалось построить государство, сегодня известное во всем мире. 
В одном из залов музея находится аудитория, в которой также  размещаются стенды, рассказывающие о жизни и деятельности А.Байтурсынова и его соратников. Аудитория оборудована современной оргтехникой, что дает возможность сопровождения выступлений электронными презентациями, просмотра фильмов из фильмотеки музея, организация  которой начата в этом году.   В этом году здесь были проведены Уроки гражданственности, посвященные деятельности Ахмета Байтурсынова в редакции газеты «Казах», 100-летию движения «Алаш», Дню памяти жертв политических репрессий с презентацией переданной в дар музею книги костанайского писателя Галихана Маулетова «Ұмытылмайтын қасірет», о верной подруге Байтурсынова  Бадрисафе. Эти мероприятия были организованы совместно с кафедрой Истории Казахстана и медиа-студией  университета,  также были приглашены байтурсыновед Ибрагим Агитаев и собкор газеты «Егеменді Қазақстан» Назира Жаримбетова. 
Прошли Уроки гражданственности  и в официальный день рождения Ахмета Байтурсынова – 28 января и в предполагаемый день его рождения 5 сентября.
Недавно в областной библиотеке имени Пушкина прошла встреча со студентами гуманитарного колледжа. В рамках проекта «Туған жер» будем практиковать такие встречи.
Традиционно учебный год у первокурсников нашего университета начинается с посещения нашего музея. Посещают наш музей и  студенты других вузов, колледжей области, школьники, гости города. Так, в этом году музей посетили студенты из Кокшетау, Мангистау, Екатеринбурга. Музей всегда готов принять ученых, прибывающих в наш университет из других  регионов Казахстана, стран ближнего и дальнего зарубежья. Всего за октябрь 2016 по октябрь 2017 года музей посетили 461 человек. Ведется журнал учета посещаемости. 
[bookmark: _GoBack]Некоторые наши мероприятия из-за малого количества мест в музейной аудитории ( всего 17 мест) мы проводим на других площадках. Так, 24 октября музеем в конференц-зале было организовано мероприятие в рамках проекта «100 новых лиц Казахстана», в котором приняли участие  представители  студентов всех факультетов университета. Встреча с ветеранами была организована в читальном зале. 
В этом году наш музей принял участие в республиканском конкурсе общественных музеев, объявленном республиканской  общественной организацией ветеранов.  Совместно с  медиа-студией, нашей типографией был подготовлен  журнал о работе музея А. Байтурсынова и снят 13-минутный фильм. По итогам конкурса  наш  музей отмечен дипломом второй степени.
Работа музея была освещена  в сюжете областного телеканала, опубликован материал в областной газете «Костанай таны», также несколько материалов размещены в  университетской газете «Білім жарысы», на сайте университета. В настоящее время готовится развернутый материал о работе музея в журнал «Жас өркен».
Музей поддерживает связь с  музеем Ахмета Байтурсынова в городе Алматы, с музеем Ахмета Байтурсынова и Мыржакупа Дулатова в п.Тургай  Джангельдинского  района нашей области,  с областным историко-краеведческим  музеем.
В настоящее время музей готовится  к своему 20-летию. Начата работа по созданию фильма о музее, ведется сбор материалов по истории создания музея, о людях, руководивших работой музея в разные годы. 
 Сегодня к первоочередным проблемам музея можно отнести: 1.Необходим ремонт здания со стороны юридического факультета. 
2. Необходимо  дополнительное оснащение оргтехникой. 
Руководство об этих проблемах информировано.
Что касается музея истории КГУ. Музей располагает  обширным содержательным материалом по истории нашего университета, начиная  с истории учительского института и заканчивая  материалами о сегодняшнем дне университета. Но некоторые стенды  нуждаются в замене. 
На прилегающей к музею территории расположены стенды о факультетах университета, научном центре, колледже, объединенные общим заголовком «Университет бугін» («Университет сегодня»). На стендах представлены страницы истории КГУ, но в заблуждение вводит заголовок «Университет сегодня», так как многие из тех, чьи фотографии представлены на стендах, в первую очередь это деканы факультетов, проректоры, уже не работают здесь. Требуется обновление. Но так как кадровые перестановки происходят достаточно часто, то эти стенды придется обновлять постоянно. Целесообразно ли это?  Есть несколько предложений. 
Первое. Если объединить эти стенды под общим заголовком «Из истории университета», или «Страницы истории университета», или «Университет в разные годы» и т.д., то представленная  там информация имеет право на жизнь. 
Второе предложение. Если все же есть необходимость обновления существующих стендов, тогда необходимо разработать единые требования и стандарты и новые стенды  должны быть исполнены с учетом оперативного обновления  определенной части информации.  
Третье предложение. Можно было бы эти стенды раздать по факультетам для создания истории своих факультетов.  В этом случае история факультета стала бы ближе студентам, у них появилась бы реальная возможность более подробного ознакомления  с историей своего факультета и появилась бы возможность самому факультету писать свою летопись.
Согласно веяниям времени  актуальной становится работа в виртуальном пространстве. В планах музея создание  виртуальных проектов.
Работа музеев университета и в дальнейшем  будет направлена на патриотическое  воспитание молодежи,  формирование  духовных ценностей, воспитание культа знаний  в рамках проекта  «Рухани жаңғыру»,  всего  комплекса воспитательной работы. 
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