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О деятельности студенческих клубов
(КГУ им. А.Байтурсынова)

Опираясь на фундаментальные ценности, КГУ им. А. Байтурсынова формирует воспитательную среду и становится для будущих специалистов культурным, учебным, научным, профессиональным, молодежным центром, что соответствует миссии и политике ВУЗа.
 	Воспитательная работа организовывается и проводится со студентами, в том числе через учебный процесс, направленная на формирование:
· ценностного отношения к избранной специальности, умений самостоятельно и компетентно принимать и реализовывать решения;
· уважение к национальным, общечеловеческим духовно-нравственным ценностям, патриотизма, гражданственности, интернационализма;
· потребностей участвовать в общественно-политической, экономической и культурной жизни республики и университета, осознанного отношения к своим правам и обязанностям;
· стремление  к здоровому образу жизни, мотивация к саморазвитию, принятию ответственности за свою судьбу.
     Наряду с предоставлением качественных образовательных услуг, одним из стратегических направлений деятельности Костанайского государственного университета имени А. Байтурсынова является формирование системы нравственного, духовного, патриотического воспитания студентов.
Развитием и формированием воспитательной системы в вузе занимается Центр развития молодежных инициатив, который разработал собственную концепцию, включающую в себя плановые и регулярные мероприятия культурного, воспитательного, патриотического, духовно-нравственного характера.
 	В стенах университета ведут активную работу кружки и клубы по интересам.
         Так, в университете действует студенческий клуб «Мәнгілік Ел», объединивший всех студентов в реализации  семи ее принципов. Члены клуба стали организаторами  и участниками следующих мероприятий: 
              - празднование Дня Конституции РК;
              - традиционный фестиваль творческой молодежи  «Мен жастарға сенемін»;      
              -круглый стол, посвященный обсуждению Послания Президента РК Н.А.Назарбаева;
              - круглый стол на тему «Қазіргі Қазақстан дамуындағы ЕХРО-ның орны».
         В рамках реализации плана мероприятий по обсуждению программной статьи Н.Назарбаева «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания» и формирования у студенчества гражданственности и казахстанского патриотизма члены клуба приняли участие в:
         -студенческой конференции «Актуальные вопросы лингвистики и лингводидактики», где обсуждались вопросы полиязычия и перехода на латиницу, обозначенные в статье;
         -  Международном  научном форуме «Языковое образование в Казахстане в условиях глобализации», где также рассматривались  открытость сознания, культ знаний, культ образования. 
         Усилиями клуба проведен круглый стол «Конкурентоспособность казахстанцев-успех нации!», на котором преподаватели и студенты университета выступили с докладами, обсудили ключевые позиции статьи и наметили пути ее реализации в учебно-воспитательном процессе.
         В соответствии с проектом «100 новых лиц Казахстана» была организована  встреча с  лауреатами Золотой книги молодежи Костанайской области.
         Вместе с тем, студенческий клуб стал участником экспедиции «Тобыл-Торгай мурасы» по проекту «Сакральная география Казахстана»», благодаря которому студенты посетили 30 сакральных мест Костанайской области.
         Свою гражданскую позицию и патриотизм успешно продемонстрировали и члены  клуба «Ахмет ұрпақтары».  Совместно с управлением образования клуб организовал проведение областного дебатного турнира «Борьба с коррупцией – веяние времени». Имиджевым мероприятием клуба «Ахмет ұрпақтары» является Международный турнир «КГУ CUP» с участием команд Казахстана и России. В сотрудничестве с клубом «Жас Отан»  и поддержке  профессорско-преподавательского состава университета прошел круглый стол «Казахстан и ядерное разоружение», на котором обсуждалась целенаправленная политика казахстанских властей в поддержку всеобщего ядерного разоружения и снижения глобальной ядерной угрозы. 19 октября в день последнего ядерного взрыва на Семипалатинском полигоне состоялась встреча студентов с представителями Международного антиядерного движения Невада-Семипалатинск по Костанайской области.
         Клуб стал организатором дебатных турниров  «Прагматизм. Конкурентоспособность. Культ знаний», «Алаш қөзғалысы-тәуелсіздікке қадам». Накануне Дня памяти жертв политических репрессий, активисты клуба в музее Ахмета Байтурсынова  провели урок гражданственности «Репрессии: не забыть, не допустить!», на котором студентам был представлен  фильм известного тележурналиста Майи Бекбаевой  «Тайны и судьбы великих казахов. Ахмет Байтурсынов». В соответствии с планом работы дебатный клуб проводит еженедельные заседания, на котором обсуждаются самые острые проблемы гражданско-патриотического и духовно-нравственного направления.   В этом году клуб отметил свой 10-летний юбилей. За годы существования клуба дебатеры выигрывали чемпионат Казахстана, реапубликанский турнир на кубок партии «Нур Отан».В традицию вошел и ежегодный дебатный турнир на кубок ректора КГУ.
         В соответствии с планом работы студенческой малой Ассамблеи народа Казахстана  на всех факультетах университета прошли мероприятия под названием  «Наурызнама: бірлік және береке», в программе которых были кураторские часы, встречи, просмотр фильмов, конкурсы. Все они преследовали одну цель - сохранить единство народа Казахстана,  его культуру, обычаи и традиции, формировать гражданскую позицию, патриотизм и чувство гордости за свой народ. 22 сентября члены клуба приняли участие в проведении митинга и спортивных соревнований, посвященных 100-летию Алаш Орды в сотрудничестве с Ассамблеей народа Казахстана Костанайской области.
         Студенческий  клуб «Жас Отан» ориентирован на развитие инициативных качеств у молодежи. Заседания  клуба  поднимают целый ряд острых вопросов, которые волнуют молодёжь и  касаются многих областей студенческой и общественной жизни. Основная цель работы клуба – формирование личности, уверенной в себе, социально активной, толерантной, с активной гражданской позицией, небезразличной к проблемам нашего общества и государства. 9 мая члены клуба и профессорско-преподавательский состав университета приняли участие в  гражданско-патриотической акции «Бессмертный полк», митинге «Ұрпаққа ұран болған Ұлы Жеңіс!» у Вечного огня и торжественном возложении цветов к Мемориалу воинов-костанайцев, погибших в ВОВ. 31 мая клуб организовал участие студентов в митинге, посвященном памяти жертв политических репрессий, состоявшимся у памятника в Парке Победы.
        День государственных символов –  важный день для каждого казахстанца. В этот день клуб организовал  поэтический конкурс «Я-патриот!».  Активистами   клуба   была проведена акция «Символы и значения государственных символов РК»  в ТЦ «Март», в ходе которой студенты задавали посетителям торгового центра вопросы по истории и значениях Государственных символов, раздавали информационные буклеты о Государственных символах Республики Казахстан. Также члены клуба организовали активный  просмотр студентов  фильма «Анаға апарар жол» в кинотеатре «Казахстан».В день защиты детей члены клуба приняли участие в Республиканском Параде детских и молодежных творческих коллективов, во флешмобе.
         Основным направлением деятельности клуба «Арулар Отауы» яаляется обозначение истинных духовно-нравственных ценностей  семейного воспитания девушек, формирование национального самосознания, развитие гендерной политики и создание имиджа студентки КГУ. На заседаниях клуба проводятся занятия по культуре поведения, формированию  знаний о традициях и обычаях народного воспитания, конкурсы на лучшее изготовление национальных блюд, предметов народного творчества и т.д. Усилиями клуба прошел конкурс «Асыл Ару -2017». 
         Благотворительный клуб «Артемида»   в соответствии с планом работы  провел акции:
        - накануне Дня Победы и Дня пожилого человека прошли акции «Молодежь - ветеранам войны и труда»;
        -  перед новогодними каникулами и Днем защиты детей – акция «Студенты - детям»;        
        - в течении года – акция «Асар» в помощь многодетным и малообеспеченным семьям;
        - в рамках всемирного Дня здоровья - донорская акция. 
        Одним из показательных мероприятий стала благотворительная ярмарка, благодаря которой собранные денежные средства были переданы родителям двух больных детей для лечения и дальнейшей реабилитации.
         Студенческий театр «Шаңырақ»  способствует развитию творческих способностей  обучающихся и также принимает участие в реализации воспитательных задач. Первое выступление студенческого  театра было посвящено 25-летию Независимости РК. В рамках мероприятий, посвященных 100-летию Алаш Орды, в музее им.А.Байтурсынова состоялся показ спектакля «Тұлғалар тағдыры».
         Студенческий клуб  «КВН КГУ» провел патриотический фестиваль на тему «Рухани жаңғыру», в программе которого были представлены выступления команды КВН русской и казахской лиги.
        Студенческая Пресс-служба КГУ создана в целях формирования и развития единого информационного пространства, широкого освещения студенческой жизни в СМИ, включая социальные сети. На сегодня, пресс - служба КГУ в Интернет пространстве охватила более 75% студентов нашего ВУЗа. Успехи и достижения студентов в различных направлениях  находят отражение на сайте «Студенческая Пресс-служба КГУ», на страницах журнала «Жас Өркен - Костанай» и газеты «Білім жарысы».
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