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О работе штаба гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций университета

Организация и ведение гражданской обороны является важнейшей функцией государства. Подготовка к ведению гражданской обороны осуществляется заблаговременно в мирное время с учетом вооружения, военной техники и средств защиты населения от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при ЧС природного и техногенного характера. Гражданская оборона организуется и ведется на всех предприятиях, организациях, образовательных учреждениях.
Как сказано в Законе Республики Казахстан о Гражданской Обороне: «Организация и ведение гражданской обороны - одна из важнейших функций государства, составная часть его оборонных мероприятий».
	 Руководство государственной системой гражданской защиты осуществляют:
1) на республиканском уровне – Правительство Республики Казахстан;
2) на территориальном уровне – акимы соответствующих административно-территориальных единиц;
3) на объектовом уровне – руководители организаций. КГУ относиться к объектовому  уровню.
На основании приказа ректора № 199ОД от 31.10.2017 одним из направлений работы военно-мобилизационного отдела является гражданская оборона. ВМО разработал необходимую документацию по ГО в соответствии с Законом РК «О Гражданской Защите» от 11.04.2014 года за № 188-V., и нормативными требованиями МЧС Республики Казахстан.
Разработаны и согласованы с ДЧС по Костанайской области  в соответствии с приложением №1 к приказу МЧС РК за №258 от 29.05.2014г. следующие документы:
1. Положение о службе Гражданской защиты КГУ имени А.Байтурсынова;
2. План Гражданской обороны университета
3. План действий по ликвидации чрезвычайных ситуаций РГП на ПХВ «КГУ имени А. Байтурсынова». 
В целях обеспечения и осуществления задач по Гражданской обороне в Костанайском государственном университете имени А.Байтурсынова создан штаб Гражданской обороны (ГО), изданы ежегодные приказы ректора:  «Об организации и ведении Гражданской обороны», «О создании объектовых формирований Гражданской защиты», «Об утверждении состава эвакуационной комиссии».
Созданы, разработаны и утверждены все необходимые документы Эвакуационной комиссии и объектовых формирований в составе 22-х человек: 
1. План эвакуационных мероприятий. 
2. Схема организации эвакуационной комиссии.
3. Положение о Эвакуационной комиссии.
4. Должностные  инструкции председателя ЭК.
5. Инструкции для групп: 
[bookmark: _GoBack]1) оповещения и связи (занимается обеспечением связи между начальника штаба со всеми группами эвакуационной комиссии, отвечает за своевременное оповещение персонала университета по проведению эвакуационных мероприятий, постоянно поддерживает в исправном состоянии средства связи);
 	2) по учету, эвакуации и информации (отвечает за ведение учета эвакуируемых, за своевременное внесений изменений в списки эвакуируемого персонала);
3) по организации сбора и отправки эвакуируемых (предназначен для сбора, учета и регистрации эвакуируемого населения, организованной отправки его в загородную зону );
4) по эвакуации учебно-материальных ценностей. (отвечает за своевременную и полную сдачу документов, за вывоз учебно-материальных ценностей университета в загородную зону).
Для проведения спасательных и других неотложных работ в университете созданы, разработаны и утверждены все необходимые документы ( объектовые формирования Гражданской защиты в составе 22-х человек:
- звено связи - в количестве  4 человек; 
- звено пожаротушения  - в количестве 5 человек;
- звено инженерной разведки - в количестве 4 человек;
- медико-санитарный пост - в количестве 4 человек;
- спасательную группу - в количестве 5 человек.
Для всех формирований, входящих в состав ГО разработана и утверждена вся необходимая документация (должностные обязанности по звеньям, задачи постов, примерный порядок, схемы. Все разработнные документы сотрудники вошедшие в состав объектовых формирований получили под роспись).
Сотрудники университета, вошедшие в состав объектовых формирований и в состав эвакуационной комиссии были ознакомлены с приказами ректора по Гражданской обороне и получили должностные инструкции, обязанности, задачи постов и звеньев разработанные сотрудниками ВМО. 
В соответствии с «Правилами создания, содержания, материально-технического обеспечения, подготовки и привлечения формирований гражданской защиты» утвержденные Приказом Министра внутренних дел Республики Казахстан от 23 апреля 2015 года № 387, для хранения имущества гражданской защиты был выделен кабинет главного корпуса №137 Для размещения запасов имущества ГО были изготовлены стеллажи в количестве 5 штук (для 5-ти звеньев и постов) в соответствии п. 16. Правил хранения, учета, списания и утилизации имущества гражданской обороны утвержденные Приказом Министра внутренних дел Республики Казахстан от 10 июня 2016 года № 611.
Согласно Правилам п.6. здание ВУЗа охраняется сотрудниками службы безопасности университета круглосуточно, №137 кабинет оборудован охранной сигнализацией. 
В 2017г. на приобретение материально-технических средств для ведения ГО были  выделены и приобретены материально-технические средства для звеньев и постов на сумму 975,325 тенге. В 2018 году закуплены средства на сумму 109 000 тенге.
В течение 2018 года были проведены эвакуационные мероприятия  на всех факультетах ВУЗа по ГО с участием проректора по научной работе и интернационализации Жарлыгасова Ж.Б. Контроль за проведением вышеуказанных мероприятий осуществляли сотрудники Департамента по чрезвычайным ситуациям Костанайской области - майор А.Франдейберг, майор Д.Мурзахметов, лейтенант Н.Нурсеитов. 
Проведя  несколько пробных учений на ЮФ мы пришли к выводу, что нужны больше практических занятий на факультетах, так как письменный  материал, встречи и разъяснения не дают того результата, который нам нужен (это четкие и слаженные действия). В связи с этим был разработан и согласован Алгоритм действий при эвакуации из зданий КГУ (трещина, обрушение), на основании которого  и проводятся эвакуационные мероприятия.
Во исполнение приказа ректора «Об организации и ведении гражданской обороны» № 45ОД от 23.02.2018г. с января месяца т.г. проведены организационные мероприятия по проведению объектовых, тренировочных  учений. Подготовлены и  утверждены:
- график проведения объектовых учений по гражданской защите в КГУ имени      А. Байтурсынова на 2018 год;
- план подготовки комплексного учения;
- план проведения объектовых тренировок;
- алгоритм действий при эвакуации из зданий КГУ (трещина, обрушение).
Согласно утвержденному графику с января по декабрь  2018г. распоряжением начальника штаба ГО в университете на 7-и факультетах и АУП были проведены объектовые тренировки по алгоритму эвакуации при обрушении здания со студентами, сотрудниками ППС, УВП во всех корпусах.  Организацию учений по ГО на всех факультетах, обучение формирований  по ГЗ осуществлял ВМО и инженер по ОТ и ПБ Хасенов Б.С.
 При проведении эвакуационных мероприятий высокий результат показали: 
- дом студентов № 1;
  - инженерно-технический факультет и военная кафедра. Учение было проведено с привлечением СМИ (телеканал Казахстан - Костанай).
По завершению учений, после команды отбой, все студенты, ППС, УВП и личный состав спасательной группы возвращались на занятия. После проведенных мероприятий ответственными за учения по ГО проводили детальные обсуждения по устранению выявленных нарушений с деканами, зав. кафедрами и  ответственными сотрудниками каждого факультета за эвакуацию, согласно приказам и распоряжениям. Эвакуационные мероприятия отрабатывались на факультетах несколько раз.
В целом учение достигло необходимых  результатов и показало готовность сотрудников и студентов к эвакуации  при обрушении зданий.

Начальник ВМО                                                       К.Баймагамбетова



