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Об обеспечении устойчивости результатов проектов программы Эразмус+


Проекты программы Эразмус+ реализуются в университете с 2015 года. Общее число проектов: одиннадцать.  По восьми проектам общая сумма по партнёрским соглашениям составляет 565450 евро. Предполагается, что по трем новым проектам составит до 200000евро.
 В таблице 1. представлены проекты, основные результаты (задачи), вуз-координатор проекта, общая сумма финансирования
Согласно требованиям программы Эразмус+ проект должен демонстрировать влияние и устойчивость в течение пяти лет после официальной даты завершения проекта. Данное обязательство указано в Приложении I, статья II.27 (https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/sites/erasmusplus2/files/2019-general-monobeneficiary_en.pdf стр.32) типового грантового соглашения, в рамках которого заключается типовое партнёрское соглашение между координатором и бенефициаром. Соответственно, ЕвроКомиссия имеет право провести аудит влияния и устойчивости результатов проекта в течении 5 лет после его завершения. Университет должен хранить все документы по проекту, в т.ч. финансовые в течении 5 лет после оплаты баланса. В качестве мер наказания для неисполнения действия следуют штрафные санкции в соответствии со степенью неисполнения результатов.
Среди аспектов устойчивости выделяют: финансовый, организационный, непрерывность деятельности, мультипликативность   http://erasmusplus.kz/index.php/ru/erasmus/informatsiya-dlya-komand-tekushchikh-proektov-ppvo/obespechenie-ustojchivosti-i-vliyaniya
В настоящее время в университете официально завершено шесть проектов.  Задача для университета – обеспечить устойчивость результатов проектов.
	Для обеспечения устойчивости проектов университет должен ответить на следующие вызовы:
- эффективное использование оборудования, приобретенного в рамках проектов в образовательном процессе  для взаимодействия всех заинтересованных лиц; 
- использование  потенциала ППС для повышения качества образования и научной деятельности через сохранение кадров, передачу полученного в проекте опыта обучающимся и ППС через проведение семинаров, мастер-классов, активное взаимодействие с партнёрами;
- реализация образовательных программ и модулей в учебном процессе, сохранение  их методического обеспечения.
	Внутренний мониторинг, проведенный ОМС (01.10.2019 -25.10.2019) на основе изучения анкет проектов,  собеседования с руководителями проектов, а также отчетности, представленной на ErasmusDays2019 (10.10.2019) и выявил следующие угрозы устойчивости: 
- утрата разработанных в рамках проектов уникальных междисциплинарных образовательных программ «Устойчивое сельское хозяйство и развитие сельских территорий», «Логистический менеджмент», «Математический инжиниринг», «Вычислительная лингвистика»;
- измененные правила поступления в магистратуру, а именно сдача комплексного тестирования, вместо традиционного экзамена создают препятствия для поступления обучающихся на междисциплинарную образовательную программу;
- утрата методических, учебных материалов, разработанных в проектах, снижение качества  компетенции преподавателей, в связи с неиспользованием или ограниченном использовании  в учебном процессе соответствующих навыков ППС, и учебно-методических материалов;
- нестабильность составов из-за ротации ППС и АУП задействованных в проекте;
- ограниченное использование по прямому целевому предназначению оборудования, полученного в рамках проекта.
	Для удаления выявленных угроз предлагаем:
- Подготовить ОП «Устойчивое сельское хозяйство и развитие сельских территорий», «Вычислительная лингвистика», «Математический инжиниринг» для включения в государственный реестр через обсуждение на учебно-методическом совете.
-  Обратиться в МОН РК с письмом для получения разрешения для проведения традиционного экзамена\собеседования по профильным дисциплинам для  набора обучающихся по междисциплинарным программам магистратуры
-  Создать реестр семинаров и курсов повышения квалификации для внешних 
заинтересованных лиц по темам проектов и распространить данные 
предложения
-  Обеспечить эффективное использование оборудования проектов в учебном процессе, научных исследованиях магистрантов (ауд.309), мини кондитерский цех, Вычислительный Центр-2019 ауд), а также для взаимодействия с внешними заинтересованными лицами через проведение семинаров и курсов повышения квалификации
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Эразмус+ бағдарламасы жобалары нәтижелерінің тұрақтылығын қамтамасыз ету туралы

            Эразмус + бағдарламасының жобалары университетте 2015 жылдан бастап іске асырылады.  Жобалардың жалпы саны: он бір.  Сегіз жоба бойынша серіктестік келісімдер бойынша жалпы сома 565450 еуроны құрайды. Үш жаңа жоба бойынша 200000 еуроға дейін болады деп болжануда.
             1-кестеде ұсынылған жобалар, негізгі нәтижелер (міндеттер), жобаны үйлестіруші ЖОО, қаржыландырудың жалпы сомасы көрсетілген.
             Эразмус+ бағдарламасының талаптарына сәйкес жоба аяқталған ресми күннен кейін бес жыл ішінде әсері мен тұрақтылығын көрсетуі тиіс. Осы міндеттеме I қосымшада, II бапта көрсетілген.27 ((https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/sites/erasmusplus2/files/2019-general-monobeneficiary_en.pdf) үйлестіруші мен бенефициар арасындағы үлгілік әріптестік келісім жасалатын үлгілік гранттық келісімнің 32-беті. Тиісінше, Еурокомиссия жоба аяқталғаннан кейін 5 жыл ішінде жоба нәтижелерінің әсері мен тұрақтылығына аудит жүргізуге құқылы. Университет жоба бойынша барлық құжаттарды, оның ішінде қаржы балансын төлегеннен кейін 5 жыл ішінде сақтауы тиіс. Іс-әрекетті орындамау үшін жазалау шаралары ретінде нәтижелерді орындамау дәрежесіне сәйкес айыппұл санкциялары қолданылады.
            Тұрақтылық аспектілерінің ішінде: қаржылық, ұйымдастырушылық, үздіксіз қызмет, мультипликативтілік http://erasmusplus.kz/index.php/ru/erasmus/informatsiya-dlya-komand-tekushchikh-proektov-ppvo/obespechenie-ustojchivosti-i-vliyaniya
Қазіргі уақытта университетте алты жоба ресми түрде аяқталды.  Университет үшін міндет-жоба нәтижелерінің тұрақтылығын қамтамасыз ету.
            Жобалардың тұрақтылығын қамтамасыз ету үшін университет келесі сын-қатерлерге жауап беруі тиіс:
- барлық мүдделі тұлғалардың өзара іс-қимылы үшін білім беру үдерісінде жобалар шеңберінде сатып алынған жабдықтарды тиімді пайдалану; 
- кадрларды сақтау арқылы білім беру сапасын және ғылыми қызметті арттыру үшін ПОҚ әлеуетін пайдалану, семинарлар, мастер-кластар өткізу арқылы білім алушылар мен ПОҚ-тың жобада алған тәжірибесін беру, серіктестермен белсенді өзара іс-қимыл жасау;
- оқу үрдісінде білім беру бағдарламалары мен модульдерін жүзеге асыру, олардың әдістемелік қамтамасыз етілуін сақтау.
              ХҚБ (01.10.2019 -25.10.2019) жобалар сауалнамасын зерттеу, жобалар басшыларымен әңгімелесу, сондай-ақ ErasmusDays2019 (10.10.2019) ұсынылған есептілік негізінде өткізілген ішкі мониторинг: 
- "тұрақты Ауыл шаруашылығы және ауылдық аумақтарды дамыту", "логистикалық менеджмент", "математикалық инжиниринг", "есептеу лингвистика»;
- магистратураға түсудің өзгертілген ережелері, атап айтқанда кешенді тестілеуді тапсыру дәстүрлі емтиханның орнына білім алушылардың пәнаралық білім беру бағдарламасына түсу үшін кедергі жасайды.;
- жобаларда әзірленген әдістемелік, оқу материалдарын жоғалту, ПОҚ-ның тиісті дағдыларын және оқу-әдістемелік материалдарды оқу процесінде пайдаланбауына немесе шектеулі пайдалануына байланысты оқытушылардың құзыреттілік сапасының төмендеуі;
- жобаға қатыстырылған ПОҚ және АУП ротациясына байланысты құрамдардың тұрақсыздығы;
- жоба шеңберінде алынған жабдықты тікелей нысаналы мақсаты бойынша шектеулі пайдалану.
	Анықталған қатерлерді жою үшін:
- "Тұрақты Ауыл шаруашылығы және ауылдық аумақтарды дамыту", "есептеу лингвистикасы", "математикалық инжиниринг" ОП оқу-әдістемелік кеңесте талқылау арқылы мемлекеттік тізілімге енгізу үшін дайындау.
- Магистратураның пәнаралық бағдарламалары бойынша білім алушыларды қабылдау үшін бейіндік пәндер бойынша дәстүрлі емтихан / әңгімелесу өткізу үшін рұқсат алу үшін ҚР БҒМ-не хат жолдау
 Үшін семинарлар мен біліктілікті арттыру курстарының тізілімін құру ;  
мүдделі тұлғалар тақырыптар бойынша жобаларын және тарату деректер 
ұсыныстар
- Оқу процесінде, магистранттардың ғылыми зерттеулерінде жобалар жабдықтарын тиімді пайдалануды қамтамасыз ету (ауд.Сондай-ақ семинарлар мен біліктілікті арттыру курстарын өткізу арқылы сыртқы мүдделі тұлғалармен өзара іс-қимыл жасау үшін
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