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Согласие на сбор и обработку персональных данных.

О защите информации и порядке использования персональных данных обучающихся в общедоступных базах данных и на сайте КГУ в соответствии с нормативно-правовой базой. Оформление согласий обучающихся на обработку персональных данных

Получив письменное согласие на сбор и обработку персональных данных с обучающихся, мы получаем возможность использовать эти данные в общедоступных базах данных и на сайте, за исключением некоторых, относящихся к понятию «личные данные». Например, к таким данным комиссия по аккредитации отнесла социальный статус обучающегося – сирота. 
Эти данные отображаются в списках проживающих в домах студентов и в документах по присвоению различных льгот.
Возникает сложность в определении данных, относящихся к закрытым данным. Необходимо определить конкретный перечень данных, которые не должны быть в общем доступе. 
При этом, возникает коллизия в требованиях различных органов, например: антикоррупционный комитет требует прозрачности при выделении мест в общежитиях, распределении грантов и льгот с публикацией этих данных на сайте, тогда, как аккредитационный мониторинг требует сокрытия этих данных.

Решение: определить перечень данных, относящихся к закрытой информации и ознакомить с ним сотрудников, ответственных за публикацию информации на сайте университета.
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