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О реализации проекта  KUTEL «Университеты Казахстана за совершенствование процессов обеспечения качества в обучении с использованием новых технологий»
                                              
Сроки реализации ноябрь 2018 – ноябрь 2021 гг.

Официальный сайт проекта KUTEL - https://www.kutel-project.eu 

Партнеры: Università degli Studi Guglielmo Marconi (Италия); Бургасский свободный университет (Болгария); Университет Турку (Финляндия); Греческий открытый университет, Кокшетауский  университет имени Шокана Уалиханова; Международный университет информационных технологий; Кокшетауский университет имени Абая Мырзахметова; Костанайский региональный университет имени Ахмета Байтурсынова; Жезказганский университет имени О.А.Байконурова; Министерство образования и науки Республики Казахстан; Независимое агентство аккредитации и рейтинга; Общественный фонд “Молодежный фронт Лидера нации”; Алматинский институт энергетики и связи имени Г.Даукеева; Каспийский государственный технологический и инженерный университет имени Ш.Есенова (Казахстан). 
Основная цель проекта: содействие реформированию и модернизации высшего образования в Казахстане путем внедрения национальной системы обеспечения качества обучения с использованием технологий, гарантируя улучшение и внедрение стандартов аккредитации, руководящих принципов и процедур обеспечения качества курсов, основанных на технологиях, и учебных программ на национальный уровень.
Ожидаемые результаты: 
Разработка курсов по 5 Модулям обучения для совершенствования процессов обеспечения качества в обучении с использованием новых технологий (TEL). 
формирование лаборатории KUTEL, где будут проводиться обучающиеся тренинги в рамках проекта, а также дальнейшее использование лаборатории студентами и преподавателями университета;
обучение по курсу проекта KUTEL сотрудников  и преподавательского состава университета в общем количестве не менее 15 человек, с дальнейшим получением сертификатов;
Достигнутые результаты проекта: 
Во время реализации проекта дважды проводился мониторинг со стороны Национального офиса программы Эразмус+ в Казахстане. В январе 2021 г. проведен мониторинг проекта директором  Национального офиса программы Эразмус+ в Казахстане Тасбулатовой Шайзадой Умурзаковной. Работа по проекту была признана удовлетворительной.  КРУ им.А.Байтурсынова подготовил тщательный анализ состояния процессов обеспечения качества в обучении с использованием новых технологий в своем вузе, об их совершенствовании, о стратегии вуза в этом направлении. 
· Приняли активное участие в мониторинге проекта, все высказанные рекомендации были взяты на вооружение консорциумом проекта. 
· Приняли участие в пленарных собраниях в Университетах Гульермо Маркони и OpenHellenic университете, 
· в трех  виртуальных собрания о ходе работы в соответствии с планом. 
· Проводится  активная работа по распространению информации о ходе работы, КРУ регулярно отправляем материалы по выполняемой работе по проекту для размещения на страницах facebook, Instagram
· Во всех проводимых мероприятиях используются  подготовленные и изданыные 4 Newsletters на трех языках. 
· В соответствии с распределением курсов всех 5 Модулей были  подготовлены Лекции, Презентации, тестовые вопросы, Storyboard по всем курсам модулей на трех языках – казахском, русском, английском и загружены в папки GoogleDrive. Нашим вузом были подготовлены материалы по трем Модулям программы
· Проведен тренинг членов команд, ответственных за техническое обеспечение записи учебных материалов, с использованием программы AdobbePresenter.
· Все материалы  лекций записаны в программе Adobbe Prezenter  для проведения тренингов.
· С ноября 2020 г. начаты учебные занятия для преподавателей (всего занято 17 преподавателей разных кафедр (четырех кафедр), среди них преподаватели, старшие преподаватели, доценты, кандидаты наук, заведующие кафедрой, заместители директора института. На сегодняшний день преподавателями освоено 3 модуля программы.
· Приобретена большая часть оборудования по проекту. Приобретено: программное обеспечение Adobe Presenter Licensed 11/1 Windows International English AOO License TL,  Телевизор 65 дюймов, ноутбук ASUS ViviBook, компьютеры в комплекте (10 штук) Intel Core I 3 8100, Интерактивная панель в комплекте  с встроенным компьютером (Мультитач панель), микрофон Audi-Technika/ Стоимость закупленного оборудования составляет 14,5 млн. тенге.
· В закупленных лабораториях уже проводятся семинары со студентами и преподавателями по вопросам участия в проектной деятельности, по активизации научно-исследовательской работы, по вопросу повышения качества преподавания.  
	Дальнейшие действия. Устойчивость проекта.
· В период пандемии тема проекта становится наиболее актуальной, так как используемое  дистанционное обучение и предполагает широкое использование средств информационных технологий, в связи с этим необходимо провести дополнительный тренинг членов команд, ответственных за техническое обеспечение записи учебных материалов, с использованием программы AdobbePresenter.
· Обеспечить педагогический и административный персонал университетов навыками использования ИКТ в процессе образования в новом ракурсе – в совершенствовании качества образования; 
· Осуществлять совместную академическую и исследовательскую работу с вузами партнерами программы KUTEL;
· Создать основу для улучшения методологии обеспечения качества TEL и электронного обучения на уровне вуза в казахстанских университетах;
· По получению третьего транша финансирования закупить видеооборудования для организации записи видео и аудиокурсов. 
· Провести образовательный семинар для ППС университета для повышения качества образовательных по обучению работе по программе Addobe Prezenter
Стратегия обеспечения устойчивости проекта реализуется через совместную разработку и использование учебно-методических материалов и повышение квалификации на тренингах. Полученные в период действия проекта знания и навыки, а также разработанные учебные материалы позволят обеспечить качественный процесс обучения после завершения проекта.

Координатор проекта	Бекмагамбетов Р.К.


