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Реализация проектов программы Эразмус+: ELBA (2019), SAGRIS (2020), UXiship (2019), KUTEL (2018).
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Разрешите представить вашему вниманию реализацию и развитие проекта ERASMUS+  «Активизация компетенций студентов ИКТ-специальностей по развитию стартапов с помощью Междисциплинарных  модульных курсов в образовательных программах вузов  UXiship»
Проект начал свою работу в ноябре 2019 года, во время начала мировой пандемии временно был приостановлен, однако спустя некоторое время активно продолжил свою работу.
Основными целями самого проекта являются совершенствование программ технического обучения РК и РФ в университетах-партнерах путем внедрения модуля предпринимательства, основанного на ИКТ-компетенциях; запуск программы ускорения развития IT-предпринимательства для развития мягких навыков в программах технического обучения путем объединения усилий университетов-партнеров в совместном обучении, оценке и обратной связи; обновление программ технического обучения до стандартов ЕС в соответствии с Болонским процессом путем внедрения совместных курсов, признанных консорциумом университетов-партнеров.
Общую законодательную ответственность и исполнительную власть в рамках проектного консорциума за осуществление всех видов проектной деятельности сохраняет Висмарский Университет прикладных наук.
Зарубежными вузами-экспертами являются Таллиннский технологический университет и Рижский университет экономики и культуры.
Вузами партнерами из Казахстана являются университет АлмаЮ и Каспийский государственный университет технологий и инжиниринга имени Ш. Есенова.
Вузы партнеры из России - Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого, Казанский научно исследовательский технический университет, и Ростовский государственный Экономический Университет.
В настоящее время командой университета выполнены ряд мероприятий по проекту, направленных на достижение его целей, а именно:
-разработаны сайт, логотип, постер и другие виды рекламной продукции, информирующие общественность о деятельности проекта;
- разработана программа ускоренной подготовки предпринимательским  навыкам;
- разработана основная образовательная программ MAJOR и дополнительная образовательная MINOR (Стартап) в рамках ИКТ и инженерных специальностей;
- проведены он-лайн хакатоны с привлечением зарубежных партнёров; 
- проведен ERASMUS+ DAY, в ходе мероприятия презентован доклад о проекте UXiship;
- привлечены работодатели для разработки и оценки качества реализации ОП;
- разработан план коммуникаций и распространения результатов проекта. 
Работа по проекту ведется в полном соответствие с календарным графиком.
Основными решениями, которые должны быть достигнуты по этапам реализации и устойчивости проекта, являются нексолько  форм:
- Устойчивость на индивидуальном и институциональном уровне;
- Устойчивость  на национальном  уровне.
На индивидуальном уровне влияние проекта проявляется в профессиональном и общекультурном развитии целевых групп – преподавателей, студентов и специалистов бизнес сообщества. 
На институциональном уровне проект поможет решить задачи привлечения абитуриентов путем создания новых современных образовательных программ в университете, которые будут полностью соответствовать требованиям времени и изменений в экономике страны и мира.
Также запуск и реализация данного проекта позволит сформировать при университете площадку для генерации новых знаний, стартапов, экосистему конкурентного успеха в сфере инженерии и IT-технологий. Все это приведет к созданию индустриального кластера, и позволит развиваться университету в статусе предпринимательского. 
На национальном и региональном уровнях реализация задач проекта состоит в увеличении показателей занятости населения и формированию новых рабочих мест путем создания новых инновационных предприятий и выпуска конкурентоспособных студентов новой формации, полностью соответствуют задачам Государственной программы индустриально-инновационного развития Республики Казахстан.
Также в  долгосрочной перспективе от проекта ожидаются активизация политики интернационализации устойчивого образования, расширение межрегионального сотрудничества в рамках треугольника знаний а также увеличение качества образования и научных исследований.
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