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“О состоянии информационно-образовательного портала ВУЗа”

При широком внедрении информационных технологий в сферу образования возникает ряд сложных взаимосвязанных задач по структурированию единого информационного образовательного пространства, обеспечению эффективного сетевого доступа к нему обучающихся и преподавателей, существенному сокращению затрат времени на вхождение в такую образовательную среду.
Современным инструментом, ориентированным на решение этих задач, является система порталов, которые обеспечивают:
· размещение информационных ресурсов в среде портала 
· навигацию по ресурсам;
· доступ к ресурсам и взаимодействие пользователей.
В КРУ им. А. Байтурсынова эти функции выполняет информационно-образовательный портал, доступный по адресу https://ksu.edu.kz/
На портале размещается и актуализируется вся информация о ВУЗе, имеется возможность перехода на такие ресурсы как блог ректора, внутренний портал, кабинеты преподавателей и обучающихся.
Раздел «Электронная библиотека» дает возможность воспользоваться более чем пятью тысячами трудов, авторами которых, в основном, являются преподаватели университета. 
В период, когда университет, в связи с пандемией вируса COVID-2019, перешел на дистанционную форму обучения, информационно-образовательный портал стал основным источником получения информации о функционировании вуза в условиях пандемии для обучающихся, профессорско-преподавательского состава и сотрудников.
На портале максимально оперативно публиковались новые инструкции ведения, новости, опыт коллег из других ВУЗов, оказавшихся в аналогичной ситуации.
Записи встреч ректора с обучающимися, преподавателями и абитуриентами постоянно доступны любому посетителю.
Блог ректора пополнялся новыми вопросами и оперативными, исчерпывающими ответами руководства университета.
Работа приемной комиссии так, же началась в режиме пандемии. 
Для своевременного обеспечения информацией абитуриентов и их представителей велось наполнение информацией раздела «Абитуриенту». 
В разделе размещалась вся информация, необходимая для поступления в вуз. 
	Для привлечения абитуриентов была создана система «Талапкер-2020», в которой абитуриент мог ознакомится с 3D-турами и просмотреть ознакомительное видео о ВУЗе, пройти личностный и профессиональный тесты, определиться или утвердиться в выбранной специальности и в завершении заполнить краткую анкету для поступления в университет. В дальнейшем, поданная абитуриентом информация обрабатывалась техническими секретарями приемной комиссии.
	На данный момент ведется актуализация информации и параллельно разрабатывается новый дизайн, который в своей концепции должен обеспечить более простой доступ к искомой информации информационно-образовательного портала
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