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О выполнении планов мероприятий, посвященных 
1150-летию Аль-Фараби и 175-летию Абая Құнанбайұлы

          Мероприятия, посвященные 1150-летию Аль-Фараби и 175-летию Абая Құнанбайұлы проводились в соответствии с разработанным и утвержденным планом воспитательной работы на период 2019-2020годы. В проведении мероприятий были задействованы академические группы, кафедры, институты, студенческие клубы, структурные подразделения. 
         Формат мероприятий и уровень их проведения был различный,поэтому остановлюсь на более крупных и содержательных мероприятиях. 
           В рамках юбилея Аль-Фараби дебатный клуб «Ахмет ұрпақтары» провел городской дебатный турнир «Аль-Фараби-философ цивилизаций», в котором приняли участие 24 команды из КГПУ, Академии МВД им. Ш.Кабылбаева, Костанайского политехнического колледжа.
        Известность Аль-Фараби позволила студенческому клубу «Спарта» привлечь внимание студентов к его философским взглядам и мыслям, математическим открытиям и провести интеллектуальную игру  «Трактаты Аль-Фараби». 
        При непосредственном участии кафедры математики прошла областная олимпиада  «Математические трактаты Аль-Фараби-2020», в которой приняли участие студенты АрГПИ, КГПУ и КИнЭУ.
       Тематический  круглый стол «Жеті түрлі білім біл, жеті жұрттың тілін біл», семинар  «Қазақ ұлттық тіл қалыптасуы және дамуы» прошли  в режиме on-line при участии  спикеров Ақылбек Қожаұлы Шаяхметова, преподавателей кафедры теории языков и литературы А.Кайпбаевой, Ш.Тулегеновой.
       В мае месяце были запланированы соревнования по национальным видам спорта, посвященные юбилею Аль-Фараби, однако из-за карантина они не состоялись.
        В рамках праздничных мероприятий, посвященных 175 – летию Абая были проведены разноплановые мероприятия:
       - круглый стол «Рухани жанғыру – наследие великого Абая»;
       - республиканский дебатный турнир «Ұлы Абайдың ғұмыры»;     
       - поэтический вечер «Көңіл құсы құйқылжыр шартарапқа».
       Масштабно по формату прошел спектакль М. Ауэзова «Абай» в постановке студенческого театра  «Шанырак». На премьеру были приглашены профессорско-преподавательский состав университета, ветераны педагогического труда, почетные профессора, партнеры университета. В качестве гостя была приглашена выпускница студенческого театра «Шанырак»  Махаббат Есен, журналист, телерадиоведущая, директор Медиашколы «Қазмедиа орталығы» г.Нұр-Сұлтан.  Актеры, задействованные в спектакле, а это 14 юношей и девушек являются студентами и магистрантами нашего университета. Все они были отмечены грамотами ректора.
          При непосредственном участии кафедры теории языков и литературы, а также Ассамблеи народа Казахстана Костанайской области в SMART-центре был организован городской конкурс-мушайра «Абайдың рухани мұрасы». Особый приз от  Ассамблеи народа Казахстана Костанайской области получила студентка Шифнер Надежда, которая приятно удивила всех знанием казахского языка и прекрасно справилась со всеми заданиями конкурса. 
  По четырем направлениям просветительской и творческой деятельности Абая:
-   «Абайдың рухани әлемі»
-   «Абайдың әдеби мұралары»
-   «Қазақ тілі және Абай»
-   «ХХІ ғасыр және Абай» прошла студенческая конференция «Әлем таныған Абай», по завершении которой был издан сборник статей. 
План праздничных мероприятий предусматривал и проведение мероприятия «Abai alan’y» в формате «оpen air», т.е. на открытом воздухе с привлечением большого количества участников из вузов города и области, общественных организаций и т.д. Для нас это был новый формат, но несмотря на это, Высший студенческий совет, замдиректора по воспитательной работе единогласно поддержали эту идею, однако из-за пандемии данное мероприятие не состоялось. Надеемся, что все-таки одно из значимых мероприятий в данном формате нам все же удастся провести в будущем.
        В течение 2019-2020года в журнале «Жас Өркен»  велась рубрика «Абай-175». 
        В соответсвии с планом мероприятий в научном центре «Білім орталыгы» организовывались тематические выставки, посвященные юбилейным датам, где проводились кураторские часы, викторины  и другие  мероприятия. 
       Таким образом, план мероприятий по празднованию юбилейных дат выполнен, но в процессе реализации вносились  некоторые коррективы, в основном связанные с переходом на дистанционный формат. 
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