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Реализация проектов программы Эразмус+: ELBA (2019), SAGRIS (2020), UXiship (2019), KUTEL (2018)
Обеспечение устойчивости реализуемых проектов – задача университета. Для эффективной реализации данной задачи важно взаимодействие с партнерами по проекту и выполнение всех задач проекта.
Устойчивость международного партнёрства может быть реализована через заключение международных соглашений о сотрудничестве и согласовании плана реализации соглашения, важно начинать двустороннее партнёрство во время реализации проекта. Среди направлений сотрудничества: совместные научные исследования, публикации, развитие академической мобильности ППС и обучающихся (на основе обмена), создание совместной образовательной программы.

Институциональная устойчивость обеспечивается 
· использованием в учебном процессе разработанных материалов проекта: дисциплин, модулей, ОП; все материалы должны быть доступны на странице проекта, с отметкой на титульных листах о создании в рамках проекта, 
· проведение тренингов и семинаров курсов для ППС и обучающихся по материалам проекта;

· набором обучающихся на образовательные программы; 

· набором слушателей курсов повышения квалификации;

· целевым применением оборудования, закупленного в рамках проекта, включая институциональную поддержку кабинетов, центров, созданных по проекту;

· взаимодействием с предприятиями на основе договоров. 
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