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Формы и механизмы обратной связи  по качеству преподавания и оценивания в разрезе дисциплин ОП:  ИТИ им.А.Айтмухамбетова
Важную роль для совершенствования и достижения успеха в процессе обучения играет четкое понимание, в правильном ли направлении движется человек. В этом вопросе необходимо научиться дать такую обратную связь, в результате которой студенты смогут получить необходимые результаты от обучения.

Под определением «обратная связь» (на английском языке часто встречается – feedback) мы понимает отклик или ответную реакцию на определенное действие. Простой пример, когда педагог реагирует на выполненное задание студента в форме рекомендации или комментария. Обратная связь играет ключевую роль в обучении и влияет на его результаты. Правильно сформулированная обратная связь позволяет студентам чувствовать уверенность в своих действиях, а также способствует повышению мотивации к обучению. 

Существуют разные способы предоставления обратной связи (feedback). 

Обратную связь можно классифицировать на внутреннюю и внешнюю. Суть внешней связи заключается в обращении от педагога к студенту, от студента к педагогу либо от студента к студенту. То есть можно сказать, что эта информация извне. Внутренняя обратная связь направлена от студента к самому себе или от педагога к самому себе. Другими словами это самооценивание, которое направлено на коррекцию собственной деятельности.

То, как вы оцениваете важность обратной связи, определяет ее качество и эффективность. Билл Гейтс говорил, что эффективная обратная связь важнее, чем самообучение. Она повышает мотивацию разбираться в непонятных вопросах, дает недостающие знания и независимо от правильности ответа дает студенту уверенность в своих силах. У отрицательной неконструктивной обратной связи прямо противоположный эффект.

Конструктивная обратная связь включает ответы на три основных вопроса:

1. Как у меня дела? Показывает текущий уровень результатов студента и какие ошибки он допускает.

2. Как мне прийти к результату? Дает понимание, в каком направлении нужно двигаться человеку.

3. Над чем мне нужно поработать? Предлагает конкретные шаги для достижения результата.

Однако недостаточно просто ответить на эти вопросы. Чтобы человек адекватно воспринял эту информацию и прислушался к ней, важно донести ее, следуя шести основным принципам обратной связи.

1. Индивидуальная

2. Объективная и конкретная

3. Объясняет причины

4. Уместная и своевременная

5. Содержит мотивационный язык

6. Короткая и интересная

Чтобы проще было применить описанные правила, воспользуйтесь методами предоставления обратной связи.

Один из них это - правило сэндвича. Здесь структура конструктивной обратной связи делится на 3 уровня.

Когда вы начинаете обращение с приятных фраз, человек становится открытым к этой информации. В середине вы говорите, над чем ему нужно поработать. И заканчиваете обращение на позитивной ноте, чтобы оставить приятное «послевкусие».

Следующий метод - техника SOR (Standart, Obversation, Result). В начале обратной связи напомните о правиле или стандарте, которому важно следовать при выполнении задания и которое студент нарушил. Затем расскажите, в какой ситуации человек нарушил это правило. И обсудите, как соблюдение этого правила влияет на результат и почему его важно применить. На основе этой информации человек поймет что ему нужно исправить и зачем это делать.

Техника SLC (Success, Learn, Change) заключается в том, что в начале сообщения необходимо похвалить студента, чтобы расположить его в дальнейшей информации. Затем расскажите, где он допустил ошибку, какой урок он получил. И предложите, что студенту нужно изменить, чтобы улучшить результат.

Алгоритм предоставления обратной связи: чтобы предоставить конструктивную обратную связь, выберите одну из техник и изложите свои мысли в соответствии с этой техникой. Отрегулируйте эмоции, которые преобладают в вашем сообщении и проверьте, соответствуют ли они цели. Подумайте, что будет чувствовать человек после того как получит feedback. Направьте его получателю.

Вашу обратную связь можно считать эффективной, если она удовлетворяет правилу трех П:

- Понимание: у студента сформировалось ясное представление о сильных сторонах своей личности и ресурсах развития.

- Принятие: появилось понимание и внутреннее согласие с полученной информацией.

- Перспектива: появилось желание исправить свои ошибки и он выполнил первое действие по совершенствованию своих знаний.

Формы и методы обратной связи, используемые в преподавании дисциплин на ИТИ имени А.Айтмухамбетова:
Тесты. 

Тесты используются не только для оценки знаний обучающихся, но и для выявления тем (вопросов), которые не усвоены полностью или частично. Поэтому, после проведенного тестирования, преподаватели проводят «разбор ответов».  Анализ ответов, которые проводят преподаватели, показывает, если все обучающиеся не ответили на вопрос, значит, есть необходимость дополнительно остановиться на данной теме (вопросе). Обязательно, дают пояснения, почему ответ неверный.

По ОП на различных дисциплинах проводят тесты как для текущего так и рубежных контролей  на бумажных носителях, и с использованием системы Moodle.

Лабораторные работы. 

Студенты в группе выполняют лабораторные работы на стендах, тем самым учатся коллективно принимать правильное решение для выполнения определенных действий в реальных условиях. Защита проведенных лабораторных работ учит студентов проводить анализ и делать выводы по работе, позволяет преподавателю корректировать их знания. 

Лабораторные работы проводятся в лабораториях, компьютерных классах. 

Индивидуальные домашние задания (ИДЗ). 

Выполняя ИДЗ, обучающиеся применяют полученные знания для выполнения определенных заданий. После проверки ИДЗ преподаватель проводит анализ работ и дает пояснения, какие ошибки были допущены и какое правильное решение, должно быть.

Конкурсы, деловые игры.

Стимулируют творческий подход и активность студентов к получению новых знаний. Ежегодно в рамках панорамы инноваций проводится конкурс «Лучший по профессии», с приглашением представителей производства и выпускников нашего ВУЗа. 

Трансформация обучения в реальный опыт. Этот метод применяется при выполнении лабораторных работ, курсовых работ и ИДЗ.
Поощрение творческой активности студента.

Поощрение взаимного обучения от студентов. 
Преподаватели рекомендуют студентам обучать друг друга, проверять друг друга, так как тот, кто учит другого сам лучше усваивает и понимает материал.

Выявление степени удовлетворенности обучающихся качеством преподавания дисциплин является одним из действенных инструментом обратной связи, позволяющим оценить состояние и выявить имеющиеся проблемы в данном направлении.

В связи с этим, по итогам каждого семестра проводится анонимное анкетирование. Анкетирование было проведено в период с 12 по 18 декабря  2022 г. посредством АИС Platonus. Анкета состояла из 10 вопросов. В анкетировании участвовали студенты, магистранты и докторанты  всех кусов и форм обучения, в чьих РУПах в текущем семестре имелось теоретическое обучение. Каждый критерий оценивался по 10 бальной школе.

Общее число респондентов составило 5087 человек (80% от общего числа обучающихся), что обеспечивает репрезентативность анкетирования.

Средний балл удовлетворенности по всем критериям составил 9,39 баллов.

Средний показатель удовлетворенности доступностью УМКД по дисциплине в библиотеке и /или на портале Moodle (учебники, сборники задач, лабораторные практикумы, руководства по выполнению СРО и др.) составил 9,47 баллов.

Материально-техническое обеспечение дисциплины важная составляющая качества. Так, средний показатель удовлетворенности материально-технической обеспеченностью занятий необходимыми ресурсами  составил 9,33 баллов.

Средний показатель удовлетворенности критерием качества разработки методических пособий для лабораторных и практических занятий (понятность, наличие необходимой информации) составил 9,40 баллов.

Средний показатель удовлетворенности критерием качества изложения теоретического материала на лекциях составил 9,42 баллов.

Средний показатель удовлетворенности критерием проведения семинарских, практических, лабораторных занятий по дисциплине составил 9,40 баллов.
Средний показатель удовлетворенности критерием частоты использования преподавателем активных форм и методов обучения на занятиях (дискуссия, круглый стол, деловая игра, диспут и др.) составил 9,32 баллов, что меньше средних значений других показателей. 
Средний показатель удовлетворенности критерием эффективности использования преподавателем информационных технологий на занятиях (Интернет-ресурсы, электронные учебники, мультимедийные презентации, видео-лекции и др.)  составил 9,36 баллов.
Средний показатель удовлетворенности критерием своевременность информирования преподавателем о результатах внутрисеместровых аттестаций составил 9,46 баллов.
Средний показатель удовлетворенности критерием объективности подхода преподавателя к оценке уровня знаний и умений обучающихся составил 9,42 баллов. 
На вопрос «Оцените полезность изучаемой дисциплины для будущей профессиональной деятельности, в дальнейшей карьере и жизни (от 0 до 100%).» средний показатель удовлетворенности составил 9,31 баллов. 

Рекомендуется результаты анкетирования рассматривать на заседаниях МК либо КОК институтов.

Планируйте обратную связь заранее и используйте рекомендации из статьи, чтобы формировать положительный feedback и вести студентов к необходимым результатам в обучении.

Председатель МК ИТИ имени А.Айтмухамбетова                             Бижанова О.И.
Білім беру бағдарламалыры пәндері бойынша оқыту және бағалау сапасы бойынша кері байланыс нысандары мен механизмдері: А. Айтмұхамбетов атындағы ИТИ /
Оқу процесінде жетістікке жету және жетістікке жету үшін адамның дұрыс бағытта келе жатқанын нақты түсіну маңызды рөл атқарады. Бұл мәселеде студенттер оқудан қажетті нәтижелерге қол жеткізе алатын осындай кері байланыс беруді үйрену керек.

"Кері байланыс" анықтамасы бойынша (ағылшын тілінде жиі кездеседі – feedback) біз белгілі бір әрекетке жауап немесе жауап беруді түсінеді. Мұғалім студенттің тапсырмасына ұсыныс немесе түсініктеме түрінде жауап беретін қарапайым мысал. Кері байланыс оқуда шешуші рөл атқарады және оның нәтижелеріне әсер етеді. Дұрыс тұжырымдалған кері байланыс студенттерге өз іс-әрекеттеріне деген сенімділікті сезінуге мүмкіндік береді, сонымен қатар оқуға деген ынтаны арттырады.

Кері байланыс берудің әртүрлі тәсілдері бар (feedback).

Кері байланысты ішкі және сыртқы деп жіктеуге болады. Сыртқы байланыстың мәні мұғалімнен студентке, студенттен мұғалімге немесе студенттен студентке жүгіну болып табылады. Яғни, бұл ақпарат Сырттан деп айтуға болады. Ішкі кері байланыс студенттен өзіне немесе мұғалімнен өзіне бағытталған. Басқаша айтқанда, бұл өз қызметін түзетуге бағытталған Өзін-өзі бағалау.

Кері байланыстың маңыздылығын қалай бағалайтыныңыз оның сапасы мен тиімділігін анықтайды. Билл Гейтс тиімді кері байланыс өзін-өзі оқытудан гөрі маңызды екенін айтты. Бұл түсініксіз мәселелерді түсінуге деген ынтаны арттырады, жетіспейтін білім береді және жауаптың дұрыстығына қарамастан, студентке өз қабілеттеріне сенімділік береді. Теріс конструктивті емес кері байланыс керісінше әсер етеді.

Сындарлы кері байланыс үш негізгі сұраққа жауаптарды қамтиды:

1. Менің жағдайым қалай? Студенттің ағымдағы нәтижелер деңгейін және қандай қателіктер жіберетінін көрсетеді.

2. Нәтижеге қалай жетуге болады? Адамның қай бағытта қозғалуы керектігі туралы түсінік береді.

3. Мен немен жұмыс істеуім керек? Нәтижеге жету үшін нақты қадамдарды ұсынады.

Алайда, бұл сұрақтарға жауап беру жеткіліксіз. Адам бұл ақпаратты жеткілікті түрде қабылдауы және оны тыңдауы үшін оны кері байланыстың алты негізгі қағидасына сүйене отырып жеткізу маңызды.

1. Жеке

2. Объективті және нақты

3. Себептерін түсіндіреді

4. Орынды және уақтылы

5. Мотивациялық тілді қамтиды

6. Қысқа және қызықты

Сипатталған ережелерді қолдануды жеңілдету үшін кері байланыс беру әдістерін қолданыңыз.

Олардың бірі-сэндвич ережесі. Мұнда сындарлы кері байланыс құрылымы 3 деңгейге бөлінеді.

Сіз жағымды сөз тіркестерін қолдана бастағанда, адам бұл ақпаратқа ашық болады. Ортасында сіз оған не істеу керектігін айтасыз. Және жағымды "аяқтау"қалдыру үшін оң нотамен үндеуді аяқтаңыз.

Келесі әдіс-SOR (Standart, Obversation, Result) техникасы. Кері байланыстың басында тапсырманы орындау кезінде ұстану маңызды және студент бұзған ережені немесе стандартты еске түсіріңіз. Содан кейін, қандай жағдайда адам бұл ережені бұзғанын айтыңыз. Осы Ережені сақтау нәтижеге қалай әсер ететінін және оны қолдану неге маңызды екенін талқылаңыз. Осы ақпаратқа сүйене отырып, адам нені түзету керектігін және оны не үшін жасау керектігін түсінеді.

SLC (Success, Learn, Change) техникасы-хабарламаның басында оқушыны қосымша ақпаратқа орналастыру үшін оны мадақтау қажет. Содан кейін оның қай жерде қателескенін, қандай сабақ алғанын айтыңыз. Нәтижені жақсарту үшін студентке не өзгерту керек екенін ұсыныңыз.

Кері байланыс беру алгоритмі: сындарлы кері байланыс беру үшін техниканың бірін таңдап, осы техникаға сәйкес өз ойларыңызды айтыңыз. Сіздің хабарламаңызда басым болатын эмоцияларды реттеңіз және олардың мақсатқа сәйкес келетіндігін тексеріңіз. Feedback алғаннан кейін адам не сезінетіні туралы ойланыңыз. Оны алушыға бағыттаңыз.

Егер сіздің кері байланысыңыз Үш ережені қанағаттандырса, тиімді деп санауға болады.:

- Түсіну: студент өзінің жеке басының мықты жақтары мен даму ресурстары туралы нақты түсінік қалыптастырды.

- Қабылдау: алынған ақпаратпен түсіну және ішкі келісім пайда болды.

- Перспектива: өз қателіктерін түзетуге деген ұмтылыс пайда болды және ол өзінің білімін жетілдірудің алғашқы әрекетін жасады.

А. Айтмұхамбетов атындағы ИТИ-де пәндерді оқытуда қолданылатын кері байланыс нысандары мен әдістері:

Тесттер.

Тесттер студенттердің білімін бағалау үшін ғана емес, сонымен қатар толық немесе ішінара игерілмеген тақырыптарды (сұрақтарды) анықтау үшін де қолданылады. Сондықтан, тестілеуден кейін оқытушылар "жауаптарды талдауды"жүргізеді. Оқытушылар жүргізетін жауаптарды талдау, егер барлық білім алушылар сұраққа жауап бермесе, онда осы тақырыпқа (сұраққа) қосымша тоқталудың қажеттілігі бар екенін көрсетеді. Жауап неге дұрыс емес екендігі туралы түсініктеме беріңіз.

ОП бойынша әр түрлі пәндер бойынша қағаз тасығыштарда және Moodle жүйесін пайдалана отырып, ағымдағы және аралық бақылау үшін тесттер өткізіледі.

Зертханалық жұмыстар.

Топтағы студенттер стендтерде зертханалық жұмыстарды орындайды, осылайша нақты жағдайларда белгілі бір әрекеттерді орындау үшін ұжымдық түрде дұрыс шешім қабылдауға үйренеді. Өткізілген зертханалық жұмыстарды қорғау студенттерге талдау жүргізуге және жұмыс туралы қорытынды жасауға үйретеді, мұғалімге олардың білімдерін түзетуге мүмкіндік береді.

Зертханалық жұмыстар зертханаларда, компьютерлік сыныптарда жүргізіледі.

Жеке үй тапсырмасы (ЖҮТ).

ЖҮТ орындай отырып, білім алушылар белгілі бір тапсырмаларды орындау үшін алған білімдерін қолданады. ЖҮТ -ді тексергеннен кейін мұғалім жұмыстарға талдау жасайды және қандай қателіктер жіберілгенін және қандай дұрыс шешім қабылдау керектігін түсіндіреді.

Конкурстар, іскерлік ойындар.

Студенттердің шығармашылығы мен белсенділігін жаңа білім алуға ынталандырады. Жыл сайын инновациялар панорамасы аясында өндіріс өкілдері мен ЖОО түлектерін шақыра отырып, "мамандығы бойынша үздік" конкурсы өткізіледі.

Оқытуды нақты тәжірибеге айналдыру. Бұл әдіс зертханалық жұмыстарды, курстық жұмыстарды және ЖҮТ орындауда қолданылады.

Студенттің шығармашылық белсенділігін ынталандыру.

Студенттердің өзара оқуын ынталандыру.

Оқытушылар студенттерге бір-бірін үйретуге, бір-бірін тексеруге кеңес береді, өйткені басқасын өзі үйрететін адам материалды жақсы түсінеді және түсінеді.

Білім алушылардың пәндерді оқыту сапасына қанағаттану дәрежесін анықтау осы бағыттағы жай-күйді бағалауға және бар проблемаларды анықтауға мүмкіндік беретін пәрменді кері байланыс құралының бірі болып табылады.

Осыған байланысты әр семестрдің қорытындысы бойынша анонимді сауалнама жүргізіледі. Сауалнама 2022 жылдың 12-18 желтоқсаны аралығында Platonus ААЖ арқылы жүргізілді. Сауалнама 10 сұрақтан тұрды. Сауалнамаға студенттер, магистранттар және оқытудың барлық түрлері мен формаларының докторанттары қатысты. Әр критерий 10 балдық мектеп бойынша бағаланды.

Респонденттердің жалпы саны 5087 адамды құрады (білім алушылардың жалпы санының 80%), бұл сауалнаманың өкілдігін қамтамасыз етеді.

Барлық критерийлер бойынша қанағаттанудың орташа балы 9,39 баллды құрады.

Кітапханада және /немесе Moodle порталында пән бойынша ПОӘК қолжетімділігіне қанағаттанудың орташа көрсеткіші (оқулықтар, тапсырмалар жинақтары, зертханалық практикумдар, СРО орындау бойынша нұсқаулықтар және т.б.) 9,47 балды құрады.

Пәнді материалдық-техникалық қамтамасыз ету сапаның маңызды құрамдас бөлігі болып табылады. Мәселен, сабақтардың материалдық-техникалық қамтамасыз етілуіне қажетті ресурстармен қанағаттанудың орташа көрсеткіші 9,33 балды құрады.

Зертханалық және практикалық сабақтарға арналған әдістемелік құралдарды әзірлеу сапасының өлшемімен қанағаттанудың орташа көрсеткіші (түсінікті, қажетті ақпараттың болуы) 9,40 балды құрады.

Дәрістерде теориялық материалды ұсыну сапасының критерийіне қанағаттанудың орташа көрсеткіші 9,42 балды құрады.

Пән бойынша семинар, практикалық, зертханалық сабақтарды өткізу өлшемімен қанағаттанудың орташа көрсеткіші 9,40 балды құрады.

Оқытушының сабақтарда оқытудың белсенді формалары мен әдістерін қолдану жиілігі критерийіне қанағаттанудың орташа көрсеткіші (пікірталас, дөңгелек үстел, іскерлік ойын, дау және т.б.) 9,32 баллды құрады, бұл басқа көрсеткіштердің орташа мәндерінен аз.

Оқытушының сабақтарда ақпараттық технологияларды (Интернет-ресурстар, электрондық оқулықтар, Мультимедиялық презентациялар, бейне-дәрістер және т.б.) пайдалану тиімділігінің критерийіне қанағаттанудың орташа көрсеткіші 9,36 балды құрады.

Оқытушының семестрішілік аттестаттау нәтижелері туралы уақтылы хабардар ету өлшемімен қанағаттанудың орташа көрсеткіші 9,46 балды құрады.

Білім алушылардың білімі мен іскерлігі деңгейін бағалауға оқытушының көзқарасының объективтілік өлшемімен қанағаттанудың орташа көрсеткіші 9,42 балды құрады.

Сұраққа " оқытылатын пәннің болашақ кәсіби қызмет үшін, болашақ мансап пен Өмір үшін пайдалылығын бағалаңыз (0-ден 100% - ға дейін)."қанағаттанудың орташа көрсеткіші 9,31 баллды құрады.

Қорытындылай келе, сауалнама нәтижелері ӘК немесе КОК институттарының отырыстарында қаралуы керек екенін атап өткім келеді.

Кері байланысты алдын ала жоспарлаңыз және оң feedback қалыптастыру және студенттерді қажетті оқу нәтижелеріне бағыттау үшін мақаладағы ұсыныстарды пайдаланыңыз.
ӘК төрағасы А. Айтмұхамбетов атындағы инженерлік-техникалық институтының Бижанов О. И.

