Справка
о повышении квалификации профессорско-преподавательского состава факультета социально-гуманитарных наук

В соответствии со Стандартом организации «Квалификационные характеристики должностей профессорско-преподавательского состава» ППС кафедры должны проходить повышение квалификации по профилю преподаваемых дисциплин не реже 1 (одного) раза в 3 (три) года и объемом не менее 72 (семидесяти двух) часов за курс обучения, по методике инклюзивного образования курсы (стажировки) – не менее 72 часов, заведующие кафедры еще и в области менеджмента не реже 1 (одного) раза в 3 (три) года.
Анализ работы кафедр факультета социально-гуманитарных наук по повышению квалификации за 2023-2024 учебный год показал, что работа по данному направлению кафедрами ведется  хорошо. ППС кафедр систематически  повышают квалификацию по профилю преподаваемых дисциплин на курсах объемом не менее 72 часов, а также  участвуют в различных семинарах и вебинарах (онлайн/офлайн),  круглых столах, проходят обучение на платформе  Coursera, TOEFL, KAZtest. 
Преподаватели кафедры социально-гуманитарных дисциплин ежегодно проходят курсы повышения квалификации в различных организациях образования. В период с 21 сентября по 12 октября 2023 года в объеме 72 часов ППС ОП История Айтмухамбетов А.А, Турежанова С.А., Саметова Г.С., Нурушева Г.К., Ералина А.Е., Исмаилов С.С., Ибраев Е.Е., Шалгимбеков А.Б., Жандаулетов Т.Т., Легкий Д.М., Кусаинов Г.Б., Нурсеитов Б.Н., Логвин А.В., Шевнина И.В.,  докторант Жалелов А., Жусупов Р.Б. прошли курсы повышения квалификации по программе «Древняя и средневековая история Казахстана» на базе Костанайского Регионального университета имени А.Байтұрсынұлы, проведенные доктором исторических наук, профессором Сургутского государственного университета В.Н. Логвиным.  
В период с 9 октября по 29 октября 2023 года в объеме 72 часов ППС ОП История  Саметова Г.С., Ералина А.Е., Жандаулетов Т.Т., Кусаинов Г.Б., Логвин А.В., Шевнина И.В., докторант Жалелов А. прошли курсы повышения квалификации по программе «Современные проблемы археологии» на базе Костанайского Регионального университета имени А.Байтұрсынұлы проведенные доктором исторических наук, профессором Сургутского государственного университета В.Н.Логвиным (Приложение 2). Преподаватель Саметова Г.С. в 2023 г. прошла семинар по программе «Методика педагогических измерений» Национального центра тестирования. 
В текущем 2023-2024 учебном году прошли повышение квалификации 8 преподавателей кафедры иностранной филологии,1 преп. проходит обучение. Из них прошли  онлайн-обучение   в семинарах, организованных на базе КРУ- (1 преп: Абишева С.К., Курс по программе”Soft skills преподавателей вуза:развитие эффективных универсальных навыков”, 72 ч),  в  Вузах  Казахстана  (2 преп.: Абишева С.К., Смагулова А.С. г.Астана, Евразийский гуманитарный институт им.А.К.Кусаинова; Курсы повышения квалификации в сфере высшего и среднего профессионального образования на тему  “Современные аспекты художественной литературы”,72 ч.; Алпыспаева З.Т., Казахстан. г.Алматы AKEGDD Wiedergeburt, Семинар повышения квалификации для учителей немецкого языка, 46 ч.  (оффлайн)), в вузах дальнего зарубежья на платформе  Coursera (3 преп.: Жабаева С.С., Женева, Швейцария «International organizations for interpreters» 72 ч.; Никифорова Э.Ш., Университет Лейдена, Голландия, online course authorized by Universiteit Leiden and Meertens instituut (KNAW) and offered through Coursera , 72 часа; Куренко К.Н., Нанкин, Китай, Coursera, курс по переводу,“Translation in Practice”, 72 ч. ), в курсах повышения квалификации, организованных ОФ и ТОО (6 преп.: Манасбаева Н.Ш., ТОО «Казахский институт исследований в высшем образовании», Настройка системы внутреннего обеспечения качества высших учебных заведений в контексте новой политики регулирования “с чистого листа”, 96 ч.; Смагулова А.С., Общественное объединение «Ассоциация педагогов Костанайской области», Курсы повышения квалификации: “Иностранный язык для специальных и академических целей”, 72 ч.; Мустафина К.Е., Онлайн курс повышения квалификации «Кәсіби қазақ тілі» .72 ч.;).  По результатам обучения получены 8 сертификатов по профилю дисциплин специальностей кафедры и   4 сертификата по общепедагогическому направлению.

Заведующий кафедрой филологии и практической лингвистики  А.Әбсадық в декабре 2023 года принял участе в семинар-тренинге «Система обеспечения качества образования»,  в январе 2024 года обучающий семинар на тему «Настройка системы внутреннего обеспечения качества высших учебных заведений в контексте новой политики регулирования  «с чистого листа», 96 ч. При ТОО «Казахский институт исследований в высшем образовании», 
Преподаватели кафедры филологии и практической лингвистики  Журсиналина Г.К., Досова А.Т., Каипбаева А., Оразбаева А.С., Тасмагамбетова З.Ж., Тулегенова Ш.И., Испандиярова А.Т., Акдаулетова Ж.А., Алтыбаева А.Б., Мукашева Р.А., Абильбекова Б.Т., Утебаева А.К., Иргизбаева К.Б., Нурсеитова А.А., Шолпанбаева Г.А., с 10 июля по 20 июля 2023 года прошли курс повышения квалификации, организованные Казахским Национальным университетом имени Аль-Фараби на тему «Қазақ тілінің қызметтік-семантикалық парадигмаларын оқыту әдістемесі». 
В сентябре 2023 года преподаватели Испандиярова А.Т., Мукашева Р.А.  курсы повышения по теме «Преподавание русского языка в аспекте разноуровневого обучения в вузе».
28.03.-29.03.2024 г. преподаватели кафедры Журсиналина Г.К., Каипбаева А., Досова А.Т., Мұратқызы М., Иргизбаева К.Б., Утебаева А.К., Абильбекова Б.Т., Алтыбаева А.Б., Акдаулетова Ж.А., Испандиярова А.Т.приняли участие в республиканском онлайн-семинаре «Қазақ тілін технологиялар арқылы оқыту мәселелері: теориядан тәжірибеге дейін», организованном  комитетом языковой политики Министерства науки и высшего образования РК, г. Астана.
С 15-25.01.2024 года преподаватель дисциплины «Русский язык» Коваль О.В. прошла курсы повышения в Казахском агротехническом исследовательском университете имени Сакена Сейфуллина по теме «Инновации в образовательном процессе: теория, методика, практика высшей школы», а Досова А.Т. цикл вебинаров по теме «Жоғары оқу орнының білім беру  үдерісінде инновациялық технологияларды қолданудың заманауи тенденциялары»  
Преподаватели кафедры Акдаулетова Ж.А. (164 балла), Абильбекова Б.Т. (157 баллов), сдали КАЗТЕСТ, уровень С1. Преподаватель русского языка Беркенова Б.Б. TOEFL ITP Test, Total: 517, KAZtest. 
Берденова С.Ж. 01.11-23.11. 2023 г. прошла курс повышения, организованный  МНиВО РК КРУ имени А.Байтұрсынұлы (Казахстан), Тренчинский университет им. А.Дубчека (Словакия).
Шлотгауэр И.П. прошла три онлайн -курса на сайте организации Британский Совет (British Council, The United Kingdom's international organisation for cultural relations and educational opportunities.): «Teaching English: How to teach grammar» (12ч.), «Teaching English: How to teach vocabulary» (12ч.), «Teaching English: Communication skills» (12ч.).
Также просмотрела серию вебинаров в режиме реального времени с использованием платформы Zoom от различных спикеров, организованных командой Кембриджского университета: «Teaching for C1 Advanced & C2 Proficiency» (1.5 ч.), «Through the looking glass - the value of learner reflection and how to build it into your classroom routine» (1 ч.), «ELT & AI: The big questions (Teaching, Learning & Assessment)» (1 ч.), «Unpacking the Young Learner exams: guiding your students in their learning journey» (1 ч.). В КРУ имени А.Байтурсынұлы прошла курс «Методика и технология проведения вебинаров и вебконференций» (36 ч.). 
Садакбаева А.А. приняла участие в мастер-классе «Tech tools for English teachers», органиованный ORLEU, QAZGUU School, Step.
Лапшина Н.В. в МНиВО РК КРУ имени А.Байтурсынұлы прошла курс «Основы конструирования дистанционного курса в Moodle» (72 ч.), в учебном центре ООО "Купол", Россия, г. Санкт-Петербург прошла курс ««Современные технологии в решении лингвистических и методических проблем при обучении иностранному языку» (72 ч.).
Радчук О.А., Омарова З.К., Ковалевская Е.Э., Фёдорова М.Л., Шлотгауэр И.П. проходят курс повышения квалификации в ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)» по теме «Технологии работы преподавателя с обучающимися с особыми образовательными потребностями в условиях инклюзивного образования» в обьеме 72 ч. с 15.05.2024-19.06.2024.
Преподаватели кафедры журналистики и коммуникационного менеджмента Мустафина Б.С., Маркабаева Г.Т. в августе 2023 года участвовали в семинаре-тренинге на тему «Журналистика, мобилография и Social Media Marketing» при партийной школе Общенациональной социально-демократической партии (г.Астана). В декабре 2023 года преподаватели Мустафина Б.С., Жусупова А.М., Сулейменова А.Э. прошли курс повышения (36 часов) «Риски и возможности использования искусственного интелекта в академической среде» при Карагандинском университете имени академика Е.А.Букетова.
Преподаватель кафедры Мустафина Б.С. в декабре 2023, январе 2024 года  прошла  курсы  повышения по теме «Настройка системы внутреннего обеспечения качества высших учебных заведений в контексте новой политики регулирования «с чистого листа» (96ч), «Система обеспечения качества образования»; Подготовка к сдаче международного экзамена TOEFL, 36 ч; Мустафина Б.С., Сулейменова А.Э., Муханбетжанова А.Р. «Педагогический дизайн и разработка курсов» (72ч.). Жусупова А.М. «Методология научных исследований: количественные и качественные методы сбора и анализа данных», 72 ч., «Тұрақты даму мақсатында білім беру: инновациялық модельдер» PR қысқы мектебі», 72 ч., Жолдаспекова Л.М.  «Хорошие тексты. Как писать так, чтобы вас было приятно читать?» (Центральная Азия, Медиашкола – CABAR.asia).
Преподаватель кафедры психологии в течении учебного года повышали квалификацию как в стенах университета, участвуя в различных тренингах, так и за пределами Республики Казахстан, в частности в городах Москва, Санкт-Петербург,  Омск, Новосибирск, Ростов-на-Дону, а также в Институте переподготовки и повышения квалификации, г.Костанай.
Так, Урдабаева Л.Е. принимала участие в следующих курсах: «Секреты успешной частной практики», «Расстановки. Исцеление травмы», «Выбор профессии. 3.0», «Мотивация к учебе и умение учиться». Преподаватель кафедры Нурсултанова А. повысила квалификацию по теме «Психотипы в работе с несовершеннолетними с деструктивным поведением». Ельчищева О.В 5-8 июня 2023 года принимала участие в  Санкт-Петербургском саммите психологов, в 10-м Зимнем фестивале «Психологической газеты»,  посетила открытые уроки по детской нейропсихологии, Первый практический форум по нейропсихологии, 09.06.2023 года  посетила семинары на тему «Управление персоналом». «Экстренная психологическая помощь: категории пострадавших и стадии оказания помощи», «Работа с последствиями детских и подростковых травм у взрослых», «Суицидология – актуальные проблемы, вызовы и современные решения», «Работа психолога с кризисами и их последствиями», «Адаптация детей с ООП в раннем возрасте». Саткангулова Г.Ж. «Практика применения МАК в консультировании детей и подростков», «Когнитивно-поведенческая терапия в работе с детьми». Рахматулина А.Р. 25-26 ноября 2023 года в образовательном центре «Provita» на тему «Сложные психические состояния: тактика и мишени работы практического психолога» (36 часов); КРУ имени Ахмет Байтұрсынұлы Научно-методический тренинг «Анализ дерева проблем».
В целом  работу по повышению квалификации ППС факультета социально-гуманитарных наук можно считать удовлетворительной. Преподаватели кафедр выполняют требования стандарта, ежегодно повышая квалификацию по профилю преподаваемых дисциплин, по методике инклюзивного образования и  менеджменту. 

Предложения:
- выявлять наиболее важные и интересные в профессиональной и педагогической деятельности темы и проблемы для повышения квалификации;
 - совместно с кафедрами находить возможности для организации курсов повышения квалификации на базе КРУ имени Ахмета Байтұрсынұлы по специальностям с приглашением ведущих казахстанских и зарубежных ученых; 
- выделять ежегодно средства для полной или частичной оплаты курсов повышения квалификации ППС; финансировать прохождение онлайн курсов на профессиональных образовательных площадках, ассоциациях, центрах, объединениях.

Решение
1.Принять информацию о повышении квалификации ППС факультета социально-гуманитарных наук к сведению.
2. На системной основе продолжать работу по повышению квалификации.


Председатель МК ФСГН                                                              З.Ж.Тасмагамбетова

