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«О развитии направления
массовых открытых онлайн курсов (МООК)»
Одним из последних инноваций в системе образования стала возможность дистанционного обучения посредством электронных курсов в режиме онлайн.
Создание условий для реализации образовательных услуг и многообразных потребностей человека в повышении квалификации и освоении новых знаний и технологий, предоставление возможностей в овладении профессиональными и языковыми компетенциями, в том числе в дистанционном формате - основная цель отдела дополнительного образования. Для достижения этой цели в университете применяется обучение на платформе массовых открытых онлайн курсов (МООК).
Министерством науки и высшего образования Республики Казахстан сформирован перечень из 654 курсов международной платформы Coursera, которые применяются на 1500 дисциплинах вузов. На данный момент переведены на государственный и русский языки 100 курсов, до конца 2023 года планируется перевести еще 150 курсов. Также планируется подписка к «мировым цифровым библиотекам».
Согласно письму Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан от 18.01.2023 получили перечень из 50, а позднее еще 50 приоритетных курсов, локализованных на казахский и русский языки. 
Данные курсы охватывают 9 направлений: 
- «Инновации: от творчества к предпринимательству» (содержит 7 курсов), 
- «Стратегическое лидерство и управление» (содержит 7 курсов), 
- «Успешная карьера» (содержит 10 курсов), 
- «Математика для инженеров» (содержит 10 курсов), 
- «Введение в логику и критическое мышление» (содержит 4 курса),
- «Введение в механику» (содержит 3 курса), 
- «Маркетинговая стратегия» (содержит 5 курсов), 
- «Кибербезопасность для бизнеса» (содержит 4 курса), 
- «Python для всех» (содержит 5 курсов).

Для прохождения курсов на платформе Coursera студентам Костанайского государственного университета имени Ахмет Байтұрсынұлы выделяется по 500 лицензии на один семестр. Были зарегистрированы на платформе для обучения за три потока 1500 студентов университета. 
Обучение на курсах 1 потока проходило с 21.02.2023 по 20 июня 2023 г.,  2 поток: с 19 июня по 30 августа; 3 поток: с 16 сентября по 1 декабря 2023г. 
Из 100% лицензии по итогам 3 потоков освоены 99,6%, 5 лицензий не освоены в связи с отчислениями студентов из университета. 

Распределено количество лицензии в разрезе институтов в соответствии с контингентом: 
- Педагогический институт - 210, 
- Институт экономики и права 149,  
- Инженерно-технический институт – 80, 
- Сельскохозяйственный институт поток 61.
Количество полученных сертификатов по языкам обучения: 
- на государственном языке – 367 сертификатов, 
- на русском языке – 987, 
- на английском языке – 141, 
Всего: 1495 сертификатов за 3 потока. 
Наиболее популярными массовыми открытыми онлайн курсами (МООК) среди студентов университета являются: 

- Тайм-менеджмент для личной и профессиональной продуктивности – 154 слушателей курса, 

- Коммуникация на рабочем месте в XXI веке - 114 слушателей курса,
- Высокоэффективное деловое письмо - 107 слушателей курса,

- а также Графикалық дизайн негіздері, High-Impact Business Writing, Предпринимательство I: закладывание фундамента и др.

Таким образом, развитие направления массовых открытых онлайн курсов (МООК) в университете осуществляется внедрением полностью готового комплекса учебно-методического материала, включая видеокурс и итогового оценивания, на платформе Coursera, предлагаемые зарубежными университетами.
Развитие массовых открытых онлайн курсов (МООК) преподавателей университета осложняется отсутствием видеостудии, проведением качественных съемок лекций, а также отсутствием лицензионного программного обеспечения для монтажа записей.
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