	Ахмет Байтұрсынұлы атындағы 
Қостанай өңірлік университеті
	Костанайский региональный университет имени Ахмет Байтұрсынұлы

	
	

	 
	 

	АНЫҚТАМА
УМС отырысына
31.01.2024
	СПРАВКА
на заседание УМС
31.01.2024

	
	 

	Қостанай қаласы
	город Костанай 




О выполнении плана разработки учебно-методической литературы на 2023 год.
Учебные издания в Костанайском  региональном университете  имени. Ахмета Байтурсынова разрабатывается на основе внутренних требований:
1. Методическая инструкция. Оформление, экспертиза и издание учебно-методической литературы, учебных и электронных учебных изданий. МИ 011-2021;
[bookmark: _GoBack]2. Положение. Экспертная комиссия по учебным и электронным изданиям П 012-2021;
Учебно-методическую литературу разрабатывают профессора, доценты, старшие преподаватели. Преподаватели со стажем работы 3 и более лет могут участвовать в разработке данных видов изданий в соавторстве. До представления в УМС учебно-методическая работа рассматривается на заседании кафедры, на  котором дается заключение о соответствии работы типовой программе дисциплины и или рабочей учебной программе, внесенное в соответствующий протокол.
Далее учебно-методическая работа рассматривается и рекомендуется к утверждению  на заседании методической комиссии института/факультета, о чем выдается выписка из протокола заседания.
После получения полного пакета документов все работы проходят проверку на плагиат. Проверка на плагиат выше названных работ осуществляется ООП. После получения соответствующей справки  по плагиату, работы преподавателей  передаются членам экспертной группы, которые  просматривают работу и составляют заключение о соответствии или несоответствии работы всем требованиям  МИ 083-2021, и рекомендуют ее к утверждению на заседании УМС. Если работа частично не соответствует требованиям, имеет замечания, ЭГ определяет автору срок для устранения всех недостатков. 
Издания, утвержденные на УМС, в обязательном порядке размещаются в электронной библиотеке, о чем в Научной библиотеке «Білім орталығы»  выдается справка. На основании справки секретарь УМС выдает выписку об утверждении работы.
По выполнению плана разработки УМЛ на 2023 г. 
Педагогическому институту имени У.Султангазина запланировано 30,  из них 19 выполнено (65%). Четыре пособия исключены из плана в связи с потерей актуальности, достаточной обеспеченностью дисциплины учебной литературой в библиотеке. По шести учебным пособиям процент готовности составил 80 и более, поэтому принято решение включить их в план 2024 года, Одно пособие не выполнено в связи с увольнением преподавателя.
Институт экономики и права (факультет социально-гуманитарных наук, факультет экономики и права). По плану 29 пособия, из них выполнено 13. Четыре пособия не выполнены в связи с уходом преподавателей в декретный отпуск, либо его увольнение. По одиннадцати учебным пособиям процент готовности составил 80 и более, поэтому принято решение включить их в план разработки 2024 года
Сельскохозяйственный институт (факультет сельскохозяйственных наук) - План -20 УМП и УП, выполнено 8. Три пособия не выполнено в связи с уходом преподавателей в декретный отпуск, либо их увольнением. По девяти учебным пособиям процент готовности составил 80 и более, поэтому принято решение включить их в план разработки 2024 года
По инженерно –техническому институту имени А.Айтмухамбетова  (факультету машиностроения, энергетики и информационных технологий) запланировано 20,  из них 12 выполнено. Одно пособие не выполнено в связи с увольнением преподавателя. По семи учебным пособиям процент готовности составил 80 и более, поэтому принято решение включить их в план разработки 2024 года
Итого выполнено преподавателями по КРУ -52 УМП, УП из запланированных 99. Вне плана выполнено 17 учебных пособий, из них на каз.яз -8, на рус.языке – 7, на англ.языке -2.
Вопрос формирования Плана разработки учебной и учебно-методической литературы на 2024 год требует детальной проработки в связи с утверждением новых  КВТ, предъявляемых к образовательной деятельности организаций, предоставляющих высшее и (или) послевузовское образование. Так в базовые  квалификационные требования, предъявляемые к образовательной деятельности организаций высшего и (или) послевузовского образования (далее - ОВПО) внесен пункт о «Наличие библиотечного фонда учебной, учебно-методической и научной литературы в формате печатных и (или) электронных изданий, обеспечивающих 100 % дисциплин образовательных программ по языкам обучения», требований о «ежегодном обновления не менее 3 % фонда учебной литературы в разрезе дисциплин образовательных программ» и требования о «Наличие договоров (соглашений) с библиотеками и научными организациями на совместное использование библиотечных фондов (доступ к электронной базе или информационным ресурсам».
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