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«Үздіксіз білім беру жүйесін дамыту
және халықты формальды емес біліммен қамту туралы»
Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2023 жылғы 28 наурыздағы № 248 қаулысымен бекітілген Қазақстан Республикасында жоғары білімді және ғылымды дамытудың 2023 – 2029 жылдарға арналған тұжырымдамасының 2-ші «Өмір бойы оқуды дамыту» тарауында үздіксіз білім беру жүйесін дамыту және формальды емес білім беру нәтижелерін тану, халықты формальды емес біліммен қамтуды кеңейту туралы нақты көрсетілген болатын. 


 Аталған құжатты негізге ала отырып, 2023-2024 оқу жылында ҚӨУ үздіксіз білім беру институтына қарасты қосымша білім беру бөлімі біліктілікті арттыру, педагогикалық қайта даярлау, бейресми білім беру және тілдік курстарды, сонымен қатар халықты формальды емес біліммен қамтуды да жүзеге асыруда.
     
Жалпы үздіксіз білім беруді дамытудың негізгі үрдістеріне сәйкес формальды және формальды емес білім беруді біріктіріп, оның нәтижелерін тану азаматтарға академиялық кредиттерді жинақтау арқылы ресми білімге қол жеткізуге үшін, қазіргі таңда үздіксіз білім беру институты педагогикалық қайта даярлау курсын ұйымдастырып, онда (биология – 10, информатика - 15, тарих - 16, математика - 9, физика - 5, химия - 4, қазақ тілі - 2, орыс тілі - 2, шет тілі - 11, алғашқы әскери технологиялық дайындық - 2) білім беру бағдарламалары бойынша 76 тыңдаушы білім алуда, оның ішінде өзге өңірден С.Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетінен 4-ші курстың 8 студенті де оқиды. 
Бүгінгі күні ересектерге формальды емес білім берудің өзектілігі артып, формальды емес білім беру нәтижелерін тану жолымен еңбек нарығына кіріктіруге мүмкіндік береді. Осы орайда халықты формальды емес біліммен қамтуды жүзеге асыру үшін «Күміс университет» жобасы қолға алынды.
Қазақстанда сұранысқа ие кәсіптер мен дағдылар бойынша кадрларды даярлау және қайта даярлау үшін 2021 жылдан бастап онлайн-оқыту платформасы – Skills Enbek құрылды, ол маркетплейс қағидаты бойынша онлайн-курстарға қолжетімділікті ұсынатын халықаралық оқыту алаңдарының қазақстандық баламасы болып табылады. 
Ахмет Байтұрсынұлы атындағы ҚӨУ-де, Skills Enbek платформасына биылғы жылдан бастап психология бойынша тегін курс орналастырды. Курс «Түсінік арқылы табысқа жету: стрессті жеңу, мотивация және қарым-қатынас психологиясы» деп аталады. Skills Enbek платформасында екі аптаның ішінде 84 тыңдаушы оқып, 30 электронды сертификат алды, 29 тыңдаушы оң пікір білдірді. 

Жалпы халықты формальды емес білім берумен қамту бойынша ақпарат сайтқа, әлеуметтік желіге роликтер беру арқылы жүргізіледі. Өзге өңірлердің ЖОО-ның студенттері де формальды емес білім беру курстарында оқиды. 2021 жылы "Күміс университет" жобасы бойынша 173 тыңдаушы оқып шықты. Қазір бұл жобаны онлайн алаңға шығарып отырмыз.
Алдағы уақытта «Күміс университет» жобасы аясында электронды курстарды толықтыруды жоспарлап отырмыз. Университеттің барлық ОПҚ аталған жобаға қатысуға шақырамыз.

Қосымша білім беру бөлімі 
бастығының м.а.
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"О развитии системы непрерывного образования

и расширение охвата населения неформальным образованием»

В концепции развития высшего образования и науки в Республике Казахстан на 2023-2029 годы, в главе 2 «Развитие непрерывного образования» утвержденной Постановлением Правительства Республики Казахстан от 28 марта 2023 года № 248, было четко указано о развитии системы непрерывного образования и признании результатов неформального образования, расширении охвата населения неформальным образованием.
Исходя из данного документа, в 2023-2024 учебном году отделом дополнительного образования при Институте непрерывного образования КРУ осуществляется повышение квалификации, педагогическая переподготовка, неформальное образование и языковые курсы, а также охват населения неформальным образованием.

Для того чтобы в соответствии с основными тенденциями развития общего непрерывного образования объединить формальное и неформальное образование и признать его результаты, получить формальное образование путем накопления академических кредитов гражданам, в настоящее время Институтом непрерывного образования организован курс педагогической переподготовки, в котором (биология – 10, информатика - 15, история - 16,математика - 9, физика - 5, химия - 4, казахский язык - 2, русский язык - 2, иностранный язык-11, начальная военная технологическая подготовка - 2) по образовательным программам обучаются 76 слушателей, в том числе 8 студентов 4-го курса Павлодарского государственного университета имени   С. Торайгырова.
Сегодня актуальность неформального образования взрослых возрастает, что позволяет интегрировать результаты неформального образования на рынок труда путем признания. В этой связи для осуществления охвата населения неформальным образованием был запущен проект «Серебряный университет». Для подготовки и переподготовки кадров по востребованным профессиям и навыкам в Казахстане с 2021 года создана платформа онлайн-обучения – Skills Enbek, которая является казахстанским эквивалентом международных обучающих площадок, предоставляющих доступ к онлайн-курсам по принципу маркетплейса.

В КРУ им.Ахмет Байтұрсынұлы  на платформу Skills Enbek, с текущего года разместили бесплатный курс по психологии. Курс называется «Успех через понимание: преодоление стресса, мотивация и психология отношений". За две недели на платформе Skills Enbek обучались 84 слушателя, получили 30 электронных сертификатов, 29 слушателей дали положительные отзывы. 
Информация по охвату населения неформальным образованием в целом ведется путем подачи роликов на сайт, в социальную сеть. Студенты вузов других регионов также обучаются на неформальных образовательных курсах. В 2021 году по проекту" Серебряный университет " обучились 173 слушателя. Сейчас мы выводим этот проект на онлайн-площадку.
В дальнейшем планируем дополнить электронные курсы в рамках проекта "Серебряный университет". Приглашаем всех ППС университета принять участие в данном проекте.
И.о.начальника 

отдела дополнительного образования
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